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Uvodna riječ
ravnateljice
Što je sve obilježilo 2013. godinu?

Djelatnost Instituta u 2013. godini obilježena je završetkom financiranja programa 
trajnog istraživanja odnosno završetkom znanstvenih projekata (z-projekti), koji 
su se provodili od 2007. godine i koji su financirani sredstvima Ministarstva 
znanosti, obrazovanja i sporta. Nakon šestogodišnjeg istraživanja pripremljeni su 
završni izvještaji u kojima su opisani rezultati programa trajnog istraživanja u 
šestogodišnjem razdoblju. U tom je razdoblju u okviru trajnog istraživanja nastalo 
ukupno 776 radova, odnosno oko 22 rada po istraživaču.

Na istraživački rad u Institutu protekle je godine utjecala izmjena pravnog okvira 
i načina financiranja temeljne znanstvene djelatnosti te uvođenje višegodišnjeg 
financiranja znanstvene djelatnosti znanstvenih institucija. Institutu je, kao i 
ostalim znanstvenim ustanovama, na temelju sklopljenog trogodišnjeg ugovora s 
Ministarstvom znanosti, obrazovanja i sporta, osigurano financiranje znanstvene 
djelatnosti u 2013. na temelju utvrđenih kriterija: (i) znanstvene produktivnosti 
(broja znanstvenih radova objavljenih u časopisima u bazi Web of Science, broja 
znanstvenih radova objavljenih u časopisima u bazi Scopus, broja ostalih radova 
u kategorijama A1 i A2, broja objavljenih znanstvenih knjiga, citiranosti i broja 
znanstvenih novaka koji su doktorirali), (ii) aktivnog sudjelovanja u nacionalnim 
i međunarodnim kompetitivnim znanstvenim projektima i mobilnosti, (iii) 
suradnje s gospodarstvom, tijelima državne uprave i jedinicama lokalne i 
regionalne samouprave, civilnim sektorom i nevladinim udrugama te (iv) 
aktivnosti popularizacije znanosti. Ministarstvo će za financiranje znanstvene 
djelatnosti u naredne dvije godine odobravati sredstva na temelju spomenutih 
kriterija.

Na redovitu projektnu aktivnost Instituta u 2013. godini utjecao je pad gospodarske 
aktivnosti u Hrvatskoj, koji je nastavljen već petu godinu zaredom. Gospodarska je 
kriza utjecala na smanjenu mogućnost financiranja istraživanja od strane domaćih 
institucija i poslovne zajednice. To se odrazilo i na ukupan broj i vrijednost 
ugovorenih projekata te je u 2013. godini ugovoreno 27 istraživačkih projekata, 
od kojih 10 s međunarodnim, a 17 s domaćim naručiteljima te 3 savjetodavne 
aktivnosti za potrebe javnih tijela. Istraživači su tijekom 2013. ulagali povećane 
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napore u pripremu projektnih prijedloga i predlaganje istraživanja za potrebe 
državnih i javnih institucija, za potrebe gospodarstva kao i za međunarodne 
naručitelje. Povećani napor oko pripreme većeg broja istraživanja angažirao je 
dobar dio istraživačkih kapaciteta koji zbog toga nisu mogli biti usmjereni na 
druge istraživačke aktivnosti. Povećanim angažmanom oko ugovaranja projekata 
“plaćen je danak” relativno skromnijoj znanstvenoj produkciji u 2013. u odnosu 
na prosjek objavljivanja u proteklom petogodišnjem razdoblju. Može se očekivati 
da će se znanstvena produkcija u 2014. povećati kao rezultat znanstvenog rada i 
istraživanja na ugovorenim projektima u 2013. godini. 

U Institutu će 2013. godina biti zapamćena po postupku reakreditacije javnih 
znanstvenih instituta u okviru kojeg se izradila samoanaliza, dokument koji je 
obuhvatio sve najvažnije informacije i statističke podatke vezane uz znanstvenu 
i druge aktivnosti Instituta. Postupak reakreditacije uključio je i jednodnevnu 
posjetu međunarodnog stručnog povjerenstva sredinom listopada 2013., tijekom 
koje su dodatno obrazloženi znanstvena djelatnost, rezultati i ishodi znanstvene 
i drugih aktivnosti u Institutu, prijenosa rezultata istraživanja na gospodarstvo 
i u visoko obrazovanje, kao i znanstvena suradnja s drugim domaćim i 
međunarodnim znanstvenim institucijama. U završnom izvještaju stručnog 
povjerenstva sadržane su ocjene o kvaliteti znanstvenog istraživanja u Institutu 
te preporuke Akreditacijskom savjetu Agencije za znanost i visoko obrazovanje. 
Stručno povjerenstvo smatra da je posljednjih godina poboljšana kvaliteta 
publikacija i vidljivost Instituta u Hrvatskoj, međutim, povjerenstvo smatra da 
Institut treba privući više projekata iz gospodarskog sektora te poboljšati svoj 
međunarodni ugled i stupanj internacionalizacije. Opći je zaključak stručnog 
povjerenstva da treba jasnije profilirati istraživanja Instituta i ustrajati u tome da 
rezultati znanstveno-istraživačkog rada doprinose politici izvrsnosti.

Koje su se teme istraživale?

Znanstvena se djelatnost Instituta i u 2013. godini provodila unutar tematskih 
područja definiranih znanstvenim projektima u okviru programa trajnog 
istraživanja, koji su ugovoreni s Ministarstvom znanosti, obrazovanja i sporta u 
2007. godini, kao i unutar područja definiranih strateškim dokumentom Instituta 
u kojem je utvrđeno da se razvoj istraživačkih potencijala Instituta usmjerava 
u specijalizaciju u odabranim područjima istraživanja. U Institutu razvoj i 
specijalizaciju u odabrana područja istraživanja usmjerava Znanstveno vijeće u 
skladu s kompetitivnim znanjima koja su već razvijena ili koja tek treba razviti, 
a koja su usklađena s razvojnim prioritetima strategije Europa 2020., prioritetima 
znanstvenih istraživanja Obzor 2020. te s nacionalnim strateškim prioritetima 
znanosti. 
Istraživačke aktivnosti Instituta u 2013. godini bile su usmjerene na teme koje 
pridonose postizanju pametnog, održivog i uključivog rasta putem poticanja 
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inovacija. Istraživala se uloga inovacija i inovacijske politike u promicanju održivog 
ekonomskog razvoja na nacionalnoj i regionalnoj razini, usvajale su se prakse i 
znanja iz Norveške u području inovacija i njihova primjena na zemlje Zapadnog 
Balkana. Nadalje, izrađivala se baza podataka o znanstvenim patentima u Europi 
koja bi bila dostupna svima i omogućila analize koje će rezultirati vrijednim 
znanstvenim spoznajama i radovima.

Istraživanje društvenih izazova obuhvatilo je istraživanja u okviru strateškog 
prioriteta sigurna društva. Istraživanja su obuhvatila anketno ispitivanje građana 
o zaštiti privatnosti, nadzoru i praćenju u zemljama regije - Hrvatskoj, Srbiji, 
Bosni i Hercegovini i Makedoniji - kao i procjenu izloženosti poslovnog sektora 
korupciji i drugim oblicima kriminala u zemljama Zapadnog Balkana u 2012. i 
2013. godini da bi se ispitala prisutnost korupcije koja pogađa poduzeća u regiji i 
utječe na svakodnevno poslovanje. 

Istraživači su istraživali brojne teme koje se mogu svrstati u društvene izazove 
u dijelu koji se odnosi na borbu protiv siromaštva i socijalne isključenosti te 
podršku uključivanja ranjivih skupina u društvo. Istraživao se kreditni rizik 
kućanstava na osnovi Ankete o potrošnji kućanstava za 2010. na temelju koje su 
izrađeni pokazatelji zaduženosti kućanstava u Hrvatskoj, identificirani su tipovi 
potencijalno ranjivih kućanstava te je testirana otpornost kućanstava u slučajevima 
makroekonomskih šokova. Područje socijalne isključenosti obuhvatilo je 
istraživanja za potrebe pripreme izvještaja mreže neovisnih stručnjaka iz područja 
socijalne uključenosti iz zemalja članica EU-a, zemalja kandidatkinja i nekih 
potencijalnih zemalja kandidatkinja u području socijalne uključenosti, koji se 
podnosi Glavnoj upravi za zapošljavanje, socijalna pitanja i jednake mogućnosti 
Europske komisije. Istraživači Instituta bavili su se i evaluacijom rezultata reforme 
sustava dječje skrbi u više država u razdoblju od 2005.-2012. Od tema koje se 
svrstavaju u područje borbe protiv siromaštva i socijalne isključenosti te podrške 
uključivanju ranjivih skupina u društvo treba navesti i istraživanje zaposlenosti i 
socijalnog stanja u Hrvatskoj na koje je utjecala recesija, koja je započela u drugoj 
polovici 2008., a koja i dalje ima negativne posljedice na tržište rada i socijalno 
stanje u Hrvatskoj. Istraživani su strukturni problemi poput starenja stanovništva, 
relativno visokih troškova rada, visokog udjela rada u sivoj ekonomiji i loših 
radnih uvjeta, koji Hrvatsku u odnosu na ostatak EU-a svrstavaju među zemlje s 
relativno visokim rizikom od siromaštva i socijalne isključenosti.

U području tržišta rada provedeno je istraživanje analize učinka “velike recesije” na 
plaće i strukturu zaposlenosti u dvije postkomunističke zemlje bivše Jugoslavije, 
Hrvatskoj i Srbiji. 

Istraživanje koje pripada društvenom izazovu koji se tiče klimatskih aktivnosti i 
okoliša odnosilo se na gospodarsko i društveno vrednovanje Hrvatske morske i 
obalne strategije u okviru kojeg se provela gospodarska i društvena analiza korištenja 
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mora i morske obale i pritisaka koji time nastaju, gospodarska i društvena analiza 
troškova degradacije obalnog i morskog okoliša uslijed klimatskih promjena i 
usporedba društvenih koristi i troškova glavnih gospodarskih djelatnosti na obali 
i u moru. 

Osim navedenih tema, izdvojila bih istraživanje koje se odnosi na razvitak sustava 
nacionalnih računa prema ESA 95 i ESA 2010 zahtjevima. Istraživanje je obuhvatilo 
podatke o međufaznoj potrošnji za poduzetnike uslužnih djelatnosti prema NKD 
2007. Glavni cilj istraživanja bio je dobivanje detaljne strukture prihoda i izdataka 
za 2010. i 2011. godinu prema Klasifikaciji proizvoda po djelatnostima koja služi 
za izradu, a potom i za bilanciranje tablica ponude i uporabe. Nadalje bih navela 
istraživanje koje je obuhvatilo ocjenu učinkovitosti javnih rashoda u području 
suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj, koje predstavlja razvoj u 
Hrvatskoj nepostojeće metodologije u praćenju ostvarivanja strateških ciljeva 
pomoću praćenja postignutih rezultata i krajnjih ishoda trošenja javnih sredstava 
u području suzbijanja zloporabe droga. Rezultati istraživanja poslužit će uspostavi 
metodologije za procjenu društvenih troškova u području suzbijanja zlouporabe 
droga i ovisnosti o drogama u Hrvatskoj. 

Prijedlozi kompetitivnih znanstvenih projekata

Budući da je završen program trajnog istraživanja, a time i financiranje znanstvenih 
projekata, istraživači Instituta pripremali su dva projektna prijedloga za raspisani 
natječaj Hrvatske zaklade za znanost, po jedan prijedlog za istraživački i uspostavni 
istraživački projekt. 

Prijenos rezultata istraživanja u visoko obrazovanje

Utjecaj Instituta na prijenos znanstvenog istraživanja i suradnju s visokoškolskim 
institucijama ogleda se u dobroj uključenosti istraživača u nastavu na 
preddiplomskim, poslijediplomskim i diplomskim studijima te u sudjelovanju u 
mentorstvima i povjerenstvima za obranu doktorskih disertacija i završnih radova 
na poslijediplomskim stručnim studijima.

Treba izdvojiti Sporazum o suradnji Ekonomskog instituta, Zagreb i Fakulteta 
elektrotehnike i računarstva Sveučilišta u Zagrebu, koji je potpisan 13. rujna 2013. i 
obuhvaća okvirnu suradnju na istraživačkim, razvojnim i obrazovnim projektima, 
odnosno namjeru zajedničkog prijavljivanja projekata na međunarodne i domaće 
natječaje, namjeru zajedničkih istraživanja, stručnog rada i obrazovanja u području 
energetike, restrukturiranja elektroenergetskoga sektora, razvoja infrastrukturnih 
sustava, održivog razvoja i zaštite okoliša, inovacija i poticanja poduzetništva. Prvi 
oblik suradnje obuhvatio je savjetodavne istraživačke i razvojne usluge Instituta 
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u projektu osnivanja i izgradnje inovacijskog centra Fakulteta elektrotehnike i 
računarstva Sveučilišta u Zagrebu.

Između Ekonomskog instituta, Zagreb i Sveučilišta u Rijeci potpisan je 2. listopada 
2013. Sporazum o suradnji, koji obuhvaća suradnju u pripremi, organizaciji i 
provedbi programa, projekata i drugih aktivnosti vezanih uz Centar za napredne 
studije - Jugoistočna Europa.

Suradnja s gospodarstvom

Istraživačka aktivnost Instituta u 2013. godini bila je usmjerena i na prvo istraživanje 
u okviru Kluba EIZ-a, oblika suradnje poslovne zajednice i Ekonomskog instituta, 
Zagreb u odabiru, provedbi i predstavljanju rezultata ekonomskih i srodnih 
istraživanja značajnih za gospodarski razvoj Republike Hrvatske. Prvo istraživanje 
koje su pokrenule članice Kluba EIZ-a i istraživači Instituta bilo je istraživanje 
Kako pobuditi rast hrvatskoga gospodarstva? u okviru kojeg se željelo sistematizirati 
već postojeće spoznaje o slabostima hrvatskog ekonomskog modela te putem 
terenskog anketnog istraživanja razotkriti uzroke nastanka tih slabosti, bilo da 
se one nalaze u gospodarskoj, društvenoj ili političkoj sferi. Istraživanje sadrži 
i preporuke koje su oblikovali odabrani eksperti koji su po temama analizirali 
rezultate istraživanja, interpretirali ih i ponudili svoje prijedloge konkretnih 
poteza za uklanjanje zapreka razvoju. 

Suradnja s međunarodnim institucijama

Naručitelji istraživanja u 2013. godini bile su brojne međunarodne znanstvene i 
druge institucije. Posebno treba navesti European Science Foundation, Norwegian 
Research Council, United Nations Office on Drugs and Crime (UNODC), 
UNICEF, Eurofound (Europska zaklada za poboljšanje životnih i radnih uvjeta), 
Open Society Foundations (OSF), Deutsche Gesellschaft für Internationale 
Zusammenarbeit (GIZ) Gmbh i Europski parlament. 

Institut je prepoznat kao znanstvena institucija čiji su rezultati istraživanja, 
kratkoročne prognoze i analize našli mjesto među malobrojnim institucijama u 
Hrvatskoj koje se mogu ubrojiti među referentne točke za praćenje gospodarskog 
kretanja. To je posebno prepoznato od strane međunarodnih institucija 
(Međunarodni monetarni fond, Europska komisija, Europski parlament, 
međunarodne rejting agencije, veleposlanstva stranih država u Hrvatskoj i 
druge) čiji se predstavnici u Institutu informiraju o pitanjima koja se tiču stanja 
i perspektiva hrvatskog gospodarstva te promjena i rezultata ekonomskih i 
drugih javnih politika. Tako je u 2013. u Institutu održan veći broj sastanaka s 
predstavnicima različitih međunarodnih institucija i organizacija.
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Suradnja s tijelima državne uprave i  
jedinicama lokalne i regionalne samouprave

Tijekom 2013. godine provodila su se istraživanja i druge aktivnosti čiji su 
naručitelji ministarstva Vlade Republike Hrvatske (Ministarstvo regionalnoga 
razvoja i fondova Europske unije, Ministarstvo poljoprivrede, Ministarstvo 
branitelja) i druga tijela državne i javne uprave (Ured za suzbijanje zlouporabe 
droga Vlade Republike Hrvatske, Državni zavod za statistiku Republike Hrvatske, 
Fond za obnovu i razvoj grada Vukovara, Državna škola za javnu upravu).

U 2013. godini istraživači Instituta provodili su istraživanja i pružali savjetodavne 
usluge jedinicama lokalne i regionalne samouprave (Uredu za strategijsko 
planiranje i razvoj Grada Zagreba, Primorsko-goranskoj županiji). 

Koji su rezultati i ishodi znanstvenih istraživanja  
i drugih aktivnosti?

U 2013. godini istraživači Instituta objavili su 22 znanstvena rada u časopisima, 
od čega je sedam radova objavljeno u časopisima iz baze Web of Science i 16 
radova u časopisima iz baze Scopus. Za očekivati je da će se u narednim godinama 
povećavati broj znanstvenih radova objavljenih u časopisima koji se referiraju u 
bazi Web of Science jer je 9. travnja 2013. Znanstveno vijeće Ekonomskog instituta, 
Zagreb donijelo Odluku o dodjeli novčane nagrade i priznanja za objavljivanje 
radova u znanstvenim časopisima koji se referiraju u bazi Web of Science. 

Novčanom se nagradom nagrađuje autor koji je objavio rad u časopisu, koji se 
nalazi iznad medijana po zadnjem dostupnom faktoru odjeka (IF) pripadnog 
tematskog područja u bazi Web of Science, bez obzira na područje istraživanja. 
Za rad objavljen u časopisu u bazi Web of Science koji se nalazi ispod medijana 
svih relevantnih pripadnih tematskih područja autoru se dodjeljuje priznanje u 
pisanom obliku. U protekloj je godini objavljeno i 15 radova u kategorijama 
A1 i A2. Nadalje, suradnici Instituta sudjelovali su s 27 znanstvenih radova na 
domaćim i međunarodnim skupovima.

Rezultati znanstvenog rada istraživača prepoznati su u povećanoj citiranosti 
radova, a u narednim se godinama očekuju još veći napori prema uključivanju 
istraživača Instituta u međunarodni istraživački prostor, bilo putem objavljivanja 
radova u međunarodnim časopisima, bilo putem sudjelovanja u međunarodnim 
znanstvenim kompetitivnim projektima. 

U 2013. godini obranjene su dvije doktorske disertacije te je provedeno ukupno 
šest postupaka izbora u viša znanstvena zvanja.
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Aktivnosti popularizacije znanosti

Istraživači Instituta aktivno su uključeni u prijenos znanja u društvo putem 
objave rezultata istraživanja široj zajednici. Institut je u 2013. godini nastavio s 
izdavanjem serijskih publikacija. Objavljena su četiri broja publikacije Croatian 
Economic Outlook Quarterly, te jedan broj časopisa Croatian Economic Survey. 
U izdanju Instituta objavljena su i dva broja povremene publikacije Radni 
materijali EIZ-a/EIZ Working Papers. U 2013. godini nastavljeno je izdavanje 
online publikacije Sektorske analize u kojoj se prate stanje i trendovi u pojedinim 
gospodarskim sektorima u Hrvatskoj i njenom okruženju. Analizirano je osam 
sektora gospodarstva - trgovina na malo, prehrambena industrija i industrija 
pića, građevinarstvo i nekretnine, kemijska industrija, turizam i ugostiteljstvo, 
promet i veze, farmaceutska industrija te energetika i naftna industrija. U 2013. 
godini objavljeno je osam Sektorskih analiza. U 2013. godini Institut je započeo 
s izdavanjem publikacije Regio-novosti s ciljem razmjene znanja i informacija u 
području regionalnog razvoja, te poticanja suradnje između znanosti, struke i 
društva, aktivnog uključivanja u međunarodna udruženja, te pokretanja šire 
suradnje u regiji.

Godinu 2013. obilježio je osobito velik broj predavanja i radionica, predstavljanja
istraživačkih projekata u organizaciji Ekonomskog instituta, Zagreb. U Institutu je 
održano 12 izlaganja unutar ciklusa Znanstveni utorak. Osim istraživača Instituta, 
predavanja su održavali i gosti predavači iz inozemstva te suradnici iz drugih 
institucija. Svi znanstveni novaci zaposleni u Institutu tijekom godine predstavili 
su kolegama rezultate rada na istraživanjima koja provode u procesu stjecanja 
doktorata znanosti. 

Nadalje, godinu je obilježila i uspješna međunarodna znanstvena konferencija 
o ulozi europske industrije u 21. stoljeću, The Role of Europe’s Industry in the 21st 
Century, koja je organizirana 21. studenoga 2013. godine. Cilj konferencije bio je 
okupiti stručnjake iz akademske zajednice, međunarodnih organizacija, vladinih 
institucija i privatnog sektora te potaknuti raspravu o budućnosti industrije u 
Europskoj uniji i Jugoistočnoj Europi. Na konferenciji je pozvano predavanje 
o učincima stranih izravnih ulaganja na izvozne rezultate i restrukturiranje 
gospodarstva održao Jože Damijan, profesor na Ekonomskom fakultetu 
Sveučilišta u Ljubljani te je predstavljeno osam znanstvenih radova, čiji su autori 
iz Slovenije, Italije, Austrije, Njemačke, Francuske i Hrvatske. S ciljem poticanja 
aktivnije diskusije o prezentiranim radovima, za svaki je rad osiguran pozvani 
diskutant, ekspert u području. 
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Unapređenje energetske učinkovitosti 

Ne manje važno, na kraju bih voljela naglasiti da je u 2013. godini započeo 
veliki projekt unapređenja energetske učinkovitosti u Institutu te su pokrenuti 
radovi na energetskoj obnovi zgrade Instituta. Ovaj opsežan projekt pridonijet 
će povećanju energetske učinkovitosti u Institutu. Time se Institut svrstao među 
prve znanstvene institucije u Hrvatskoj koje ne samo da brinu o energetskim, 
ekonomskim i ekološkim uštedama, već i o stalnom unapređenju radnih uvjeta za 
svoje istraživače i stručne službe.

Smjernice za 2014. 
 
Nastavak gospodarske krize i promijenjeni način financiranja u slučaju Instituta 
utjecao je na smanjenje sredstava za znanstvenu djelatnost. Usprkos tome smatram 
da je u Institutu zadržana neophodna stabilnost uvjeta znanstvenog i stručnog 
rada te da su istraživači i u tim uvjetima uspjeli uspješno obaviti svoju zadaću. 
Rezultati znanstvene i stručne djelatnosti Instituta prezentirani su u ovom 
Izvještaju o radu. 

Jedan od ciljeva Instituta za sljedeću godinu jest osigurati dostatno financiranje 
znanstvene djelatnosti na temelju kriterija koje je utvrdilo Ministarstvo znanosti, 
obrazovanja i sporta. Cilj je i prihvaćanje preporuka u postupku reakreditacije 
i usmjeravanje istraživačkih aktivnosti koje će rezultirati većim sudjelovanjem 
Instituta u Europskom istraživačkom prostoru i provedbi primijenjenih 
istraživanja fokusiranih na područje Hrvatske i Jugoistočne Europe. Sve je to 
moguće ostvariti aktivnim sudjelovanjem u nacionalnim i međunarodnim 
kompetitivnim znanstvenim projektima, povećanjem znanstvene mobilnosti i 
vidljivosti istraživačkog rada Instituta, povećanjem znanstvene produktivnosti, 
jačanjem suradnje s gospodarstvom, tijelima državne uprave i jedinicama 
lokalne i regionalne samouprave, civilnim sektorom i nevladinim udrugama te 
sudjelovanjem u aktivnostima popularizacije ekonomske znanosti.

Dr. sc. Dubravka Jurlina Alibegović

Ravnateljica
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Introduction 
by the Director
What marked the year 2013?

The activity at the Institute of Economics, Zagreb in 2013 was marked by the 
decision of the Ministry of Science, Education and Sports to terminate funding 
of our long-term research program (z-projects) that were being funded since 2007. 
After a six-year research period, final reports on these projects have now been 
prepared. During the research period a total of 776 papers were produced, i.e. an 
average of 22 articles per researcher.

Last year’s research at the Institute was influenced by changes in the legal 
framework and funding of core scientific activity and by an introduction of the 
multi-year funding of research activity in scientific institutions. Along with other 
scientific institutions, the Institute of Economics, Zagreb ensured funding in 2013 
based on a three-year contract with the Ministry of Science, Education and Sports, 
which was established on the following criteria: (i) scientific productivity (number 
of research articles published in the Web of Science indexed journals, number of 
research articles published in Scopus indexed journals, number of other articles 
published in A1 or A2 categorized journals, number of scientific books; citation 
records and the number of researchers who acquired their PhD degrees; (ii) active 
participation on domestic and international competitive projects and mobility 
of researchers; (iii) cooperation with private businesses, state administration and 
units of local and regional self-government, civil society and non-governmental 
organizations; (iii) various forms of the popularization of science. The Ministry 
approves funding of scientific activity in the following three-year period based on 
the aforementioned criteria.

Regular project activity of the Institute in 2013 was impacted by the slowdown 
in economic activity that continued for the fifth consecutive year. The recession 
diminished the funding potential of Croatian institutions and businesses. This 
influenced the total number and value of commissioned projects and resulted 
with 27 research projects commissioned in 2013, out of which 10 by international 
and 17 by national organizations and 3 consultancy services provided to state 
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institutions. In 2013 researchers from the Institute devoted a great deal of their 
effort and time into the preparation of project proposals for Croatian public 
institutions, public and private companies as well as international institutions. 
These intensified efforts aimed at the preparation of a larger number of project 
proposals engaged a better part of our researchers’ capacities and temporarily 
steered them away from other research activities, which resulted in a relatively 
modest scientific production compared to the average of the previous five-year 
period. In 2014 scientific production is expected to increase as a result of efforts 
put into research and projects contracted in 2013.

Last year will also be remembered by the process of re-accreditation and self-
evaluation of public scientific institutes. The Self-Evaluation for Re-accreditation of 
Scientific Organizations is a comprehensive document encompassing all the most 
important information and statistical data on scientific research and activities 
conducted at the Institute. Re-accreditation process included a one-day visit of an 
international expert committee in mid-October 2013, whereby we got a chance 
to further present our scientific activity, results of our work, dissemination of 
our research results into business community, transfer of knowledge to higher 
education institutions and our scientific cooperation with different domestic 
and international scientific institutions. Expert committee issued a final report 
and assessment of the quality of research conducted at the Institute as well as 
recommendations to the Accreditation Committee of the Agency for Science and 
Higher Education Croatia. Expert Committee evaluated that in the last few years 
the quality of publications and visibility of the Institute in Croatia has been 
improved, however it also viewed an opportunity to attract more projects from 
the business sector and improve its international reputation and activity. General 
conclusion of the expert committee is that the Institute’s research should be better 
profiled and that it should contribute to the policy of excellence.

Which topics were researched?

In 2013 research activity at the Institute was conducted in areas defined by long-
term research projects agreed upon with the Ministry of Science, Education 
and Sports in 2007, as well as in key research areas identified in the Institute’s 
development strategy. Specialization in chosen research areas is organized by the 
Institute’s Scientific Board in line with competitive knowledge that has already 
been developed or should be developed in the future, and that is aligned with 
development priorities of the strategy Europe 2020, priorities in Horizon 2020, and 
national strategic priorities in science.
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In 2013 research activities at the Institute were focused on topics that contribute 
to smart, sustainable and inclusive growth facilitated by stimulating innovations. 
The role of innovations and innovation policy in promoting sustainable economic 
development on national and international levels was researched. Best practices in 
the area of innovation policy in Norway were looked into as well as their possible 
implementation in the countries of Western Balkans. Furthermore, a project was 
developed on the creation of a database on academic patenting in Europe, that 
would be easily accessible and that would provide the means for the analyses that 
could result in valuable scientific insights and articles. 

Researching different societal challenges was also conducted as part of the 
strategic priority secure societies, which included a survey on the protection of 
privacy, surveillance and monitoring in the countries of the Western Balkans 
region – Croatia, Serbia, Bosnia and Herzegovina and FYR Macedonia – as well as 
the assessment of corruption and crime affecting business sector in the countries 
of Western Balkans during 2012 and 2013.

Research was also conducted in the area of fight against poverty and social 
exclusion and support to the social inclusion of vulnerable groups. Based on 
the Household Budget Survey from 2010, household credit risk in Croatia was 
assessed, potentially vulnerable households were identified and stress testing 
was conducted by estimating the impact of various macroeconomic shocks on 
households. Some research in the area of social exclusion was conducted for the 
reports of independent expert network in the area of social inclusion in EU 
member countries, candidate countries and potential candidate countries. This 
report is submitted to Directorate-general for Employment, Social Affairs and 
Inclusion of the European Commission. Results of the child care system reform 
carried out in several countries in the period 2005-2012 were also evaluated. Other 
research in this area focused on the ways the recession that started in 2008 has 
affected employment and social conditions in Croatia and how it continues to 
exert negative influence on labor market and living conditions in Croatia and 
on the effects of some structural problems such as population ageing, relatively 
high labor costs, high share of informal economy and bad working conditions, 
all of which put Croatia among EU countries with relatively high risks of poverty 
and social exclusion. In the area of labor market, research was performed on the 
impact of the Great Recession on wages and employment structure in two post-
communist former Yugoslav countries: Croatia and Serbia. Research concerning 
climate changes and environmental challenges dealt with economic and social 
assessment for the Croatian marine and coastal strategy and included an economic 
and social analysis of the use of marine waters and the coast, and related pressures; 
an economic and social analysis of the cost of degradation of the coastal and 
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marine environment, taking into account the impacts of climate variability and 
comparison of the social benefits and costs of key economic activities. 

I would also like to point out research on the development of the system of 
national accounts according to ESA 95 and ESA 2010 requirements. This research 
included data on service sector intermediate consumption according to NKD 
2007. The main goal of this research was to achieve a detailed structure of 
revenues and expenditures for the years 2010 and 2011 according to Classification 
of Product by Activity used for production of the supply and use tables, including 
the balancing process. Research on the analysis of the effectiveness of public 
expenditures in the field of combating drug abuse and drug addiction in Croatia 
establishes a new methodology for assessment of achieving objectives and targets 
in spending public expenditures in the field of combating drug abuse and drug 
addiction. 

Proposals for competitive research projects

Since long-term research program has ended and with it also the funding of 
research projects, our researchers have prepared two project proposals for calls 
of the Croatian Science Foundation, one for research projects call and one for 
installation research projects call.

Transfer of knowledge to institutions of higher education

The Institute’s impact in the process of sharing knowledge gained through 
scientific research and cooperation with institutions of higher education is 
reflected in the teaching activities of its researchers at the undergraduate, graduate 
and postgraduate levels as well as their participation in mentoring and evaluating 
postgraduate theses and dissertations.

Special mention should be given to the agreement on cooperation between 
the Institute of Economics, Zagreb and the University of Zagreb Faculty of 
Electrical Engineering and Computing, signed on 13 September 2013, facilitating 
cooperation between the two institutions in the field of research and development, 
scientific and educational projects. The agreement builds on the intentions of 
the two institutions to apply jointly for national and international research 
projects and cooperate on research studies and educational projects in the areas 
of energy management, electrical power sector restructuring, infrastructural 
development, sustainable development and environmental protection, innovation 
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and entrepreneurship. The first activities resulting from the agreement involved 
consulting services and research conducted by the Institute to support the 
construction of the Faculty’s innovation center.

The Institute of Economics, Zagreb and the University of Rijeka signed an 
Agreement on Cooperation on October 2, 2013. The Agreement defines 
cooperation between the two institutions on preparing, organizing and 
implementing programs, projects and other activities of the Centre for Advanced 
Studies in Southeastern Europe.

Cooperation with the business sector

Amongst its other activities, in 2013 the Institute conducted its first research for 
EIZ Club, an initiative aimed at building closer ties with the business community 
by selecting, carrying out and sharing the results of research focusing on issues 
that are pivotal for the development of the economy. The first research project 
launched by the Club and EIZ was How to facilitate the growth of Croatian economy? 
Its objective was to provide a systematic overview of the weaknesses that exist in 
Croatia’s model of economy and explore their causes, regardless of whether they 
are rooted in economic, social, political or other reasons. The study also provides 
recommendations by selected experts in various fields who analyzed the results, 
interpreted them and proposed concrete measures to overcome the obstacles to 
growth. 

Cooperation with international institutions

Research projects in 2013 were commissioned by a number of international 
scientific and non-scientific institutions, including the European Science 
Foundation, Norwegian Research Council, United Nations Office on Drugs 
and Crime (UNODC), UNICEF, Eurofound, Open Society Foundations (OSF), 
Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) Gmbh and the 
European Parliament. 

Owing to its research results, short-term forecasts and analyses, the Institute 
is considered to be an authority on reporting on economic developments in 
Croatia. It is recognized as such in particular by various international institutions 
(International Monetary Fund, European Commission, European Parliament, 
international rating agencies, embassies and others) whose representatives visit the 
Institute to discuss the condition and outlook of the Croatian economy as well 
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as the implemented changes and results of economic and other public policies. 
In 2013 a number of such meetings took place at the Institute with members of 
various international institutions and organizations.

Cooperation with state institutions and  
local/regional self-government

In 2013 the Institute carried out numerous projects commissioned by Ministries 
(e.g. Ministry of Regional Development and EU Funds, Ministry of Agriculture, 
Ministry of Veterans’ Affairs) and other state and public institutions (e.g. Office for 
Combating Drug Abuse, Croatian Bureau of Statistics, Fund for Reconstruction 
and Development of the City of Vukovar, State School for Public Administration).

The Institute’s researchers also conducted research and provided consultancy 
services to institutions of local and regional self-government (e.g. Office for 
Strategic Planning and Development of the City of Zagreb, Primorje-Gorski kotar 
County).

Results and outcomes of scientific research  
and other activities

In 2013 the Institute’s researchers published 22 scientific articles, of which 7 
were published in journals indexed in the Web of Science and 16 in Scopus. The 
number of scientific articles published in journals indexed in the Web of Science is 
expected to grow in upcoming years, since on 9 April 2013 the Scientific Board 
of the Institute of Economics, Zagreb decided to introduce a cash award and 
commendation for publications in scientific journals indexed in the Web of Science. 
The cash award is presented to authors of articles published in journals whose 
most recent impact factor is above the median for the subject category, regardless 
of the field of research. Commendations are given for publications in journals 
indexed in the Web of Science below the median. In 2013 the Institute’s researchers 
published 15 articles belonging to the A1 and A2 categories and presented 27 
scientific articles at conferences held in Croatia and abroad.

The results of scientific research conducted at the Institute are reflected in the 
increased number of citations, and the years to come are expected to bring even 
greater international visibility of its researchers, either through publications 
in international scientific journals or through participating in international 
competitive scientific projects. 
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In 2013 two of the Institute’s researchers acquired their PhDs, and six were 
promoted in their scientific positions. 

Activities popularizing science 

Researchers from the Institute actively contribute to the dissemination of 
knowledge by publicizing the results of their research to the broader community. 
The Institute continued to publish its serial publications in 2013. It published 
four issues of the periodical Croatian Economic Outlook Quarterly, one edition of 
the journal Croatian Economic Survey and two issues of EIZ Working Papers. It also 
continued to publish the online publication Sector Analyses which provides an 
analysis of the events and developments in the various sectors of the Croatian 
economy and wider. Eight issues of Sector Analyses were prepared in 2013, covering 
the sectors of retail, food and beverage, construction and real estate, chemical 
industry, tourism, transport and communication, pharmaceutical industry 
and the energy and oil sector. A new publication, Regio-news, was launched in 
2013, with an aim to share knowledge and information in the field of regional 
development, encourage cooperation between scientific, professional and broader 
audiences as well as active involvement in international associations, and facilitate 
cooperation in the region.

Throughout the year, the Institute was particularly active in organizing various 
events, such as lectures, workshops and presentations of the results of research 
projects. Twelve lectures were held as part of its ongoing program of public 
presentations called Science Tuesday. The lectures were held either by in-house 
researchers or guest lecturers from other local institutions or from abroad. All 
junior researchers employed at the Institute presented the results of research 
conducted as part of their doctoral dissertations.

The Institute also organized an international scientific conference on The Role 
of Europe’s Industry in the 21st Century. The conference was held on 21 November 
2013, bringing together experts from the academic community, international 
organizations, government institutions and the private sector to discuss the 
future of industry in the European Union and South East Europe. The keynote 
speaker was Professor Jože Damijan from the Faculty of Economics, University 
of Ljubljana, Slovenia, who spoke on the impact of foreign direct investments 
on export restructuring and productivity growth. Eight research papers were 
presented by authors from Slovenia, Italy, Austria, Germany, France and Croatia. 
To facilitate the discussion, each paper had an assigned discussant, an expert from 
the field. 
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Advancing energy efficiency

No less important was the extensive construction project that started at the 
Institute in 2013, aimed at increasing the energy efficiency of the building. 
By launching this comprehensive, energy-efficient renovation, the Institute of 
Economics, Zagreb has proven to be one of the first scientific institutions in the 
country to care not only about energy considerations, economic savings and eco-
friendly solutions, but also about continuously improving the work conditions 
for its researchers and service departments.

Guidelines for 2014

The continued economic crisis and changed financial framework have brought 
cutbacks to the funds allocated to scientific research. Despite such circumstances, 
I believe that the Institute has managed to preserve a stable working environment 
for scientific and professional work and that its researchers have been successful 
in conducting their activities. The results of the scientific and professional work 
at the Institute are presented in this report. 

One of the Institute’s goals for next year is to secure sufficient resources to fund 
scientific activity based on the criteria defined by the Ministry of Science, Education 
and Sports. Another goal is implementing the recommendations received in the 
re-accreditation process and focusing research efforts in order to participate more 
in the European Research Area and in applied research pertaining to Croatia and 
Southeastern Europe. All this can be achieved by actively participating in national 
and international competitive scientific projects, increasing mobility and visibility 
of the Institute’s researchers, improving productivity of scientific research, 
strengthening cooperation with the business sector, state institutions and local/
regional self-government, the civil sector and non-governmental organizations as 
well as taking part in activities aimed at popularizing economic sciences.

Dr. Dubravka Jurlina Alibegović

Director of the Institute of Economics, Zagreb



23Izvještaj o radu u 2013. godini

Unapređenje 
energetske 
učinkovitosti u Institutu
Tijekom 2013. godine započeli su radovi na energetskoj obnovi zgrade Instituta. 
Ovaj opsežan projekt pridonijet će povećanju energetske učinkovitosti u Institutu 
te omogućiti energetske, ekonomske i ekološke uštede. 

Odlukom da 
provede takav 

ambiciozan 
 projekt  

Ekonomski  
institut, Zagreb 
svrstao se među 
prve znanstvene 

institucije u 
Hrvatskoj koje 

potpuno 
podržavaju 

primjenu 
inovativnih 
tehničkih i 

tehnoloških 
rješenja za bolje upravljanje energijom. U tu svrhu Institut je tijekom 2013. 
godine započeo s radovima na obnovi krovišta i vanjske ovojnice zgrade. Na 
temelju rezultata javnog natječaja za korištenje sredstava Fonda za zaštitu okoliša 
i energetsku učinkovitost radi sufinanciranja projekata energetske učinkovitosti 
u zgradarstvu, cjelokupan je projekt planirane održive obnove zgrade podržan 
financijskom potporom Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost. 
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Planirani radovi na povećanju 
energetske učinkovitosti zgrade 
poboljšat će svojstva zgrade Instituta 
u skladu sa zahtjevom racionalne 
uporabe energije i toplinske zaštite 
u zgradama pa će nakon obnove, 
zgrada Instituta iz sadašnjeg 
energetskog razreda D prijeći u 
energetski razred C.
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Opći podaci o Institutu
Ekonomski institut, Zagreb osnovan je Pravilnikom o osnivanju Ekonomskog 
instituta Savske banovine 23. ožujka 1939. godine.

Na temelju odredaba Zakona o ustanovama i Zakona o znanstvenoj djelatnosti i 
visokom obrazovanju, Institut ima status javne ustanove čiji je osnivač Republika 
Hrvatska.

Institut je upisan u sudski registar Trgovačkog suda u Zagrebu kao ustanova, 
te u Upisnik znanstvenoistraživačkih organizacija pri Ministarstvu znanosti, 
obrazovanja i sporta Republike Hrvatske.

Sjedište Instituta je u Zagrebu, Trg J. F. Kennedyja 7.

Institut se bavi znanstvenom djelatnošću (znanstvena i razvojna istraživanja) u 
polju ekonomije i ostvarivanjem znanstvenih programa od strateškog interesa za 
Republiku Hrvatsku.

Osim znanstvene djelatnosti, Institut obavlja i sljedeće aktivnosti:

• objavljivanje i širenje rezultata znanstvenih i razvojnih istraživanja,
• znanstveno i stručno osposobljavanje ekonomskih stručnjaka,
• davanje stručnih mišljenja i prijedloga o gospodarskoj politici, razvojnim 

problemima poduzetnika i gospodarskih grana te lokalnih i regionalnih 
zajednica,

• organiziranje i vođenje znanstvenih, obrazovnih i konzultantskih aktivnosti 
(seminari, znanstveni i stručni skupovi, i sl.),

• izdavačku djelatnost,
• informatičko-dokumentacijsku djelatnost.

Rješenjem ministra znanosti, obrazovanja i športa, Klasa: UP/I 640-03/06-03/05, 
UR. broj: 533-08-06-1 od 26. siječnja 2006. godine, Institut je dobio ovlast za 
provedbu dijela postupka izbora u znanstvena zvanja za znanstveno područje 
društvenih znanosti, znanstveno polje ekonomije.
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Institut ima sljedeća tijela:

• Upravno vijeće,
• Znanstveno vijeće,
• Ravnateljicu.

Osim toga, u Institutu, stalno ili povremeno, djeluju sljedeća pomoćna tijela:

• Kolegij predstojnika/ica znanstvenih odjela,
• Kolegij voditelja/ica stručnih službi,
• Bibliotečni odbor,
• Odbor za informatizaciju.
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Institutska tijela
Upravno vijeće

Odlukom ministra znanosti, obrazovanja i sporta od 23. listopada 2012. godine 
članovima Upravnog vijeća Ekonomskog instituta, Zagreb na vrijeme od dvije 
godine imenovani su:

• Kristina Ferara Blašković, dipl. ing., Ministarstvo znanosti, obrazovanja i 
sporta, predsjednica,

• mr. sc. Gordana Kovačević, Ericsson Nikola Tesla d.d. Zagreb, članica,
• prof. dr. sc. Nela Vlahinić-Dizdarević, Ekonomski fakultet Sveučilišta u 

Rijeci, članica.

Odlukom Skupa radnika Instituta od 30. listopada 2012. godine za člana 
Upravnog vijeća Ekonomskog instituta, Zagreb imenovana je dr. sc. Dubravka 
Jurlina Alibegović, a za njezinu zamjenicu dr. sc. Jelena Budak.

Odlukom Znanstvenog vijeća Instituta od 5. studenog 2012. godine, članicom 
Upravnog vijeća imenovana je dr. sc. Željka Kordej-De Villa.

22. siječnja 2013. godine na Skupu radnika Instituta razriješena je članica 
Upravnog vijeća dr. sc. Dubravka Jurlina Alibegović, na vlastiti zahtjev.

Odlukom Skupa radnika Instituta od 8. travnja 2013. godine za člana Upravnog 
vijeća Ekonomskog instituta, Zagreb imenovana je dr. sc. Sandra Švaljek, a za 
njezinu zamjenicu dr. sc. Tajana Barbić.

Zbog odlaska dr. sc. Sandre Švaljek na dužnosničko mjesto zamjenice 
gradonačelnika Grada Zagreba, Odlukom Skupa radnika od 15. srpnja 2013. 
godine za člana Upravnog vijeća Instituta imenovan je Dragan Džunić, a za 
njegovu zamjenicu Branka Kotur.

Tijekom 2013. godine Upravno vijeće je održalo 7 sjednica, na kojima je raspravljalo 
i donosilo odluke o izboru ravnatelja Instituta, financijskom proračunu Instituta 
i njegovu izvršenju, financijskom planu, financijskim izvješćima za razdoblja 
određena propisima, programu rada Instituta i njegovu izvršenju, davalo je 
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suglasnost za sklapanje ugovora o radu na znanstvenim projektima iznad 
vrijednosti određene Statutom, te je odlučivalo i o drugim pitanjima utvrđenim 
Statutom.

Znanstveno vijeće

Članovi Znanstvenog vijeća Ekonomskog instituta, Zagreb u 2013. godini bili su:

• dr. sc. Ivan-Damir Anić,
• dr. sc. Tajana Barbić,
• dr. sc. Dubravka Jurlina Alibegović,
• dr. sc. Željka Kordej-De Villa,
• dr. sc. Željko Lovrinčević,
• dr. sc. Davor Mikulić,
• dr. sc. Danijel Nestić, zamjenik predsjednice,
• dr. sc. Mustafa Nušinović,
• dr. sc. Sonja Radas, predsjednica,
• dr. sc. Nenad Starc,
• dr. sc. Paul Stubbs,
• dr. sc. Iva Tomić,
• dr. sc. Maja Vehovec.

Tijekom 2013. godine Znanstveno je vijeće održalo 18 sjednica na kojima je 
raspravljalo i donosilo odluke sukladno Zakonu i Statutu, primjerice o programu 
rada Instituta, programu rada i izvještaju o radu znanstvenih novaka, prijedlogu 
proračuna Instituta, izboru ravnatelja Instituta, izboru u znanstvena zvanja te 
izboru na znanstvena i suradnička radna mjesta, dodjeli novčanih nagrada za 
objavljivanje radova u međunarodnim znanstvenim časopisima, kao i o drugim 
pitanjima utvrđenima Statutom.

Ravnateljica

20. ožujka 2013. godine prestao je mandat ravnateljici Ekonomskog instituta, 
Zagreb dr. sc. Sandri Švaljek, višoj znanstvenoj suradnici. 

Na temelju provedenog javnog natječaja, Znanstveno vijeće je predložilo, a 
Upravno vijeće svojom Odlukom od 19. ožujka 2013. godine imenovalo dr. sc. 
Dubravku Jurlina Alibegović za ravnateljicu Instituta s danom 21. ožujka 2013. 
godine, na razdoblje od četiri godine.
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Ustroj Instituta
Znanstveni odjeli

Sukladno Statutu i Pravilniku o unutarnjem ustroju Instituta, koji je stupio 
na snagu 10. kolovoza 2013. godine, znanstvenoistraživački rad u Institutu se 
organizira i obavlja u sljedećim znanstvenim odjelima:

• Odjel za gospodarski razvoj ekonomsku politiku i konvergenciju, 
predstojnik Goran Buturac,

• Odjel za tekuća gospodarska kretanja, kratkoročne prognoze i fiskalnu 
politiku, predstojnica Andrea Mervar,

• Odjel za regionalnu ekonomiku, održivost i razvojno upravljanje, 
predstojnica Željka Kordej-De Villa,

• Odjel za industrijsku ekonomiku, inovacije i poduzetništvo, predstojnica 
Sonja Radas,

• Odjel za tržište rada, ljudske potencijale i socijalna pitanja, predstojnik 
Danijel Nestić.

Ravnateljica raspoređuje znanstvenike i istraživače te znanstvene novake u 
znanstvene odjele sukladno utvrđenom programu rada i njihovoj znanstvenoj 
orijentaciji.

Rad znanstvenog odjela usklađuje predstojnik/predstojnica znanstvenog odjela, 
koje imenuje i razrješava ravnateljica Instituta na vrijeme od dvije godine.
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Odjeli stručnih službi

Sukladno Statutu i Pravilniku o unutarnjem ustroju Instituta, stručne, 
administrativne i pomoćne poslove organiziraju i obavljaju ovi pododsjeci:

• Pododsjek pravnih, kadrovskih i općih poslova – Tajništvo,  
voditeljica Mirjana Karabalić-Pataky, 

• Pododsjek za financijsko-računovodstvene poslove – Financije i 
računovodstvo, voditeljica Renata Matošec,

• Pododsjek za poslove biblioteke i dokumentacije – Biblioteka i 
dokumentacija, voditeljica Branka Kotur,

• Pododsjek za poslove informatike i statistike – Informatika i statistika, 
voditelj Dragan Džunić,

• Pododsjek za poslove izdavaštva – Izdavaštvo,  
voditeljica Marijana Pasarić.



31Izvještaj o radu u 2013. godini

Zaposleni u Institutu
31. prosinca 2013. godine u Institutu je bilo zaposleno 58 radnika.

9. lipnja 2013. godine s dr. sc. Sandrom Švaljek, višom znanstvenom suradnicom, 
sklopljen je Sporazum o pravu povratka na rad jer je ona s danom 10. lipnja 
2013. godine stupila na profesionalnu dužnost zamjenice gradonačelnika Grada 
Zagreba. Po prestanku dužnosti zamjenice gradonačelnika Grada Zagreba, dr. sc. 
Sandra Švaljek ima pravo vratiti se na rad u Institut, na poslove koje je obavljala 
prije obnašanja dužnosti.

30. prosinca 2013. godine, radi odlaska u mirovinu, prestao je važiti ugovor o 
radu dr. sc. Mustafi Nušinoviću, znanstvenom savjetniku u trajnom zvanju.

31. prosinca 2013. sporazumno je prestao važiti ugovor o radu dr. sc. Denisu 
Redžepagiću, višem asistentu.

U 2013. godini u Institutu se zaposlila Ljerka Paulić-Rašić, domaćica čajne 
kuhinje, na određeno vrijeme, kao zamjena Gabrijele Šelendić.

Znanstvenici i suradnici – u znanstvenom  
i suradničkom zvanju

Ime i prezime Izbor u znanstveno zvanje Radno mjesto
Ivan Damir Anić Znanstveni savjetnik Znanstveni savjetnik
Zoran Aralica Viši znanstveni suradnik Viši znanstveni suradnik
Tajana Barbić Znanstvena suradnica Znanstvena suradnica
Valerija Botrić Viša znanstvena suradnica Viša znanstvena suradnica
Ljiljana Božić Znanstvena suradnica Znanstvena suradnica
Tanja Broz Znanstvena suradnica Znanstvena suradnica
Jelena Budak Znanstvena savjetnica Viša znanstvena suradnica
Goran Buturac Znanstveni savjetnik Viši znanstveni suradnik
Iva Čondić-Jurkić Znanstvena suradnica Znanstvena suradnica
Irena Đokić Znanstvena suradnica Znanstvena suradnica
Zlatan Fröhlich Znanstveni savjetnik Znanstveni savjetnik
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Mihaela Grubišić 
Šeba

Znanstvena suradnica Viša asistentica

Dubravka Jurlina 
Alibegović

Znanstvena savjetnica Viša znanstvena suradnica

Željka Kordej-De 
Villa

Viša znanstvena suradnica Viša znanstvena suradnica

Željko Lovrinčević Znanstveni savjetnik Znanstveni savjetnik
Andrea Mervar Viša znanstvena suradnica Viša znanstvena suradnica
Davor Mikulić Znanstveni savjetnik Znanstveni savjetnik
Hrvoje Mirošević Asistent Asistent
Danijel Nestić Znanstveni savjetnik Znanstveni savjetnik
Mustafa Nušinović Znanstveni savjetnik u 

trajnom zvanju
Znanstveni savjetnik u 
trajnom zvanju

Sonja Radas Znanstvena savjetnica Znanstvena savjetnica
Dubravko Radošević Viši znanstveni suradnik Znanstveni suradnik
Edo Rajh Znanstveni savjetnik Viši znanstveni suradnik
Ivana Rašić Bakarić Znanstvena suradnica Znanstvena suradnica
Ivica Rubil Asistent Asistent
Sunčana Slijepčević Znanstvena suradnica Znanstvena suradnica
Nenad Starc Znanstveni savjetnik Znanstveni savjetnik
Paul Stubbs Znanstveni savjetnik u 

trajnom zvanju
Znanstveni savjetnik u 
trajnom zvanju

Marijana Sumpor Viša znanstvena suradnica Viša znanstvena suradnica
Bruno Škrinjarić Asistent Asistent
Marina Tkalec Asistentica Asistentica
Iva Tomić Asistentica Asistentica
Maja Vehovec Znanstvena savjetnica u 

trajnom zvanju
Znanstvena savjetnica u 
trajnom zvanju

Maruška Vizek Viša znanstvena suradnica Viša znanstvena suradnica
Ivan Žilić Asistent Asistent

Znanstveni novaci

• Hrvoje Mirošević, asistent,
• Ivica Rubil, asistent,
• Bruno Škrinjarić, asistent,
• Marina Tkalec, asistentica
• Iva Tomić, asistentica,
• Ivan Žilić, asistent.
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Zaposleni u znanstvenim odjelima 

Odjel za gospodarski rast, ekonomsku politiku i konvergenciju
• dr. sc. Goran Buturac, znanstveni savjetnik – predstojnik,
• dr. sc. Zoran Aralica, viši znanstveni suradnik,
• dr. sc. Tajana Barbić, znanstvena suradnica,
• dr. sc. Iva Čondić-Jurkić, znanstvena suradnica,
• dr. sc. Željko Lovrinčević, znanstveni savjetnik,
• dr. sc. Davor Mikulić, znanstveni savjetnik,
• dr. sc. Dubravko Radošević, viši znanstveni suradnik,
• Ivan Žilić, asistent.

Odjel za tekuća gospodarska kretanja, kratkoročne prognoze i fiskalnu 
politiku

• dr. sc. Andrea Mervar, viša znanstvena suradnica – predstojnica,
• dr. sc. Valerija Botrić, viša znanstvena suradnica,
• dr. sc. Tanja Broz, znanstvena suradnica,
• Marina Tkalec, asistentica,
• dr. sc. Maruška Vizek, viša znanstvena suradnica.

Odjel za regionalnu ekonomiku, održivost i razvojno upravljanje
• dr. sc. Željka Kordej-De Villa, viša znanstvena suradnica – predstojnica,
• dr. sc. Dubravka Jurlina Alibegović, znanstvena savjetnica,
• dr. sc. Irena Đokić, znanstvena suradnica,
• dr. sc. Zlatan Fröhlich, znanstveni savjetnik,
• Hrvoje Mirošević, asistent,
• dr. sc. Ivana Rašić Bakarić, znanstvena suradnica,
• dr. sc. Sunčana Slijepčević, znanstvena suradnica,
• dr. sc. Nenad Starc, znanstveni savjetnik,
• dr. sc. Marijana Sumpor, viša znanstvena suradnica.

Odjel za industrijsku ekonomiku, inovacije i poduzetništvo
• dr. sc. Sonja Radas, znanstvena savjetnica – predstojnica,
• dr. sc. Ivan-Damir Anić, znanstveni savjetnik,
• dr. sc. Ljiljana Božić, znanstvena suradnica,
• dr. sc. Jelena Budak, znanstvena savjetnica,
• dr. sc. Mihaela Grubišić Šeba, znanstvena suradnica,
• dr. sc. Mustafa Nušinović, znanstveni savjetnik u trajnom zvanju,
• dr. sc. Edo Rajh, znanstveni savjetnik,
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• dr. sc. Denis Redžepagić, znanstveni suradnik,
• Bruno Škrinjarić, asistent.

Odjel za tržište rada, ljudske potencijale i socijalna pitanja
• dr. sc. Danijel Nestić, znanstveni savjetnik – predstojnik,
• Ivica Rubil, asistent,
• dr. sc. Paul Stubbs, znanstveni savjetnik u trajnom zvanju,
• dr. sc. Iva Tomić, asistentica,
• dr. sc. Maja Vehovec, znanstvena savjetnica u trajnom zvanju.

Zaposleni u stručnim službama

Ured ravnateljice
• dr. sc. Dubravka Jurlina Alibegović, ravnateljica,
• dr. sc. Andrea Mervar, pomoćnica ravnateljice za poslove izdavaštva,
• Katarina Orehovec, voditeljica pododsjeka Ureda ravnateljice.

Tajništvo
• Mirjana Karabalić-Pataky, voditeljica Tajništva,
• Margareta Aničić, viša stručna savjetnica za upravljanje projektima, na 

određeno vrijeme, zamjena Maje Ljubić
• Slavica Grgić, spremačica,
• Maja Ljubić, viša stručna savjetnica za upravljanje projektima,
• Morana Mahenić, spremačica,
• Ljerka Paulić-Rašić, domaćica čajne kuhinje, na određeno vrijeme, zamjena 

Gabrijele Šelendić,
• Vlado Pavlović, suradnik za tehničke i pomoćne poslove,
• Kata Pejić, ekonom,
• Adolfina Portić, recepcionerka,
• Gabrijela Šelendić, domaćica čajne kuhinje,
• Zvonko Vidović, ložač centralnog grijanja – domar,
• Mara Vrbat, spremačica.

Financije i računovodstvo
• Renata Matošec, voditeljica Financija i računovodstva,
• Vlasta Minković, računovodstvena referentica-financijski knjigovođa,
• Marica Vugrinec, računovodstvena referentica-financijski knjigovođa.
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Biblioteka i dokumentacija
• Branka Kotur, voditeljica Biblioteke i dokumentacije, 
• Vjekoslav Slavujac, diplomirani knjižničar, 
• Marija Šarić, pomoćna knjižničarka.

Informatika i statistika
• Dragan Džunić, voditelj Informatike i statistike,
• Anica Kutleša, viša tehničarka,
• Krešimir Mladiček, viši stručni suradnik – informatičar.

Izdavaštvo
• Marijana Pasarić, voditeljica Izdavaštva,
• Doris Baničević, viša stručna suradnica za poslove izdavaštva,
• Vladimir Sukser, tehnički suradnik za izdavačku djelatnost.

Članovi upravnih i savjetodavnih tijela u znanosti

• dr. sc. Ivan-Damir Anić, znanstveni savjetnik, imenovan je na sjednici 
Nacionalnog vijeća za znanost od 19. veljače 2013. godine članom Matičnog 
odbora za područje društvenih znanosti – polje ekonomije,

• dr. sc. Dubravka Jurlina Alibegović, znanstvena savjetnica, na 10. 
zajedničkoj sjednici Nacionalnog vijeća za znanost i Nacionalnog vijeća 
za visoko obrazovanje od 8. veljače 2012. godine imenovana je članicom 
Savjeta za financiranje znanstvene djelatnosti i visokog obrazovanja,

• dr. sc. Sonja Radas, znanstvena savjetnica, imenovana je na sjednici 
Nacionalnog vijeća za znanost od 19. veljače 2013. godine zamjenicom 
predsjednika Matičnog odbora za područje društvenih znanosti – polje 
ekonomije,

• dr. sc. Maja Vehovec, znanstvena savjetnica u trajnom zvanju, imenovana 
je na sjednici Hrvatskog sabora od 6. srpnja 2012. godine predsjednicom 
Nacionalnog vijeća za znanost, a mandat joj je prestao u ožujku 2013. 
godine,

• dr. sc. Maja Vehovec, znanstvena savjetnica u trajnom zvanju, imenovana 
je Odlukom Nacionalnog vijeća za znanost 29. studenog 2011. godine 
predsjednicom Područnog znanstvenog vijeća za društvene znanosti.
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Članovi upravnih i savjetodavnih tijela  
za provođenje javnih politika

• dr. sc. Dubravka Jurlina Alibegović, znanstvena savjetnica, Odlukom Vlade 
Republike Hrvatske od 23. veljače 2012. godine imenovana je članicom 
Nacionalnog povjerenstva za provođenje decentralizacije i reforme lokalne 
i područne (regionalne) samouprave iz reda neovisnih stručnjaka,

• dr. sc. Danijel Nestić, znanstveni savjetnik, Odlukom Vlade Republike 
Hrvatske od 25. ožujka 2011. (Narodne novine br. 40/10) imenovan je 
članom Odbora za fiskalnu politiku,

• dr. sc. Sandra Švaljek, viša znanstvena suradnica, Odlukom Hrvatskog 
sabora od 17. srpnja 2012. (Narodne novine br. 81/12) imenovana je 
vanjskom članicom Savjeta Hrvatske narodne banke, a mandat joj je prestao 
10. lipnja 2013. godine,

• dr. sc. Željko Lovrinčević, znanstveni savjetnik, Odlukom Hrvatskog sabora 
od 17. srpnja 2012. (Narodne novine br. 81/12) imenovan je vanjskim 
članom Savjeta Hrvatske narodne banke, a mandat mu je prestao 1. srpnja 
2013. godine.

Zaslužni znanstvenici

• akademik Zvonimir Baletić,
• dr. sc. Jadranko Bendeković,
• dr. sc. Dragutin Kalogjera,
• dr. sc. Slavko Kulić,
• dr. sc. Sveto Marušić,
• dr. sc. Milan Mesarić,
• dr. sc. Matko Meštrović,
• dr. sc. Ivan Teodorović
• dr. sc. Ivan Turčić,
• dr. sc. Dragomir Vojnić,
• dr. sc. Stjepan Zdunić.
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Znanstvenoistraživački 
projekti
Program trajne znanstvenoistraživačke djelatnosti – 
završni izvještaji

Naziv projekta:  Makroekonomska konvergencija Republike Hrvatske  
   Europskoj uniji 
Šifra projekta: 002-0022469-2470
Voditelj projekta: Željko Lovrinčević

U razdoblju 2007.-2013. godine, ukupno je objavljeno 180 radova i to: izvorni 
znanstveni i pregledni radovi u CC časopisima – 12 radova; znanstveni radovi 
u drugim časopisima - 46 radova; ostali radovi u drugim časopisima – 51 rad; 
radovi u postupku objavljivanja – 3 rada od čega 2 u CC časopisima; objavljena 
pozvana predavanja na skupovima – 3 predavanja; znanstveni radovi u zbornicima 
skupova s međunarodnom recenzijom. – 19 radova; drugi radovi u zbornicima 
skupova s recenzijom - 7 radova; neobjavljena sudjelovanja na skupovima – 23 
rada; magistarski radovi - 2 rada; doktorske disertacije – 6; druge vrste radova – 31 
rad; autorske knjige – 2 knjige, te poglavlja u knjizi – 6 poglavlja.

U području monetarne konvergencije obrađena su pitanja izbora optimalnog 
valutnog područja, eurizacija, tečajna konvergencija, cjenovna konvergencija te 
usklađenost poslovnih ciklusa i prijenos šokova među zemljama EMU-a tijekom 
krize. U sklopu konvergencije na tržištima kapitala novih članica EU-a, odnosno 
Hrvatske korištene su najčešće metoda vektorske autoregresije, sa i bez praga, 
funkcija impulsnih reakcija, te dekompozicija varijance. Analizirani su kriteriji 
izbora optimalnih valutnih područja. Za analizu odrednica eurizacije depozita i 
kredita korištena je tehnika kointegracije s pragom koji se pokazao značajnim u 
objašnjavanju odrednica eurizacije. Mehanizam monetarnog prijenosa u Hrvatskoj 
karakteriziraju dominacija kanala tečaja i izravni monetarni prijenos, dok kanal 
kamatne stope nije djelatan.
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Obrađena su pitanja konvergencije realnog sektora, dinamika poslovnih 
ciklusa Hrvatske i zemalja EU-a, konvergencija cijena na tržištima nekretnina 
i poljoprivrednog zemljišta, te značaj borbe protiv korupcije. Napravljen je 
tromjesečni model predviđanja kretanja inflacije u Hrvatskoj. Ocijenjen je 
dugoročni ECM inflacijski model. Analiziran je i unaprijeđen prognostički 
indikator za hrvatsko gospodarstvo – CROLEI koji se koristi kao alat za 
naviještanje točaka zaokreta poslovnog ciklusa. Napravljen je model predviđanja 
gospodarskih kretanja na mjesečnoj razini kao prateći indikator realne ekonomske 
aktivnosti u Hrvatskoj.
 
U okviru regionalne konvergencije testirana je hipoteza o postojanju konvergencije 
nacionalnih gospodarstava članica EU i NUTS II regija novih članica. Za razliku 
od kretanja u EU-u nije utvrđeno postojanje procesa regionalne konvergencije 
unutar hrvatskih županija. Napravljena je statistička analiza temeljnih pokazatelja 
poslovanja gradova u Hrvatskoj.

Napravljeni su indeksi priuštivosti (index of affordability). Konvergencijski potencijal 
značajno je veći za dodatan rast cijena poljoprivrednog zemljišta, nego ostalih 
nekretnina, posebice s dolaskom krize. Kretanje cijena nekretnina i korekcija 
nadolje tijekom recesije puno su značajniji za cjelokupan makroekonomski okvir, 
posebice održivost bilanci banaka. Cjenovna prilagodba na tržištu nekretnina 
asimetrična je i vrlo spora što omogućuje nastanak balona na tržištu nekretnina. 
Na rast cijena nekretnina najviše su utjecali snižavanje kamatnih stopa te 
cjenovna inercija. Utjecaj kretanja raspoloživog dohotka sektora kućanstava nije 
signifikantan. 

Istražen je i modeliran utjecaj kretanja na tržištu kapitala i vrijednosti imovine na 
osobnu potrošnju u novim članicama EU-a. Postoji dugoročan učinak bogatstva 
na potrošnju, dok je učinak tržišta kapitala vrlo malen.

U konvergenciji tržišta kapitala testirano je ponašanje spreadova i njihov utjecaj 
na obveznice europskih tržišta u nastajanju kao i čimbenici koji utječu na 
varijabilnost spreadova hrvatskih državnih obveznica. Budući da su kretanja na 
tržištu nekretnina bila jedna od glavnih odrednica nastajanja krize, analizirano je 
kretanje zavisnosti cijena dionica i cijena nekretnina.

Ocijenjen je ciklički prilagođen proračunski saldo Republike Hrvatske. Korištena 
je metoda ECB-a. Obrađeni su očekivani učinci pridruživanja Hrvatske EU-
u, posebice u prerađivačkoj industriji. Industrije niske tehnološke razine pod 
snažnijim su utjecajem promjena fiskalnih uvjeta, realnog efektivnog tečaja i 
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osobne potrošnje. Industrije visoke tehnologije elastične su s obzirom na promjene 
investicija, potražnje, te fiskalnu politiku. 

U okviru fiskalne analize razvijen je model za procjenu fiskalnih prihoda te je 
napravljena usporedba sa stvarnim podacima.

Testirana je hipoteza o paritetu kupovne snage za Hrvatsku (PPP). Korištene 
su metode kointegracije, Johansenova metoda koja pretpostavlja simetričnu 
prilagodbu i treshold kointegracija koja dozvoljava asimetričnu prilagodbu u 
kratkom roku. Makroekonomski fundamenti i realni tečaj su u ravnoteži pa nije 
potrebna deprecijacija valute. ECM nije potvrdio postojanje prijenosa cijena s 
tečaja na domaće cijene (exchange rate pass-through).

Analizirana je održivost deficita platne bilance tranzicijskih zemalja. Korištena 
je Johansenova kointegracijska metoda i testirana je hipoteza o postojanju 
stabilnog dugoročnog odnosa između uvoza i izvoza dobara i usluga. Uvoz i izvoz 
kointegrirani su u 10 od analiziranih 16 zemalja. U budućnosti treba očekivati 
da vanjska neravnoteža ograniči ili čak unazadi dosad ostvareni konvergencijski 
napredak. Testirana je hipoteza o rastu temeljenom na turizmu primjenom Toda-
Yamamotovog testa kauzalnosti za Hrvatsku, a rezultati potvrđuju hipotezu da 
ukupan ekonomski rast podupire rast turizma.

Analiziran je utjecaj dinamike i dubine krize na povezanost kretanja BDP-a i 
ostalih indikatora održivog ekonomskog razvitka. Konstruiran je tzv. indeks 
održivog ekonomskog blagostanja za hrvatsko gospodarstvo.

http://www.eizg.hr/hr-HR/Makroekonomska-konvergencija-Republike-Hrvatske-
Europskoj-uniji-194.aspx

Naziv projekta: Restrukturiranje i konkurentnost hrvatskih poduzeća u  
   pridruživanju EU-u
Šifra projekta: 002-0022469-2466
Voditelj projekta: Mustafa Nušinović

U razdoblju 2007.-2013. objavljena su ukupno 142 rada i to: dvije autorske 
knjige; 10 poglavlja u knjizi; izvorni znanstveni radovi i pregledni radovi u CC 
časopisima – 2; znanstveni radovi u drugim časopisima - 43; ostali radovi u drugim 
časopisima – 15; radovi u postupku objavljivanja; objavljena pozvana predavanja 
na skupovima – 4; znanstveni radovi u zbornicima skupova s međunarodnom 
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recenzijom – 18; drugi radovi u zbornicima skupova s recenzijom – 11; sažeci 
u zbornicima skupova – 2; neobjavljena sudjelovanja na skupovima – 4; jedna 
doktorska disertacija i jedan magistarski rad; druge vrste radova – 28. 

Slijedom programa istraživanja u tematskom su području “Restrukturiranje i 
konkurentska pozicija hrvatskih poduzeća” istraživane mogućnosti i sposobnosti 
hrvatskih poduzeća da se prilagode novim uvjetima u okružju. Uz analitičku 
razradu institucionalnih i institucijskih okvira, propitivano je ponašanje 
poduzetnika u uvjetima globalizirane konkurentnosti. Radovi su bili usmjereni 
empirijskoj, usporednoj analizi procesa restrukturiranja i konkurentnosti 
hrvatskoga gospodarstva. Riječ je bila o financijskoj analizi dosadašnjeg poslovanja 
odabranih djelatnosti i identifikaciji strateških sastavnica održivoga razvitka.

Uz znanstvenu studiju o prerađivačkoj industriji, pojedinačno i potanko su 
analizirane tekstilna, industrija kože i obuće i kemijska industrija. Identificirana 
je pozitivna korelacija izravnih stranih investicija, povećanja izvoza i kvalitete 
menadžmenta s povećanjem dodane vrijednosti. Kvantitativno su obrazložene 
razvojne smjernice i prijedlozi za potrebne sustavne promjene s ciljem poboljšanja 
makroekonomskog okružja, alociranja odgovornosti za poslovne i razvojne 
odluke, te odgovarajućeg ponašanja dionika.

U sklopu tematskog područja “Postizanje održivih konkurentskih prednosti 
hrvatskih poduzeća” razvijen je skup standardiziranih analitičkih formata 
za prikupljanje i obradu primarnih podataka. U tome je posebna pozornost 
posvećena kvalitativnim čimbenicima poslovanja. To se prije svega odnosi na 
upravljanje i odlučivanje, usmjerenost inovacijama, jačanje vrijednosti marke i 
tržišnog ugleda, te primjenu suvremenih standarda u poslovanju i razvitku.

Istraživanja u tematskom području “Konzistentna industrijska politika u 
funkciji restrukturiranja i postizanja održivih konkurentskih prednosti” bila 
su usredotočena na razradu znanstvenih osnova za vođenje poslovne i razvojne 
politike. S ciljem optimiranja poslovnih i razvojnih procesa u uvjetima 
pristupanja EU-u, makroekonomskom i sektorskom menadžmentu predlagana 
su odgovarajuća rješenja. U tome se ustrajalo na načelu društveno-ekonomske 
učinkovitosti i nužnosti koordinacije dionika u provođenju industrijske politike.

U kontekstu reforme javnog sektora istraživan je sustav upravljanja državnom 
imovinom. Znanstveno i stručno je obrazložen prijedlog o potrebi izgradnje 
modela integralnog upravljanja državnom imovinom. Studijom obrazloženi 
prijedlog bio je osnova za donošenje Zakona o upravljanju državnom imovinom i 
osnivanje Agencije za upravljanje državnom imovinom - AUDIO.
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Operacionalizirana je i na osnovi razvojnih programa potanko razrađena 
Izvedbena prilagodba sustava državnih potpora za područje tekstilne industrije 
za razdoblje 2008.-2012.

Sastavnice razvojne strategije i politike elektroenergetskog sustava izvedene su iz 
plana ulaganja u termoelektranu Plomin 3, s ključnim autorskim stavovima o 
privatizaciji, specijalizaciji i mogućnostima akvizicije drugih elektroenergetskih 
sustava.

Na znanstvenim su osnovama istraživane mogućnosti i potrebe repozicioniranja 
i specijalizacije hrvatskih šećerana u kontekstu organiziranja proizvodnje šećerne 
repe korištenjem državnog zemljišta u sustavu koncesija.

Znanstvena studija o provedbi vodno-komunalnih direktiva EU-a smještena je 
u kontekst istraživanja procesa harmonizacije sustava i razvojne politike s EU-
om, a planirana ulaganja znanstveno su obrađena kao novi investicijski ciklus, 
koji internalizira troškove i koristi. Identificirane su i predložene institucionalne 
prilagodbe, osobito u prilikama korištenja sredstava iz fondova EU-a.

Ubrzano restrukturiranje javnih poduzeća identificirano je kao preduvjet otvaranja 
novog investicijskog ciklusa. Posebno su analizirani Hrvatska elektroprivreda, 
Hrvatske šume i Hrvatske vode. Znanstvenim i stručnim propitivanjem na 
osnovama usporedne analize identificirani su preduvjeti i utvrđena je nužnost 
nove sistematizacije radnih mjesta kao osnove programa zbrinjavanja viška 
zaposlenih, smanjivanja iznosa plaća u strukturi ukupnih poslovnih rashoda, te je 
predložena racionalizacija imovinskog portfelja s usmjerenjem na “core business”. 

Za izradu Strategije razvitka poduzetništva u Republici Hrvatskoj u razdoblju 
2013.–2020. pripremljene su odgovarajuće kvantitativne analitičke podloge. 
Analiza je bila usmjerena prema identifikaciji ključnih strukturnih obilježja, 
kretanja i osobito pozicioniranja pojedinih skupina poduzetnika i djelatnosti u 
gospodarstvu.

http://www.eizg.hr/hr-HR/Restrukturiranje-i-konkurentnost-hrvatskih-
poduzeca-191.aspx
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Naziv projekta: Održivi razvoj, inovacije i regionalna politika Republike 
   Hrvatske
Šifra projekta: 002-0022469-2468
Voditelj projekta: Nenad Starc

Znanstveni projekt Održivi razvoj, inovacije i regionalna politika Republike 
Hrvatske trajao je od 2007. do 2011. Produljen je do kraja 2012., a dio istraživanja 
nastavljen je u 2013 . godini. Od 2007. naovamo suradnici na projektu objavili 
su ukupno 156 radova i to: 5 autorskih knjiga, 1 uredničku knjigu, 30 poglavlja 
u knjigama, 1 udžbenik, 5 izvornih znanstvenih radova u CC časopisima, 36 
znanstvenih radova u drugim časopisima, 14 ostalih radova u drugim časopisima, 
3 plenarna izlaganja, 5 pozvanih predavanja na skupovima, 21 znanstveni rad u 
zbornicima skupova s međunarodnom recenzijom, 2 druga rada u zbornicima 
skupova s recenzijom, 1 rad u zborniku skupa bez recenzije, 5 sažetaka u zbornicima 
skupova i 27 radova druge vrste. Jedan rad je 2013. prihvaćen za objavljivanje u 
CC časopisu, a 5 stručnih i znanstvenih radova sa skupova izrađeno je, ali još nije 
objavljeno. Obranjene su 3 doktorske disertacije.

U pripremnoj fazi projekta, suradnici su analizirali teritorijalnu koheziju EU-a i 
formalne modele održivog razvoja (model optimalne kontrole, model endogenog 
rasta i model s Kuznetsovom krivuljom primijenjenom na okoliš). Istraživana 
je uloga društvenog kapitala u upravljanju regionalnim razvojem i preispitani 
su modeli kolaborativnih prednosti i koordinacije razvojnih politika. Uočene 
su posebnosti hrvatskih regija u razvoju inovacija i naznačena je odgovarajuća 
sistematizacija. Osmišljeno je i prikupljanje podataka potrebnih za formuliranje 
sustava pokazatelja održivosti. Predviđena terenska istraživanja su, međutim, 
provedena tek manjim dijelom jer dobivena sredstva nisu bila dovoljna za 
anketiranje. 

Artikulirani opći model difuzije institucionalnih i tržišnih inovacija razrađen je 
u radovima o vertikalnoj i horizontalnoj koordinaciji državne uprave i lokalne 
samouprave i u radovima o difuziji tržišnih inovacija. U dijelu projekta posvećenom 
inovacijama istraženi su i odnosi dionika inovacijskih procesa i načini i brzina 
prihvaćanja inovacija. U nedostatku anketnih istraživanja prikupljen je samo dio 
potrebnih podataka.

Ograničeni nedostatkom sredstava suradnici su se usredotočili na dio projekta 
posvećen upravljanju regionalnim razvojem. Testirana je i unaprijeđena 
metodologija izrade strateških razvojnih programa na lokalnoj i regionalnoj 
razini. Obnovljena je suradnja s gradskim upravama Benkovca i Samobora za 
koje su početkom znanstvenog projekta rađeni strateški razvojni programi. To je 
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omogućilo testiranje metodologije razvijene u znanstvenom projektu, a analiza je 
usredotočena na institucionalni i financijski vid upravljanja lokalnim razvojem.
 
Metodologija izrade strateških razvojnih programa na lokalnoj razini testirana 
je i na primjerima 5 obalnih općina i gradova. Na toj osnovi započeta je razrada 
postupka integralnog upravljanja obalnim područjem (IUOP) primjerenog 
hrvatskim tranzicijskim uvjetima. Analizirana je praksa procjene utjecaja na 
okoliš i koncipiran je sustav pokazatelja održivog razvoja upotrebljiv u praćenju i 
vrednovanju održivosti lokalnog razvoja. 

U dijelu projekta posvećenom regionalnom razvoju analizirane su mogućnosti 
provedbe strateških razvojnih programa na lokalnoj i regionalnoj razini, izrađenih 
participativnom metodom. Predloženi provedbeni algoritam isproban je u 
provedbi razvojnog programa odabranog obalnog grada u Primorsko-goranskoj 
županiji koji je izrađen u 2009. a usvojen u travnju 2010. godine. 

Analizirani su kriteriji postojećih službenih i neslužbenih regionalizacija 
hrvatskog prostora te suvremeni pristupi upravljanju regionalnim razvojem (novo 
javno upravljanje, višerazinsko upravljanje). Posebno je analizirana vertikalna i 
horizontalna koordinacija nositelja upravljanja. Ocijenjena je razvojna relevantnost 
Protokola o integriranom upravljanju obalnog područja koji je potpisan 2008. 
a ratificiran 2012. godine. Analizirano je i predloženo usklađivanje postojećeg 
sustava prostornog uređenja i prostorno-gospodarske politike pri čemu je korišten 
prethodno naznačeni model difuzije institucionalnih inovacija. Artikulirana je 
politika lokalnog održivog razvoja i koncipirano njeno integriranje u nacionalnu 
i regionalnu razvojnu politiku, posebno u integralno upravljanje obalnim 
područjem. 

Obalni planovi stipulirani u Protokolu tretirani su kao posebna institucionalna 
inovacija koja povlači za sobom institucionalna i metodološka unapređenja. 
Analiza je stoga proširena na razvojne dokumente od nacionalnog značaja 
izrađene od osamostaljenja Hrvatske do danas. Dovršena je u 2012. godini na 
osnovi prethodno naznačenog metodološkog okvira i pokazatelja održivosti.

Dovršena je analiza suvremenih pristupa razvojnom upravljanju koji načelo 
održivog razvoja uključuju u sektorske i regionalne politike. Izrađena je 
odgovarajuća studija koja je predstavljena Ministarstvu zaštite okoliša, prostornog 
uređenja i graditeljstva, Primorsko-goranskoj županiji i nekolicini obalnih 
općina i gradova. Na taj su način institucionalne inovacije koje treba apsorbirati 
po potpisivanju Protokola procijenjene za sve tri postojeće razine upravljanja 
razvojem. Nakon ratifikacije Protokola 2012. godine analiza je ponovljena. 
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Analiza kriterija postojećih službenih i neslužbenih regionalizacija hrvatskog 
prostora te suvremenih pristupa upravljanju regionalnim razvojem (novo javno 
upravljanje, višerazinsko upravljanje) privedena je kraju. Dovršena je i analiza 
vertikalne i horizontalne koordinacije nositelja upravljanja prostorno-ekonomskim 
razvojem. Stalna djelatnost na projektu, analiza razvojnih dokumenata od 
nacionalnog značaja, u završnici je proširena na razdoblje 1991.–2012. Njihov 
doprinos politici održivog razvoja ocijenjen je u prethodno naznačenom 
metodološkom okviru.

http://www.eizg.hr/hr-HR/Odrzivi-razvoj-inovacije-i-regionalna-politika-
RH-521.aspx

Naziv projekta: Inovacije, ulaganje u ljudski kapital i rast  
   konkurentnosti Hrvatske
Šifra projekta: 002-0022469-2465
Voditeljica projekta: Sandra Švaljek (od 10.6.2013. Dubravka Jurlina 
	 	 	 Alibegović)

Znanstveni projekt “Inovacije, ulaganje u ljudski kapital i rast konkurentnosti 
Hrvatske” provodio se od 2007. do 2013. godine i u tom su razdoblju objavljena 
174 rada i to: 4 autorske knjige, 11 poglavlja u knjigama, 9 izvornih znanstvenih 
radova u CC časopisima, 36 znanstvenih radova u drugim časopisima, 47 
ostalih radova u drugim časopisima, 7 plenarnih izlaganja, 2 objavljena pozvana 
predavanja na skupovima, 26 znanstvenih radova u zbornicima skupova s 
međunarodnom recenzijom, 5 drugih radova u zbornicima skupova s recenzijom, 
1 sažetak u zbornicima skupova, 6 neobjavljenih sudjelovanja na skupovima, 4 
doktorske disertacije, te 16 drugih vrsta radova.

Istraživanja provedena unutar ovog projekta mogu se grupirati u pet tematskih 
skupina. U prvoj skupini istraživanja koja su se bavila aktivnostima istraživanja i 
razvoja te inovacijskim aktivnostima, analiziran je doprinos sektora istraživanja i 
razvoja ekonomskoj konvergenciji Hrvatske EU-u. U sklopu projekta provedeno je 
istraživanje o inovativnosti trgovačkih društava različitih obilježja i istraživanje o 
istraživačko-razvojnim aktivnostima kao pokretačima razvoja. Nadalje, analiziran 
je značaj aktivnosti istraživanja i razvoja za inovativnost i razvoj malih i srednjih 
trgovačkih društava u inozemnom vlasništvu, a rezultati ove analize pokazali su 
da aktivnosti istraživanja i razvoja u tim društvima ne mogu objasniti njihov 
rast. Istraživanje o determinantama inovacijske aktivnosti malih i srednjih 
trgovačkih društava u Hrvatskoj pokazalo je da se Hrvatska u tom pogledu ne 
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razlikuje značajno od razvijenih zemalja, a jedan je od nalaza da je veličina tržišta 
važna determinanta inovacijske aktivnosti malih i srednjih trgovačkih društava u 
Hrvatskoj. Istraživanjem konkurentske sposobnosti vodećih hrvatskih trgovačkih 
društava uočeno je da društva koja su u prošlosti malo inovirala imaju slabiji 
poslovni rezultat te manje sredstava koje mogu uložiti u inovacije u budućnosti. 
Ocjenjivala se učinkovitost različitih mjera koje se provode u Hrvatskoj u 
okviru znanstvene i tehnologijske politike s ciljem poticanja inovacija i njihove 
komercijalizacije, te istraživanja i razvoja. 

Druga skupina istraživanja odnosila se na pitanja povezana s međunarodnom 
razmjenom i konkurentnošću Republike Hrvatske. Analiza strukturnih 
karakteristika uvoza i izvoza hrvatske prerađivačke industrije u razdoblju tranzicije 
pokazala je da su prosječne stope rasta uvoza u tranzicijskom razdoblju bile 
značajno više od prosječnih stopa rasta izvoza što je rezultiralo visokim deficitima 
u trgovinskoj razmjeni. U istraživanju o utjecaju globalne krize na hrvatsko 
gospodarstvo pokazalo se da je ona nepovoljno utjecala na izvoznu konkurentnost 
te da je dovela do pogoršanja komparativnih prednosti. Izvozna konkurentnost 
značajno je narušena u industriji tekstila i odjeće. Indeks entropije upućuje na 
nedovoljnu razinu specijalizacije domaće prerađivačke industrije. U ukupnoj 
strukturi hrvatskog izvoza pokazalo se da najpovoljniju konkurentsku sposobnost 
na tržištima EU-a ima sektor poljoprivrede, dok se relativno dobra konkurentska 
sposobnost transportne opreme može objasniti značajnom vrijednošću izvoza 
brodogradnje. Konkurentnost kemijske industrije stagnira. Analiza međunarodne 
trgovine zemalja Jugoistočne Europe pokazuje da njihova komparativna prednost 
postoji u radno intenzivnim sektorima te u trgovini sirovinama. Međunarodnu 
razmjenu Hrvatske obilježava izražena koncentracija izvoza i uvoza u Zagrebu, 
a opaža se da među hrvatskim županijama postoje značajne razlike u strukturi 
međunarodne razmjene. 

Treću skupinu čine istraživanja o utjecaju poreznog sustava na konkurentnost, 
odnosno gospodarski rast koja su pokazala da je veza između poreznih poticaja 
ugrađenih u sustav oporezivanja dobiti i gospodarskog rasta pozitivna, ali 
slaba što upućuje na zaključak da ova vrsta poreznih poticaja ima ograničenu 
mogućnost stimuliranja gospodarske aktivnosti u Hrvatskoj. U okviru analize 
poreznog sustava ocijenjena je upotreba poreznih poticaja vezanih uz porez na 
dobit u Sloveniji, Hrvatskoj, Srbiji, Crnoj Gori, Makedoniji i Albaniji. 

Četvrtu skupinu istraživanja obuhvaćale su teme vezane uz učinkovitost javne 
uprave. Provedeno je mjerenje efikasnosti i učinkovitosti javne uprave u Hrvatskoj 
primjenom različitih pokazatelja uspješnosti te je efikasnost i učinkovitost 



46 Izvještaj o radu u 2013. godini

hrvatske javne uprave uspoređena s onom u članicama Europske unije. Analiza 
je provedena s ciljem utvrđivanja u kojim područjima i u kojoj mjeri Hrvatska 
treba provesti reforme s ciljem povećanja efikasnosti i učinkovitosti javne uprave. 

Peta skupina istraživanja bila je usmjerena utjecaju globalne financijske 
i gospodarske krize na pojedine aspekte konkurentnosti, na ekonomsku 
aktivnost u Hrvatskoj te se ocjenjivala uspješnost održavanja konkurentnosti i 
makroekonomske stabilnosti kao osnovnog preduvjeta za privlačenje izravnih 
stranih ulaganja u Hrvatsku u uvjetima recesije. Istraživala se tema upravljanja 
javnim dugom.

http://www.eizg.hr/hr-HR/Inovacije-ulaganje-u-ljudski-kapital-i-rast-
konkurentnosti-Hrvatske-189.aspx

Naziv projekta: Socio-ekonomski aspekti nezaposlenosti, siromaštva i 
   društvene isključenosti
Šifra projekta: 002-0022469-262
Voditeljica projekta: Maja Vehovec

S obzirom na svjetsku financijsku krizu i nastale promjene na tržištu rada te 
učinaka na nejednakost, siromaštvo i probleme socijalne isključenosti projekt 
je stalno dobivao na aktualnosti. U cjelokupnom razdoblju trajanja projekta, 
2007.-2013. godine, ukupno su objavljena 124 rada i to: jedna autorska knjiga, 
tri uredničke knjige, 33 poglavlja u knjizi, sedam znanstvenih radova u CC 
časopisima, jedan ostali rad u CC časopisima, 30 znanstvenih radova u drugim 
časopisima, 19 ostalih radova u drugim časopisima, 11 znanstvenih radova u 
zbornicima skupova s recenzijom, dvije doktorske disertacije te 17 drugih vrsta 
radova. 

Izvršena istraživanja sukladna su planu projekta, ali i proširena zbog produženog 
trajanja istraživanja. Nezaposlenost se kao izravna negativna posljedica 
gospodarskih kretanja u Hrvatskoj obradila regionalnom i dinamičkom analizom, 
a rezultati su pokazali da je veća vjerojatnost da će postojeći mehanizmi voditi 
daljnjem povećavanju regionalnih razlika, nego njihovoj konvergenciji. Posebno 
su se razmatrali različiti sustavi minimalnih plaća i njihov utjecaj na pregovaračke 
strategije socijalnih partnera u sektoru maloprodaje. Istraživanje je uključivalo 
razmatranje različitih pregovaračkih pristupa sindikata i poslodavaca te utjecaj 
institucionalnog konteksta, posebice minimalne plaće, na njihovo ponašanje u 
smislu pregovaranja i poštivanja dogovora. 
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S druge strane, analiziralo se kako na veličinu ponude radne snage utječe veličina 
i struktura ukupnih troškova rada. Rezultati govore da zemlje mogu biti svrstane 
u dvije grupe ovisno o visini poreznog opterećenja rada i stopa (ne)zaposlenosti. 
Hrvatska pripada grupi zemalja s visokim poreznim klinom i visokom stopom 
nezaposlenosti te je rasprava o nižem poreznom opterećenju rada u Hrvatskoj 
nužna. Također se istraživalo koliko tranzicija iz obrazovanja na tržište rada ovisi 
o tome koliko se visoko obrazovanje efikasno financira te uvažava li se pritom 
potreba pravednosti i jednakosti u dostupnosti usluge. Dobiveni rezultati ukazuju 
na činjenicu da su šanse za završavanje studija prije svega vezane uz socioekonomski 
status studenata. Na veću brzinu završavanja studija utječu troškovi koji studenti 
imaju za plaćanje školarine, niži socioekonomski status studenta, te primanje 
financijske pomoći.

Veze socijalne politike i politika povezanih s tržištem rada obrađene su za Hrvatsku 
i komparativno za druge zemlje u regiji. Zbog toga što troškovi socijalne zaštite 
postaju uteg javnoj potrošnji pokazuje se da iskustva međunarodne zajednice i 
njihovih nacionalnih i regionalnih mreža mogu veoma pomoći u slučaju zaštite 
blagostanja. Naglašava se da u nedostatku usklađenih napora na ublažavanju 
utjecaja trenutne krize, rastuće siromaštvo i ranjivost mogu ugroziti napredak 
koji je postignut u posljednjih deset godina. Napredak Hrvatske u smislu 
zapošljavanja ranjivih skupina, razvitka aktivnih programa uključenosti i praćenja 
obveze suzbijanja diskriminatorne prakse, ocijenjeni su kao ključni za postizanje 
održivog rasta. Poseban je naglasak stavljen na značaj administrativnih, tehničkih 
i znanstvenih kapaciteta za predstavljanje učinkovitih mjera za suzbijanje 
siromaštva i socijalne isključenosti, koje su identificirane kao relevantne i u drugim 
zemljama Jugoistočne Europe. Od socijalnih transfera najveći je utjecaj mirovina 
čiji se sustav u zadnja dva desetljeća suočava s brojnim problemima i izazovima. 
Provedene reforme nisu riješile problem niskih mirovina, već su rezultirale novim 
podjelama unutar umirovljeničke populacije. Istraživanje je procijenilo trenutnu 
primjerenost mirovina i projekcije za sljedećih 40 godina. Reformskim prijedlozi 
upotpunili su se kontrolom rizika prinosa u drugom mirovinskom stupu te 
prijedlogom financijskog i mirovinskog opismenjavanje stanovništva Hrvatske. 

Važan dio izvješća o rezultatima projekta posvećuje se izvješću o rezultatima 
rada novaka. Jedan novak je doktorirao, a potom se preselio u drugu znanstvenu 
organizaciju. Dva znanstvena novaka započela su doktorski studij u inozemstvu 
od kojih je jedan napustio studij, a druga novakinja je uspješno završila doktorski 
studij u disciplini ekonomike rada. Disertacija je posvećena istraživanjima razloga 
visoke i trajne nezaposlenosti u Hrvatskoj, uz pomoć teorije ‘traženja i sparivanja’. 
S obzirom da problem nezaposlenosti ima negativne učinke ne samo na pojedinca, 
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nego i na društvo u cjelini, rješenje ovog problem trebao bi biti jedan od glavnih 
ciljeva ekonomske politike. Postojeći model ‘traženja i sparivanja’ je proširen tako 
da bolje odgovara specifičnoj situaciji na hrvatskom tržištu rada. Kombinacija 
metodologije koja proizlazi iz ravnotežne teorije ‘traženja i sparivanja’ i 
empirijskih dokaza objašnjava koji su to najvažniji čimbenici koji stoje iza visoke 
nezaposlenosti.

http://www.eizg.hr/hr-HR/Socio-ekonomski-aspekti-nezaposlenosti-siromastva-i-
drustvene-iskljucenosti-192.aspx
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Ostali znanstvenoistraživački projekti

Broj projekta:  1378
Naziv projekta:  Usvajanje praksi i znanja iz Norveške u području  
   inovacija i njihova primjena na zemlje Zapadnog  
   Balkana
Naručitelj:   Norwegian Research Council
Voditelj projekta:  Zoran Aralica
Suradnici:   Domagoj Račić, Denis Redžepagić, Ernest Vlačić
Status projekta:  u tijeku
Rezultat projekta:  Zoran Aralica i Denis Redžepagić, “Croatian National  
   Innovation System and Its Performance”, izvještaj 
   prezentiran na konferenciji “The 12th European  
   Association for Comparative Economic Studies  
   Conference” u organizaciji Sveučilišta West Scotland,  
   Paisley, Ujedinjeno Kraljevstvo, 6.-8. rujna 2012.

Sažetak:

Projekt razmatra ulogu inovacija i inovacijske politike u promicanju održivog 
ekonomskog razvoja na nacionalnoj i regionalnoj razini. Posebno je usmjeren 
na izgradnju kapaciteta i kompetencija u razvoju i upravljanju inovacijskom 
politikom unutar zemalja Zapadnog Balkana, kako bi se omogućio transfer 
znanja između NIFU-a (Norwegian Institute for Studies in Innovation, Research 
and Education) i Ekonomskog instituta, Zagreb, Ekonomskog instituta Sarajevo, 
Instituta Mihajlo Pupin iz Beograda i Ekonomskog fakulteta u Prilepu.

Cilj je projekta pomoći donositeljima odluka unutar zemalja Zapadnog Balkana u 
razvijanju nacionalnih inovacijskih sustava. To uključuje razvoj novih instrumenata 
ekonomske politike u cilju osiguravanja održivog ekonomskog razvoja. Norveška 
je primjer dobre prakse, koji omogućuje primjenu iskustava usmjerenih razvoju 
nacionalnih inovacijskih sustava unutar različitih zemalja u regiji. Osim toga, cilj 
projekta je i razvoj istraživačkih kapaciteta unutar zemalja regije.

Projekt je osmišljen u dva dijela: 1) analiza različitih inovacijskih sustava 
unutar zemalja Zapadnog Balkana, uključujući formalni sustav i neformalne 
institucije društva; 2) studija razvoja inovacijskih politika unutar regije. To 
uključuje integraciju različitih instrumenata u konzistentnu kombinaciju politika 
usvajanjem znanja od NIFU-a.
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Unutar projekta održane su tri međunarodne radionice - u Oslu u travnju 2011., 
u Zagrebu u listopadu 2011. i u Sarajevu u lipnju 2012. U fokusu rasprave bila 
su sljedeća područja: 1) znanost i tehnologije kao sadržaji u procesu učenja, 2) 
institucionalna raznolikost unutar zemalja Zapadnog Balkana, 3) razmatranje 
novih pristupa inovacijskoj politici. Zaključeno je kako je postupak policy učenja 
osnova upravljanja inovacijama unutar regije. Osim unaprjeđenja izvještaja, 
Ekonomski institut, Zagreb kao partner nije provodio aktivnosti na ovom 
projektu tijekom 2013. godine. U 2014. godini očekuje se objavljivanje rezultata 
rada na projektu kao i predstavljanje rezultata na završnoj konferenciji koju će 
organizirati Norwegian Research Council u travnju 2014. godine u Zagrebu. 

URL: http://www.eizg.hr/hr-HR/Usvajanje-praksi-i-znanja-iz-Norveske-
upodrucju -inovacija-i-njihova-primjena-na-zemlje-Zapadnog-Balkana-671.aspx

Broj projekta:  1376
Naziv projekta:  Anketno ispitivanje građana o zaštiti privatnosti,  
   nadzoru i praćenju
Naručitelj:   Ekonomski institut, Zagreb
Voditeljica projekta:  Jelena Budak
Suradnici:   Ivan-Damir Anić, Edo Rajh
Status projekta:  završen 
Rezultat projekta:  Budak, Jelena, Ivan-Damir Anić i Edo Rajh, 2013, “Public 

Attitudes towards Privacy and Surveillance in Serbia”, 
Revija za bezbednost, prihvaćeno za objavljivanje. 
 
Budak, Jelena, Ivan-Damir Anić i Edo Rajh, 2012, “Public 
attitudes towards privacy and surveillance in Western 
Balkans: the case of Serbia”, u William Webster, Gemma 
Galdon Clavell, Nils Zurawski, Kees Boersma, Bence 
Ságvári, Christel Backman i Charles Leleux (ured.), Living 
in Surveillance Societies: The State of Surveillance, str. 345-
357, Charleston, SC: CreateSpace Independent Publishing 
Platform. 
 
Budak, Jelena, Ivan-Damir Anić i Edo Rajh, 2013, “Public 
Attitudes towards Privacy and Surveillance in Croatia”, 
Innovation: The European Journal of Social Science Research, 
26(1-2), str. 100-118. 
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Budak, Jelena, Ivan-Damir Anić i Edo Rajh, 2012, “Public 
Attitudes towards Surveillance and Privacy in Western 
Balkans: The Case of Serbia”, EIZ Working Papers, br. 
1203, Zagreb: Ekonomski institut, Zagreb. 
 
Budak, Jelena, Ivan-Damir Anić i Edo Rajh, 2011, “Public 
Attitudes Towards Surveillance and Privacy in Croatia”, 
EIZ Working Papers, br. 1101, Zagreb: Ekonomski institut, 
Zagreb.

Sažetak:

U zemljama regije – Hrvatska, Srbija, Bosna i Hercegovina i Makedonija – 
provedeno je anketno istraživanje stavova građana o sigurnosti, nadzoru i praćenju 
te zaštiti privatnosti. Skup odabranih zemalja Zapadnog Balkana zanimljiv je 
i zbog zajedničke povijesne pripadnosti bivšoj Jugoslaviji što može utjecati na 
formiranje stavova, posebice starije generacije. Telefonska anketa na 500 građana 
u svakoj promatranoj zemlji (ukupno 2000 neto upitnika) napravljena je prema 
svjetskoj literaturi. Osmišljavanje upitnika, osim na literaturi, temeljeno je na 
kvalitativnim intervjuima s hrvatskim stručnjacima u tom području. Upitnik 
sadrži šezdesetak pitanja u obliku stavova građana koji se ocjenjuju na ljestvici 
od 1-5. Prvi dio ankete ispituje stavove građana o privatnosti, percepcijama o 
nadzornim kamerama i njihovoj učinkovitosti, ovlastima i ponašanju u zaštiti 
podataka. Drugi skup pitanja obrađuje stavove potrošača u zaštiti privatnosti i 
podataka koje tvrtke koriste u marketinške i druge poslovne svrhe. Preliminarna 
faktorska i klaster analiza pokazala je da se ispitanici istih stavova segmentiraju u 
klastere koji imaju zajednička socio-demografska obilježja. 

Primjerice u radu za Hrvatsku ispituju se stavovi javnosti o nadzoru, praćenju 
i zaštiti privatnosti u Hrvatskoj. Empirijska je analiza provedena na podacima 
prikupljenim anketnim ispitivanjem građana. Temeljem njihovog mišljenja 
o nadzoru i privatnosti, u istraživanju je provedena segmentacija ispitanika, s 
ciljem utvrđivanja razlika između segmenata, ovisno o demografskim obilježjima 
ispitanika. Podaci su analizirani primjenom metoda deskriptivne statistike, 
eksplorativnom i konfirmativnom faktorskom analizom, izračunom Cronbach alfa 
koeficijenata, hi-kvadrat testom i klasterskom analizom. Rezultat faktorske analize 
šest je različitih faktora: (1) percipirana učinkovitost nadzora, (2) zabrinutost zbog 
nadzora i praćenja, (3) povjerenje u postupke zaštite privatnosti, (4) zabrinutost 
zbog narušavanja privatnosti uporabom nadzornih kamera, (5) zabrinutost zbog 
manipulacije osobnim podacima, i (6) potreba za pojačanim nadzorom. Klaster 
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analiza je pokazala postojanje tri različita segmenta ispitanika: građani koji 
zagovaraju nadzor, građani zabrinuti da se nad njima provodi nadzor, i građani 
zabrinuti za zaštitu podataka i privatnosti. Između tih segmenata utvrđene su 
značajne razlike u dobi i obrazovanju, a razlike u spolu, zaposlenju i dohotku 
kućanstva nisu se pokazale značajnom odrednicom segmentiranja ispitanika. 
Rezultati istraživanja ukazuju da u Hrvatskoj postoje različite skupine građana 
obzirom na njihove stavove o nadzoru i privatnosti. 

Klaster analiza hrvatskih građana prema stavovima o nadzoru i privatnosti
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URL: http://www.eizg.hr/hr-HR/Anketno-ispitivanje-gradana-o-zastitiprivatnosti-
nadzoru-i-pracenju-666.aspx

Broj projekta:  1400
Naziv projekta:  Anketno istraživanje izloženosti poslovnog sektora u  
   Hrvatskoj korupciji i drugim oblicima kriminala
Naručitelj:   United Nations Office on Drugs and Crime (UNODC)  
   Survey and Statistics Section
Voditeljica projekta:  Jelena Budak 
Suradnik:   Edo Rajh
Status projekta:  završen
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Naslov studija: Izloženost poslovnog sektora korupciji i kriminalu u 
Hrvatskoj : utjecaj korupcije i drugih oblika kriminala na 
privatne tvrtke (EI-5293)
Business, corruption and crime in Croatia: the impact of 
bribery and other crime on private enterprise (EI-5294)

Sažetak:

Projekt procjene izloženosti poslovnog sektora korupciji i drugim oblicima 
kriminala u zemljama Zapadnog Balkana u 2012. i 2013. godini imao je za cilj 
ispitati prisutnost korupcije koja pogađa poduzeća u regiji te njezine najčešće 
oblike koji utječu na svakodnevno poslovanje. Nositelj projekta bio je UNODC, 
a financijska sredstva su najvećim dijelom osigurana fondovima Europske unije 
iz programa IPA 2011. Ekonomski institut, Zagreb bio je nacionalni partner za 
provedbu projekta u Republici Hrvatskoj.

Podaci i informacije prikupljeni su “Anketnim ispitivanjem poslovnih subjekata o 
korupciji i drugim oblicima kriminala u Hrvatskoj”. Anketa je provedena u jesen 
2012. godine metodom osobnog intervjua na reprezentativnom uzorku od 1.503 
privatna poduzeća i obrta u suradnji s agencijom za istraživanje tržišta Hendal. 
Anketni je uzorak odabran slučajnim odabirom aktivnih poslovnih subjekata 
iz pet glavnih gospodarskih sektora koji zajedno obuhvaćaju 71,6 posto svih 
poslovnih subjekata u Hrvatskoj. Uzorak je osim po djelatnosti reprezentativan 
i prema veličini poslovnog subjekta (mikro, mali, srednji i veliki). Veliki uzorak 
i opsežan upitnik sa 116 pitanja osigurali su široku bazu podataka za analizu 
percepcije korupcije poslovnih subjekata, njihovih iskustava s korupcijom u 
kontaktima s javnim službenicima, ali i po prvi puta iskustva korupcije između 
dva poslovna subjekta (tzv. business to business corruption). 

Anketa poslovnih subjekata u Hrvatskoj pokazuje da korupcija i drugi oblici 
kriminala predstavljaju veliku prepreku privatnom sektoru i imaju negativan 
učinak na ulaganja. Značajan udio poslovnih subjekata javnim službenicima 
daje mito nekoliko puta na godinu. Poslovni subjekti u djelatnosti građevinarstva 
najpogođeniji su korupcijom, a slijede ih tvrtke iz djelatnosti smještaja te pripreme 
i usluživanja hrane. Javni službenici za koje se veže najveći korupcijski rizik u 
kontaktima s poslovnim sektorom jesu službenici u uredu za katastar, općinski, 
gradski i županijski službenici te policijski i carinski službenici. Otprilike svaki 
deseti poslovni subjekt, odnosno 10,7 posto ispitanika koji su u posljednjih 12 
mjeseci došli u kontakt s javnim službenikom, dalo je mito djelatniku u javnom 
sektoru. 
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Utjecaj korupcije na poslovnu aktivnost poduzeća može biti vrlo značajan: oko 
5,6 posto ispitanika odustalo je od većeg ulaganja u posljednjih 12 mjeseci zbog 
straha da će morati dati mito kako bi ishodilo potrebne dozvole ili usluge.

Pokazatelji percepcija korupcije nesumnjivo su korisni za podizanje antikorupcijske 
svijesti, međutim, tek se snimanjem stvarnih iskustava s korupcijom i kriminalom, 
na reprezentativnom uzorku poslovnih subjekata u njihovim učestalim kontaktima 
s javnom administracijom, dobiva realnija i na dokazima utemeljena slika utjecaja 
korupcije i kriminala na poslovni sektor. Korupcija i dalje predstavlja značajan 
teret ekonomskom razvoju u Hrvatskoj. Donošenje i provedba ciljanih mjera 
kojima bi se zaštitio poslovni sektor od kriminala kao i sprječavanje korupcije 
uvođenjem etičkih standarda i drugih antikorupcijskih alata, mogli bi značajno 
olakšati to opterećenje poslovanju.

Prisutnost korupcije po ekonomskim sektorima u Hrvatskoj (u %)
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URL: http://www.eizg.hr/hr-HR/Anketno-istrazivanje-izlozenosti-
poslovnogsektora-u-Hrvatskoj-korupciji-i-drugim-oblicima-kriminala-867.aspx

Broj projekta:  1419
Naziv projekta:  Moderiranje radionica u postupku izrade Razvojne  
   strategije Grada Zagreba 2020. 
Naručitelj:   Grad Zagreb – Ured za strategijsko planiranje i razvoj 
   Grada Zagreba
Voditeljica projekta:  Irena Đokić
Suradnice:   Jelena Budak, Marijana Sumpor
Status projekta:  u tijeku 
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Sažetak:

Stručnjaci EIZ-a pružat će podršku provedbi participativnih aktivnosti povezanih 
s analizom stanja te razvoju strategije (tj. formulaciji ciljeva, prioriteta i mjera). 
Provest će se ukupno šest radionica, što podrazumijeva njihovu pripremu 
i vođenje. Po dvije će se radionice provesti zasebno s predstavnicima stručnih 
radnih skupina te s predstavnicima Partnerskog vijeća. Održat će se i dvije 
tematske radionice, “Povezivanje strateškog razvojnog dokumenta i prostornog 
razvoja Grada Zagreba” te “Identifikacija zajedničkih strateških razvojnih ciljeva i 
projekata Grada Zagreba i Zagrebačke županije”. 

Kroz interaktivnu diskusiju sa sudionicima radionica, cilj je osigurati kvalitetno 
metodološko usmjeravanje i unaprjeđenje procesa u ključnim fazama izrade 
Razvojne strategije Grada Zagreba 2020. Rezultat radionica jest povećana 
sposobnost polaznika u razumijevanju i pripremi strateških razvojnih 
dokumenata. Nalazi prikupljeni tijekom radionica poslužit će u izradi Razvojne 
strategije Grada Zagreba 2020. Po završetku svake radionice, pripremit će se kratak 
izvještaj sa zaključcima, a na kraju projekta i konačan izvještaj.

Suradnice Ekonomskog instituta, Zagreb pružat će savjetodavne i stručne usluge 
u provedbi radionica. Za tu svrhu, pripremit će se metodološke podloge, a kroz 
grupni rad i interaktivni pristup u izvođenju radionica, nastojat će se prikupiti 
najrelevantnije informacije potrebne u procesu izrade Razvojne strategije Grada 
Zagreba 2020.

URL: http://www.eizg.hr/hr-HR/Moderiranje-radionica-u-postupku-izrade-
Razvojne-strategije-Grada-Zagreba-2020-1035.aspx

Broj projekta:  1418
Naziv projekta:  Savjetodavne usluge u strateškom planiranju
Naručitelj:   Grad Zagreb – Ured za strategijsko planiranje i razvoj 
   Grada Zagreba
Voditeljica projekta:  Irena Đokić
Suradnice:   Jelena Budak, Marijana Sumpor
Status projekta:  u tijeku
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Sažetak:

Pružanjem savjetodavnih usluga osigurat će se prijenos metodološkog i praktičnog 
znanja u pojedinim fazama procesa strateškog planiranja, koji će koristiti 
djelatnicima Ureda, odgovornima za pripremu Razvojne strategije Grada Zagreba 
2020. Rezultat kontinuirane savjetodavne podrške povećana je sposobnost 
djelatnika Ureda u razumijevanju i pripremi strateških razvojnih dokumenata, 
te osnaživanje metodoloških osnova za vođenje procesa izrade Razvojne strategije 
Grada Zagreba 2020. 

Suradnice Ekonomskog instituta, Zagreb pružat će savjetodavne i stručne usluge 
Gradu Zagrebu tijekom procesa izrade Razvojne strategije Grada Zagreba 2020. 
Usluge uključuju redovito održavanje konzultacija (mjesečni sastanci), provedbu 
internih tematskih radionica, davanje mišljenja na pisane dijelove strateškog 
dokumenta po dogovoru, redovitu komunikaciju i pripremu završnog Izvještaja. 

URL: http://www.eizg.hr/hr-HR/Savjetodavne-usluge-u-strateskom-
planiranju-1033.aspx

Broj projekta:  1416
Naziv projekta:  Analiza opravdanosti osnivanja Javne ustanove  
   “Memorijalni centar Vukovar” 
Naručitelj:   Ministarstvo branitelja Republike Hrvatske 
Voditeljica projekta:  Mihaela Grubišić Šeba
Suradnica:   Marijana Sumpor 
Status projekta:  u tijeku

Sažetak:

Ministarstvo branitelja Republike Hrvatske inicijator je osnivanja “Memorijalnog 
centra Vukovar”, kojim bi se objedinilo poslovanje sljedećih objekata: Spomen 
doma “Ovčara”, Spomen-obilježja mjesta masovne grobnice žrtava Domovinskog 
rata “Ovčara” i Memorijalnog groblja žrtava iz Domovinskog rata u Vukovaru, 
“Veleprometa”, “Memorijalnog centra Domovinskog rata”, “Mjesta sjećanja” u 
Općoj bolnici, Vodotornja, Spomen doma “Trpinjska cesta”, Središnjeg križa, 
Lužca i Spomen parka Mitnica.

Nekima od spomenutih objekata sada upravljaju posebno formirane javne 
ustanove, čiji se rad prvenstveno financira iz proračuna Ministarstva obrane i 
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proračuna Ministarstva branitelja Republike Hrvatske. Analizirano je postojeće 
stanje i ocijenjena je fiskalna opravdanost ustroja jedinstvene javne ustanove 
“Memorijalni centar Vukovar” koja bi objedinila poslovanje sadašnjih javnih 
ustanova koje vode brigu o memorijalnim objektima Domovinskog rata u Gradu 
Vukovaru. Naručitelju je predloženo da se rekonstruira vojarna u Vukovaru, koja 
bi godišnje mogla prihvatiti polovicu učenika osmih razreda osnovnih škola u 
Republici Hrvatskoj. Uspoređene su varijante kupnje autobusa putem operativnog 
i financijskog najma te je predloženo da se nabavi šest autobusa koji bi prevozili 
djecu tijekom školske godine, dok bi u vrijeme školskih praznika mogli biti u 
funkciji podizanja turističke ponude Grada Vukovara. U analizi se posebna pažnja 
posvećuje financijskoj održivosti i mogućnosti samofinanciranja “Memorijalnog 
centra Vukovar”. Iz Državnog proračuna financirali bi se kapitalni troškovi 
rekonstrukcije vojarne te troškovi kupnje autobusa, te dio troškova boravka 
učenika u vojarni na obuci o Domovinskom ratu. S vremenom bi se dio troškova 
subvencioniranja boravka učenika u Vukovaru nastojao pokriti prihodima od 
usluga ostalim ciljnim skupinama posjetitelja Vukovara izvan školske godine, što 
je zadatak menadžmenta Javne ustanove “Memorijalni centar Vukovar”.

Broj projekta:  1415
Naziv projekta:  Europski monitor o restrukturiranju - podrška  
   restrukturiranju i zakonski okvir o restrukturiranju u  
   Hrvatskoj
Naručitelj:   Eurofound (Europska zaklada za poboljšanje životnih i  
   radnih uvjeta)
Voditeljica projekta:  Mihaela Grubišić Šeba
Status projekta:  završen
Naslov studije:  ERM databases on restructuring support and restructuring 

legislation – information on Croatia : izvještaj o završetku 
rada na projektu (EI-5283)

Sažetak:

Zaklada Eurofound, sa sjedištem u Dublinu (Irska), vodi bazu podataka o 
restrukturiranju poduzeća za sve zemlje članice EU-a i Norvešku. S obzirom na to 
da je Hrvatska postala 28. članica EU-a, takve je podatke potrebno prikupiti i za 
Hrvatsku. Primjeri instrumenata podrške restrukturiranju poduzeća u europskim 
zemljama su: garantni fond plaća radnicima nakon otpuštanja, praćenje potreba 
za profesionalnim usavršavanjem na nacionalnoj razini, sporazum o sigurnosti 
zapošljavanja, pravo radnika na plaćeno dodatno profesionalno usavršavanje 
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nakon otkaza, strateški investicijski fond za podršku restrukturiranju, zaposlenost 
na pola radnog vremena, mjere za mobilnost radnika i tome slično.

U ovome projektu cilj je bio prikupiti podatke o instrumentima koji se na 
razini hrvatske države koriste za olakšavanje procesa restrukturiranja poduzeća, 
kao i podatke o zakonskom okviru kojim se regulira restrukturiranje poduzeća. 
Poseban je naglasak stavljen na utjecaj spomenutih instrumenata na tržište rada. 
Svrha ovog izvještaja bila je usporediti koliko su javni instrumenti podrške 
restrukturiranju poduzeća i zakonski okvir kojim se podržavaju instrumenti 
podrške restrukturiranju poduzeća u Hrvatskoj slični onima koje koriste druge 
zemlje članice EU-a. Rezultati rada bit će javno objavljeni u bazama podataka 
Eurofounda: European Restructuring Monitor - Support Instruments Database 
i Restructuring Legislation Database, odnosno u Europskom monitoru 
restrukturiranja - Bazi podataka o instrumentima podrške restrukturiranju i Bazi 
podataka o regulatornom okviru restrukturiranja.

URL: http://www.eizg.hr/hr-HR/Europski-monitor-o-restrukturiranju-podrska-
restrukturiranju-i-zakonski-okvir-o-restrukturiranju-u-Hrvatskoj-1006.aspx

Broj projekta:  1424
Naziv projekta:  Analitičke podloge za partnerski sporazum Republike  
   Hrvatske i Europske unije
Naručitelj:   Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske 
   unije
Voditeljica projekta:  Dubravka Jurlina Alibegović
Suradnici:   Zoran Aralica, Ljiljana Božić, Jelena Budak, Irena Đokić, 

Mihaela Grubišić Šeba, Željka Kordej-De Villa, Davor 
Mikulić, Hrvoje Mirošević, Danijel Nestić, Sunčana 
Slijepčević, Marijana Sumpor, Bruno Škrinjarić, Iva Tomić 

Status projekta:  završen
Naslov studije:  Analitičke podloge za Partnerski sporazum (EI-5277)

Sažetak:

Projektna studija “Analitičke podloge za Partnerski sporazum” izrađena je za 
potrebe Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije (MRRFEU) 
koje koordinira izradu strateških i programskih dokumenata za korištenje 
europskih strukturnih i investicijskih fondova za financijsko razdoblje Europske 
unije od 2014. do 2020. godine. Krovni strateški dokument za navedeno razdoblje 
Partnerski je sporazum koji Republika Hrvatska treba podnijeti Europskoj 



59Izvještaj o radu u 2013. godini

komisiji. Partnerskim sporazumom utvrdit će se prioriteti korištenja europskih 
strukturnih i investicijskih fondova za financijsko razdoblje Europske unije od 
2014. do 2020. godine.

Analitičke podloge koristit će se u poglavlju 1.1. Partnerskog sporazuma odnosno 
prilikom opisa dispariteta, razvojnih potreba i potencijala za rast u Republici 
Hrvatskoj. Poglavlje 1.1. Partnerskog sporazuma povezat će razvojne ciljeve 
Republike Hrvatske s ciljevima Kohezijske politike Europske unije za novo 
sedmogodišnje razdoblje. Analitičke podloge daju pregled stanja u određenim 
prioritetnim sektorima uz prikaz i analizu odgovarajućih statističkih pokazatelja, 
koje će omogućiti odlučivanje u području prioritizacije ulaganja iz strukturnih i 
investicijskih fondova Europske unije za razdoblje 2014.–2020.

U studiji su obrađena sljedeća tematska područja:
• istraživanje, tehnološki razvoj i inovacije,
• informacijske i komunikacijske tehnologije,
• mala i srednja poduzeća,
• okoliš,
• zaposlenost,
• socijalno uključivanje,
• obrazovanje,
• javna uprava.

Ukupni izdaci za istraživanje i razvoj u bruto domaćem proizvodu  
u razdoblju 2002.-2011., u %
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http://www.eizg.hr/hr-HR/Analiticke-podloge-za-partnerski-sporazum-RH-i-
EU-1251.aspx
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Broj projekta:  1431
Naziv projekta:  Ocjena učinkovitosti javnih rashoda u području  
   suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj
Naručitelj:   Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike 
   Hrvatske
Voditeljica projekta:  Dubravka Jurlina Alibegović
Suradnica:   Sunčana Slijepčević
Status projekta:  u tijeku

Sažetak:

Osnovni je cilj ovog istraživanja ocjenjivanje učinkovitosti javnih rashoda u 
području suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj. Temeljni rezultat 
predloženog projekta bit će razrađena metodologija za Ured Vlade Republike 
Hrvatske, za praćenje ostvarivanja ciljeva u području suzbijanja zloporabe droga i 
ovisnosti o drogama u Republici Hrvatskoj.

URL: http://www.eizg.hr/hr-HR/Ocjena-ucinkovitosti-javnih-rashoda-u-podrucju-
suzbijanja-zlouporabe-droga-u-Republici-Hrvatskoj-Ucinkovitost-1135.aspx

Broj projekta:  1408
Naziv projekta:  Istraživačke podloge za raspravu o prijedlozima mjera  
   za funkcijsku, fiskalnu i administrativnu reformu -  
   analiza
Naručitelj:   Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU
Voditeljica projekta:  Dubravka Jurlina Alibegović
Suradnice:   Ivana Rašić Bakarić, Sunčana Slijepčević
Status projekta:  u tijeku

Sažetak:

Projekt se provodi za potrebe rada Nacionalnog povjerenstva za provođenje 
decentralizacije i reforme lokalne i područne (regionalne) samouprave, čija je 
zadaća koordinacija aktivnosti i mjera za provedbu reforme lokalne i područne 
(regionalne) samouprave te za ostvarivanje krajnjeg cilja decentralizacije i 
teritorijalnog preustroja. Projekt će obuhvatiti analizu lokalnih proračuna i 
analizu postojećih fiskalnih kapaciteta jedinica lokalne i područne (regionalne) 
samouprave. Dio projekta obuhvatit će i definiranje ciljeva decentralizacije u 
Hrvatskoj. Cilj je analize pripremiti znanstvenu i stručnu podlogu za rješavanje 
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niza otvorenih pitanja koja se odnose na podjelu odgovornosti za javne rashode i 
na podjelu javnih prihoda između razina vlasti (nacionalne, regionalne i lokalne).

URL: http://www.eizg.hr/hr-HR/Istrazivacke-podloge-za-raspravu-o-
prijedlozimamjera-za-funkcijsku-fiskalnu-i-administrativnu-reformu-i-za-
ostvarivanje-ciljevadecentralizacije-u-Republici-Hrvatskoj-Analiza-izvrsenja-
lokalnih-proracuna-iciljevi-decentralizacije-Analiza-879.aspx

Broj projekta:  1406
Naziv projekta:  Istraživačke podloge za raspravu o prijedlozima mjera 
   za funkcijsku, fiskalnu i administrativnu reformu -  
   preporuke
Naručitelj:   Ministarstvo uprave 
Voditeljica projekta:  Dubravka Jurlina Alibegović
Suradnice:   Ivana Rašić Bakarić, Sunčana Slijepčević
Status projekta:  u tijeku

Sažetak:

Na temelju prethodno provedene analize lokalnih proračuna, analize postojećih 
fiskalnih kapaciteta jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave i 
definiranih ciljeva decentralizacije, izradit će se preporuke za daljnji proces 
decentralizacije u Hrvatskoj.

Ciljevi istraživanja su:
• definirati minimalne (obavezne) nadležnosti u obavljanju javnih poslova 

(funkcija) za različite razine jedinica lokalne samouprave (općine, gradove, 
velike gradove);

• procijeniti javne troškove (javne rashode) za obavljanje minimalnih 
(obaveznih) nadležnosti u obavljanju javnih poslova (funkcija) za različite 
razine jedinica lokalne samouprave (općine, gradove, velike gradove) 
na temelju prikaza strukture rashoda u odabranim jedinicama lokalne 
samouprave (u tri općine i tri grada iz tri različite statističke regije druge 
razine i jednog velikog grada);

• procijeniti javne prihode za obavljanje minimalnih (obaveznih) nadležnosti 
u obavljanju javnih poslova (funkcija) za različite razine jedinica lokalne 
samouprave (općine, gradove, velike gradove) na temelju prikaza strukture 
prihoda u odabranim jedinicama lokalne samouprave (tri općine i tri grada 
iz tri različite statističke regije druge razine i jednog velikog grada);
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• utvrditi potrebnu razinu pomoći za izjednačavanje fiskalnih kapaciteta 
do najviše 75 posto prosječnih prihoda različitih razina jedinica lokalne 
samouprave (općina, gradova, velikih gradova) za obavljanje minimalnih 
(obaveznih) nadležnosti u obavljanju javnih poslova (funkcija).

URL: http://www.eizg.hr/hr-HR/Istrazivacke-podloge-za-raspravu-o-
prijedlozimamjera-za-funkcijsku-fiskalnu-i-administrativnu-reformu-i-za-
ostvarivanje-ciljevadecentralizacije-u-Republici-Hrvatskoj-Preporuke-za-daljnji-
proces-decentralizacije-%E2%80%93-Preporuke-880.aspx

Broj projekta:  1425
Naziv projekta:  Razvitak sustava nacionalnih računa prema ESA 95 i 
   ESA 2010 zahtjevima
Naručitelj:   Državni zavod za statistiku Republike Hrvatske
Voditelj projekta:  Željko Lovrinčević
Suradnici:   Davor Mikulić, Valentina Hudiluk, Darko Lubina, Davor  
   Mikulić, Slavica Šolčić, Jadranka Vuglar
Status projekta:  završen
Naslov studije:  Razvitak sustava nacionalnih računa prema ESA 95 i ESA 

2010 zahtjevima: pisano izvješće o dovršenim fazama rada 
na projektu: razvitak sustava ponude i uporabe input-
output tablica prema zahtjevima ESA 95 – istraživanje o 
intermedijalnoj potrošnji uslužnih djelatnosti (EI-5297)

Sažetak:

Istraživanje je obuhvatilo podatke o međufaznoj potrošnji za poduzetnike 
uslužnih djelatnosti prema NKD 2007. Glavni cilj projekta bilo je dobiti detaljne 
strukture prihoda i izdataka za 2010. i 2011. godinu prema KPD klasifikaciji 
koja služi za izradu, a potom i za bilanciranje tablica ponude i uporabe. Obično 
je pitanje strukture intermedijarne potrošnje problematično zbog nedostatnog 
skupa podataka za poduzetnike u uslužnim djelatnostima. Projekt je obuhvatio 
pripremu i izradu obrazaca za prikupljanje podataka, definiranje uzorka, izradu 
programa, automatske kontrole, izradu tablica u Access-u. Podaci su pripremljeni i 
proslijeđeni DZS-u u elektroničkom formatu, uz metodologiju. Struktura formata 
podataka pogodna je za izradu tzv. input-output tablica u tekućim cijenama. 
Provedeno je testiranje obrasca na pilot istraživanju, te određivanje troškova 
prema NKD 2007 i KPD. U istraživanje je bilo uključeno 1850 jedinica u uzorku, 
svi veliki i srednji poduzetnici, te targetirani uzorak malih poduzetnika.
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Potom je napravljena preklasifikacija svih podataka na NKD 2007 za dobivanje 
serije podataka za kompilaciju tablica ponude i uporabe za razdoblje od 2005.–
2009.

Broj projekta:  1432
Naziv projekta:  Savjetodavne usluge pri implementaciji nove 
   metodologije ESA 2010 
Naručitelj:   Državni zavod za statistiku Republike Hrvatske
Voditelj projekta:  Davor Mikulić
Suradnik:   Željko Lovrinčević
Status projekta:  u tijeku 

Sažetak:

Statistički ured Europske unije - Eurostat i Državni zavod za statistiku su, u okviru 
IPA 2011 Multi-Beneficiary statističkog programa suradnje, potpisali Darovni ugovor 
koji obuhvaća implementaciju nekoliko projektnih podkomponenti čija je svrha 
poboljšanje određenih područja rada Državnog zavoda za statistiku i postizanje 
harmonizacije nacionalne statistike sa statističkim standardima Europske unije. 
U navedenom projektu predviđena je stručna potpora domaćih konzultanata te je 
Državni zavod za statistiku uputio poziv Ekonomskom institutu, Zagreb da kao 
potpora istraživanju osigura savjetodavne usluge dvaju ključnih stručnjaka. Ciljevi 
suradnje s domaćim stručnjacima jesu osiguranje pomoći pri implementaciji nove 
metodologije ESA 2010. 

Prema metodologiji ESA 2010, kategorije “Istraživanje i razvoj (R&D)” i “Vojna 
oprema” potrebno je tretirati kao bruto investicije u fiksni kapital odnosno 
uključiti ih u bruto investicije u fiksni kapital. Od domaćeg stručnjaka očekuje 
se da postavi metodologiju i napravi obračun kategorija “Istraživanje i razvoj 
(R&D)” te “Vojna oprema” za vremensku seriju podataka. 

Na području obuhvatnosti BDP/BND od domaćeg se stručnjaka očekuje da 
postavi metodologiju i napravi prvi obračun ilegalne ekonomije, s naglaskom na 
distribuciju narkotika, prostituciju, krijumčarenje alkohola i duhana za vremensku 
seriju podataka prema ESA 2010 zahtjevima. Potrebno je definirati odgovarajuća 
metodološka rješenja i izvore podataka koji su prihvatljivi za obračun. 

Očekuje se analiza i verifikacija primijenjene metodologije i rezultata novog 
obračuna kategorija “Istraživanje i razvoj (R&D)” te “Vojna oprema”, unaprjeđenje 
kvalitete procjene i poboljšanje obračuna sive ekonomije za potrebe BDP/BND 
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te analiza i verifikacija primijenjene metodologije i rezultata novog obračuna 
ilegalne ekonomije. 

URL: http://www.eizg.hr/hr-HR/Savjetodavne-usluge-pri-implementaciji-nove-
metodologije-ESA-2010-1137.aspx

Broj projekta:  1417
Naziv projekta:  Hrvatska: industrijski odnosi u javnoj administraciji na  
   razini središnje države - nedavni trendovi i obilježja 
Naručitelj:   Eurofound (Europska zaklada za poboljšanje 
   životnih i radnih uvjeta)
Voditelj projekta:  Danijel Nestić
Suradnica:   Jelena Budak 
Status projekta:  završen
Rezultat projekta:  Pisani izvještaj

Sažetak:

Rezultat ovog projekta je izvještaj o nedavnim trendovima i obilježjima industrijskih 
odnosa u javnoj administraciji na razini središnje države u Hrvatskoj. Pokazalo se 
da je nepovoljna gospodarska situacija utjecala na donošenje mjera štednje koje su 
značajno opteretile socijalni dijalog u sektoru. Te su mjere rezultirale u smanjivanju 
plaća u nekoliko navrata, što je ponekad bio rezultat dogovora između socijalnih 
partnera, a ponekad se radilo o jednostranoj odluci Vlade. Unatoč tome, struktura 
industrijskih odnosu u sektoru ostala je stabilna. Posljednji sektorski kolektivni 
ugovor zaključen je u 2012. godini za četverogodišnje razdoblje. Industrijskih akcija 
nije bilo sve donedavno, kada su sindikati, nezadovoljni posljednjim mjerama 
štednje, dogovorili neformalnu koaliciju i najavili štrajkove i proteste. Dojam je da 
je kvaliteta socijalnog dijaloga u sektoru znatno smanjena.

Reprezentativni socijalni partneri u državnim službama u Hrvatskoj u 2012.

Sindikati (2012.) Udruga poslodavaca
1. Sindikat policije Hrvatske –SPH

Nema (Vlada RH 
pregovara u svojstvu 
poslodavca)

2. Sindikat državnih i lokalnih službenika i namještenika RH –SDLSN
3. Nezavisni sindikat djelatnika MUP-a - NSD MUP-a
4. Carinski sindikat Hrvatske -CSH
5. Sindikat Porezne uprave Hrvatske -SPUH
6. Sindikat pravosudne policije  Hrvatske -SPPH
7. Sindikat djelatnika u vojsci i državnim službama

URL: http://www.eizg.hr/hr-HR/Hrvatska-industrijski-odnosi-u-javnoj-
administraciji-na-razini-sredisnje-drzave-nedavni-trendovi-i-obiljezja-1034.aspx
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Broj projekta:  1396
Naziv projekta:  Analiza kreditnog rizika kućanstava na osnovi Ankete o 
   potrošnji kućanstava za 2010.
Naručitelj:   Hrvatska narodna banka
Voditelj projekta:  Danijel Nestić
Suradnici:   Ivana Herceg, Vedran Šošić
Status projekta:  završen
Naslov studije:  Analiza kreditnog rizika kućanstava na osnovi Ankete o 
   potrošnji kućanstava u 2010.: izvještaj za potrebe  
   istraživačkog projekta (EI-5281)

Sažetak:

Na osnovi podataka Ankete o potrošnji kućanstava (APK) za 2010. godinu 
izrađeni su pokazatelji zaduženosti kućanstava u Hrvatskoj, identificirani su tipovi 
potencijalno ranjivih kućanstava te je testirana otpornost kućanstava u slučajevima 
makroekonomskih šokova. Sadržaj istraživanja uključivao je: pokazatelje 
distribucije raspoloživog dohotka i kreditnih obveza kućanstava; pokazatelje 
kreditne sposobnosti kućanstava po dohodovnim skupinama; procjenu udjela 
duga kojeg drže ranjiva kućanstva te procjenu kreditne sposobnosti u slučaju 
makroekonomskih šokova. Rezultati su prikazani u obliku niza grafikona i tablica.

Prosječni teret otplate duga po decilima kod zaduženih kućanstava u Hrvatskoj 
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Izvori: HNB i EIZ na osnovi podataka iz APK.

http://www.eizg.hr/hr-HR/Analiza-kreditnog-rizika-kucanstava-na-osnovi-ankete-
o-potrosnji-kucanstava-u-2010-1250.aspx
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Broj projekta:  1428 
Naziv projekta:  Savjetodavne istraživačke i razvojne usluge u projektu  
   osnivanja i izgradnje inovacijskog centra Fakulteta  
   elektrotehnike i računarstva Sveučilišta u Zagrebu 
Naručitelj:   Fakultet elektrotehnike i računarstva Sveučilišta u  
   Zagrebu
Voditelj projekta:  Mustafa Nušinović
Suradnici:   Zoran Aralica, Mihaela Grubišić Šeba, Denis Redžepagić
Status projekta:  u tijeku

Sažetak:

Okvirni sadržaj obuhvaća istraživačke i razvojne usluge kojima se identificiraju 
relevantni gospodarski, institucionalni, tržišni i financijski čimbenici. 

Identificirani su čimbenici osnova za:
• obrazlaganje razloga, ciljeva i očekivanih učinaka osnivanja Inovacijskog 

centra,
• određivanje poslovnih i razvojnih aktivnosti,
• razradu koncepta osnivanja i organizacijskog ustroja,
• određivanje mrežnog plana aktivnosti za promidžbu i donošenje odluka.

I. DRUŠTVENO-EKONOMSKI KONTEKST I CILJEVI PROJEKTA
• istraživačko propitivanje razvojnih ciljeva
• gospodarski aspekti
• institucionalni okviri
• sustav istraživanja i razvoja
• konkurentnost i uključivanje u inovacijske procese u EU-u
• politički aspekti i odnosi dionika u sustavu

II. FINANCIJSKI I DRUŠTVENO-EKONOMSKI ASPEKTI 
• metodološki okvir
• varijante ulaganja i izvora financiranja
• financijska održivost
• društveno-ekonomska opravdanost
• neizvjesnost i rizici

III. IZVEDBENE SASTAVNICE OSNIVANJA
• misija, vizija, ciljevi
• sadržajna obilježja proizvoda/usluga
• koncept organizacijskog ustroja
• struktura vlasništva, osnivački kapital i financiranje
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Broj projekta:  1423 
Naziv projekta:  Analiza poslovanja Studentskog centra u Zagrebu za  
   razdoblje 1.4.2004.-24.1.2013.
Naručitelj:   Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta
Voditelj projekta:  Mustafa Nušinović
Suradnik:   Zlatko Benčić
Status projekta:  završen
Naslov studije:  Analiza poslovanja Studentskog centra u Zagrebu za 

razdoblje 1.4.2004.-24.1.2013. (EI-5288)
Analiza poslovanja Studentskog centra u Zagrebu za 
razdoblje 1.4.2004.-24.1.2013.: analitičko-dokumentacijski 
dodatak (EI-5289)

Sažetak:

Ova se Studija smatra dokumentom namijenjenim naručitelju, znanstvenom i 
stručnom analizom i mogućim polazištem za provedbu sanacijskog postupka. 

Tekst studije slijedi sastavnice okvirnoga sadržaja. Usredotočenje je Studije na 
analizi dosadašnjeg poslovanja, utvrđivanju stanja obveza i potraživanja, te 
varijantnom rješavanju financijske i poslovne sanacije. Nakana je toga stvaranje 
osnove za održivo poslovanje Studentskog centra u budućnosti.

U Studiji je osobita pozornost posvećena analizi djelatnosti prehrane i smještaja 
kao glavnih djelatnosti Studentskog centra. Subvencioniranje smještaja i prehrane 
studenata razmatra se u sklopu promjena koje bi valjalo unijeti u sadašnji sustav 
financiranja studentskoga standarda u cjelini.

Promjene se obrazlažu kao preduvjeti povećanja razvidnosti i učinkovitosti sustava. 
Ustraje se na jačanju partnerstva i socijalnoga dijaloga. S time u vezi redefiniraju se 
perspektivna pozicija, uloga i zadaci dionika s izravnijim pridruživanjem njihovih 
prava i odgovornosti za učinkovito funkcioniranje sustava.

Studija završava zaključnim razmatranjima i prijedlozima. Oni su usmjereni na 
učinkovitu i u kratkom roku ostvarivu financijsku i poslovnu sanaciju Studentskog 
centra Zagreb.

U Dodatku se ovoj Studiji prezentira i obrazlaže alternativno motrište o 
sustavu studentskog standarda. Alternativni se koncept zasniva na klasterskom 
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sagledavanju sustava i potrebi da se odgovarajućim prilagodbama postigne sklad 
između norme i ponašanja dionika.

Rješenje za brzu financijsku sanaciju Studentskog centra Zagreb sagledava se prije 
svega u simultano provedivim aktivnostima. To su povećanje cijena obroka u 
djelatnosti prehrane, naplata dospjelih potraživanja i izmirenje obveza prema 
dobavljačima u godini 2013. Izostanak, ili bilo kakav vremenski pomak tih 
aktivnosti vjerojatno će produžiti sanacijski postupak u Studentskom centru 
Zagreb i na godinu 2014.

Broj projekta:  1328
Naziv projekta:  Izrada baze podataka o znanstvenim patentima u 
   Europi
Naručitelj:   European Science Foundation
Voditeljica projekta:  Sonja Radas
Suradnici:   Ljiljana Božić, Marina Dabić, Edo Rajh
Status projekta:  završen
Rezultat projekta:  baza podataka o patentima europskih znanstvenika

Sažetak:

Cilj ovog projekta je bio stvaranje baze podataka o patentima europskih 
znanstvenika, koja bi bila dostupna svima. Takva bi baza omogućila mnoge korisne 
analize koje bi rezultirale vrijednim znanstvenim spoznajama i radovima, što je u 
skladu s promicanjem znanstvene izvrsnosti kao jednim od ciljeva Zaklade. 

Dodatni su ciljevi projekta bili: 1) razmijeniti iskustva u kreiranju baze izumitelja, 
i 2) razmijeniti metodologiju za uparivanje baze izumitelja iz PATSTAT-a s 
nacionalnim bazama znanstvenika, u cilju uspoređivanja znanstveničke patentne 
djelatnosti i prikupljanja podataka o znanstvenicima-izumiteljima.

Od koristi za Hrvatsku jest analizirati patentne aktivnosti u hrvatskoj znanstvenoj 
zajednici i usporediti je s onom u drugim zemljama, što ova baza omogućuje. 
Ta baza omogućuje različite analize znanstvenog patentiranja i daje novi uvid u 
rezultate znanstvenog rada i njegov značaj u Hrvatskoj.

Patentiranje i uspješna komercijalizacija patenata i inovacija temeljenih na njima 
leži u osnovi gospodarstva utemeljenog na znanju, što je jedna od sastavnica vizije 
Zaklade.
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Važan korak prema izgradnji baze podataka akademskih izumitelja u projektu 
APE-INV (i.e. izumitelja koji su registrirani znanstvenici na nekoj od znanstvenih 
institucija), jest čišćenje i standardizacija informacija o njima. Informacije dolaze 
prvenstveno iz baze PATSTAT i Europskog patentnog ureda te iz lista registriranih 
znanstvenika svake od članica projekta. Pri tome se imena s liste trebaju upariti 
s imenima izumitelja iz Europskog patentnog ureda i baze PATSTAT. Načini 
harmonizacije (npr. u akademskom zvanju, disciplinama itd.) metodološki su 
izuzetno komplicirani. 

Tijekom projekta koji je trajao od 2009. do 2013. održan je niz radionica te 
nekoliko kraćih posjeta znanstvenika drugim institucijama koje također sudjeluju 
u projektu.

Metodološki dio projekta dao je dva nova algoritma za kreiranje baza izumitelja. 
KITES Bocconi proizveo je usavršenu verziju svog algoritma pod nazivom 
Massacrator, dok je pod vodstvom DISCO_Universita Milano Biccoca 
proizvedena dodatna baza standardiziranih adresa izumitelja povezanih s Google-
om što omogućuje poznavanje njihovog geografskog položaja. Ta se baza može 
koristiti za istraživanja na temu “geography of innovation”. Razvijanje algoritma 
pod naslovom Mr Jottle, čija zadaća je pojednostaviti kreiranje baze akademskih 
izumitelja, usporeno je zbog pravnih pitanja povezanih s licencom švicarske 
znanstvene institucije EPFL (matičnom kućom autora algoritma).

Unatoč činjenici da su se u zemljama s velikim brojem patenata pojavili problemi 
u čišćenju i uparivanju baza podataka, zbog čega je trebalo prilagođavati postojeće 
algoritme, prva verzija novostvorene baze podataka bila je dostupna u rujnu 2012. 
na mrežnoj stranici projekta. 

U rujnu 2013. predstavljena je nova baza. Konačna je verzija dostupna na  
http://www.esf-ape-inv.eu/index.php?page=3. 

URL: http://www.eizg.hr/hr-HR/Izrada-baze-podataka-o-znanstvenim-
patentimau-Europi-524.aspx
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Broj projekta:  1420
Naziv projekta:  Stajališta članova županijske skupštine u Primorsko- 
   goranskoj županiji i preporuke za lokalni ekonomski  
   razvoj
Naručitelj:   Primorsko-goranska županija
Voditeljica projekta:  Sunčana Slijepčević
Suradnica:   Dubravka Jurlina Alibegović 
Status projekta:  završen
Naslov studije:  Ispitivanje stavova članova Županijske skupštine  
   Primorsko-goranske županije i preporuke za lokalni  
   ekonomski razvoj (EI-5269)

Sažetak:

Projektna studija sadrži prikaz rezultata provedenog anketnog ispitivanja članova 
Županijske skupštine Primorsko-goranske županije o lokalnom ekonomskom 
razvoju. Analiza stavova članova Županijske skupštine Primorsko-goranske 
županije o nizu tema usko povezanih s lokalnim ekonomskim razvojem u županiji, 
kao i sagledavanje sličnosti i razlika u njihovim mišljenjima, te usklađenosti u 
mišljenjima članova Županijske skupštine s razvojnom strategijom Primorsko-
goranske županije, predstavlja okvir za razumijevanje lokalnog ekonomskog 
razvoja županije te omogućuje identificiranje potencijala i niza preporuka za 
poticanje lokalnog ekonomskog razvoja. Anketno ispitivanje članova Županijske 
skupštine Primorsko-goranske županije provedeno je u prvoj polovici 2013. 
godine. Znanstveno-istraživačka studija sadrži analizu rezultata provedenog 
anketnog ispitivanja članova Županijske skupštine u Primorsko-goranskoj 
županiji o najvažnijim strateškim ciljevima, prioritetima i mjerama za poticanje 
lokalnog ekonomskog razvoja u toj županiji. Osim toga, prikazani su i rezultati 
ispitivanja o važnosti decentralizacije za postizanje bržeg regionalnog razvoja. Tako 
je analizirano stajalište članova Županijske skupštine o utjecaju decentralizacije 
na regionalni razvoj, te o tome koliko je važna decentralizacija za jačanje uloge 
županije u osiguravanju lokalnog i ekonomskog razvoja. Nadalje, analizirana je 
i važnost različitih zadataka članova Županijske skupštine Primorsko-goranske 
županije, te je pokazano koliko je važno da članovi Županijske skupštine 
sudjeluju u koordiniranju ekonomskog razvoja u odnosu na druge zadatke članova 
Županijske skupštine u Primorsko-goranskoj županiji. Prikaz rezultata anketnog 
ispitivanja obuhvaća i strukturu procjene utjecaja članova Županijske skupštine 
Primorsko-goranske županije na obavljanje niza zadataka. Osim toga, znanstveno-
istraživačka studija sadrži i preporuke za lokalni ekonomski razvoj Primorsko-
goranske županije, a koje proizlaze iz analize rezultata anketnog ispitivanja. 



71Izvještaj o radu u 2013. godini

URL: http://www.eizg.hr/hr-HR/Stajalista-clanova-zupanijske-skupstine-u-
Primorsko-goranskoj-zupaniji-i-preporuke-za-lokalni-ekonomski-razvoj-1036.aspx

Broj projekta:  1430
Naziv projekta:  Ocjena i revizija Plana i programa obnove i razvoja 
   grada Vukovara 2009.-2013.
Naručitelj:   Fond za obnovu i razvoj grada Vukovara
Voditelj projekta:  Nenad Starc
Suradnice:   Zrinka Malešević, Marijana Sumpor 
Status projekta:  u tijeku
Naslov studije:  Ocjena provedbe Plana i programa obnove i razvoja Grada  
   Vukovara 2009.-2013. (EI–5301)

Sažetak:

Cilj je ocjene provedbe Plana i programa obnove i razvoja Grada Vukovara (PIP) 
za tekuće programsko razdoblje (2009.-2013.) doprinijeti kvaliteti planskog 
dokumenta za novo programsko razdoblje do 2020. Novi planski dokument bit 
će izrađen na temeljima postojećeg, uz metodološko vodstvo sukladno suvremenoj 
praksi strateškog planiranja i upravljanja u javnom sektoru. Istaknut će se i 
stručno argumentirati koji elementi zahtijevaju unapređenja u skladu s novim 
okolnostima u Hrvatskoj i okruženju, uključujući pristupanje Republike Hrvatske 
Europskoj uniji i aktualne i buduće razvojne potrebe i mogućnosti.

Planirane aktivnosti:
1. ocjena provedbe PIP-a 2009.-2013. koja će se provesti u skladu s uvriježenom 

praksom vrednovanja programskih dokumenata, s pisanim izvješćem i 
prezentacijom,

2. savjetovanje djelatnika FORGV-a u organizaciji postupka revizije PIP-a za 
novo programsko razdoblje,

3. metodološko vođenje djelatnika FORGV-a u postupku ažuriranja 
analitičkih materijala uključujući SWOT analize i recenzija materijala,

4. metodološko vođenje djelatnika FORGV-a u postupku revizije i nove 
formulacije vizije, misije, strateških ciljeva, mjera, akcijskog plana te 
recenzija materijala,

5. metodološko vođenje djelatnika FORGV-a u postupku definiranja 
pokazatelja ishoda na razini ciljeva i mjera i pokazatelja rezultata na razini 
aktivnosti i projekata,
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6. metodološko vođenje djelatnika FORGV-a u postupku definiranja sustava 
praćenja i vrednovanja provedbe PIP-a u novom programskom razdoblju,

7. podrška u procesu usvajanja PIP-a za novo programsko razdoblje od tijela 
FORGV-a, resornog Ministarstva i Vlade RH.

Očekivani rezultati projekta jesu ocijenjen PIP 2009.-2013. i revidiran PIP za novo 
programsko razdoblje do 2020. godine.

URL: http://www.eizg.hr/hr-HR/Ocjena-i-revizija-Plana-i-programa-obnove-i-
razvoja-grada-Vukovara-2009-2013-%28RPIP-2013-FORGV%29-1136.aspx

Broj projekta:  1426
Naziv projekta:  Gospodarsko i društveno vrednovanje za Hrvatsku 
   morsku i obalnu strategiju
Naručitelj:   Priority Action Programme / Regionial Activity Centre, 
   Split
Voditelj projekta:  Nenad Starc
Suradnice:   Željka Kordej-De Villa, Ivana Rašić Bakarić, Marijana 
   Sumpor
Status projekta:  u tijeku

Sažetak:

Projekt ima tri osnovne zadaće/cilja: 
1. gospodarsku i društvenu analizu korištenja mora i morske obale i pritisaka 

koji time nastaju,
2. gospodarsku i društvenu analizu troškova degradacije obalnog i morskog 

okoliša uslijed klimatskih promjena,
3. usporedbu društvenih koristi i troškova glavnih gospodarskih djelatnosti 

na obali i u moru i zaključke i preporuke za buduće programe i mjere. 

Korištenje mora i obale i nastali pritisci vrednovat će se u skladu s ratificiranim 
Protokolom o integralnom upravljanju obalnim područjem i s Uredbom o 
uspostavi okvira za djelovanje RH u zaštiti morskog okoliša (NN 136/11) kojom 
je Republika Hrvatska prihvatila Okvirnu direktivu o morskoj strategiji. 

Korištenje mora i obale analizirat će se u sljedećem metodološkom okviru:
• korištenje DPSIR okvira (Drivers, Pressure, State, Impact and Response – 

nositelji aktivnosti, pritisci, stanje, utjecaji, odgovori),
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• pristup usluga ekosustava (ecosystem services),
• promicanje IPCC scenarija (scenariji koje izrađuje Intergovernmental Panel 

on Climate Change),
• prošireni okvir cost-benefit analize.

Konačno usvojeni metodološki pristup uskladit će se sa sljedećim dokumentima 
i vodičima:

• UNEP/MAP/PAP/RAC (2008) ICZM Protocol
• EC (2010) Economic and Social Analysis for the Initial Assessment for the Marine 

Strategy Framework Directive: A Guidance Document 
• EC DG MARE (2012) Scenarios and drivers for Sustainable Growth from the 

Oceans, Seas and Coast. Third interim Report
• UN (2012) Regular process for global reporting and assessment of the state of the 

marine environment, including socio-economic aspects
• UNEP/MAP/Blue Plan (2010) The Economic Value of Sustainable Benefits from 

the Mediterranean Marine Ecosystem
• NOEP (2009) State of the U.S. Ocean and Coastal Economies
• UNEP (2011) Towards a Green Economy: Pathways to Sustainable Development 

and Poverty Eradication
• UNEP (2012) Green economy in a Blue World

Koristit će se i analize gospodarskih i društvenih učinaka izrađene u Njemačkoj, 
Ujedinjenom Kraljevstvu, Nizozemskoj i ostalim članicama Europske unije.

URL: http://www.eizg.hr/hr-HR/Gospodarsko-i-drustveno-vrednovanje-za-
Hrvatsku-morsku-i-obalnu-strategiju-%28ESA%29-1100.aspx

Broj projekta:  1410
Naziv projekta:  Studija procjene potencijalnih učinaka dodatne 
   granične infrastrukture na ekonomski razvoj i  
   prekograničnu suradnju graničnih područja Kosova, 
   Albanije i Makedonije
Naručitelj:   Deutsche Gesellschaft für Internationale 
   Zusammenarbeit (GIZ) Gmbh
Voditelj projekta:  Nenad Starc
Suradnica:   Marijana Sumpor
Status projekta:  završen
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Naslov studije:  Assessment of the Potential of Economic Cross-border  
   Cooperation in the Sharr Mountain Area of Albania -  
   Kosovo - Macedonia, GIZ, 2013 (EI-5321)

Sažetak:

Analizirano je uspostavljanje i promicanje fazne proizvodnje sa što većom 
dodatnom vrijednošću, zasnivanje prekograničnih klastera, te poticanje i izgradnja 
pogranične infrastrukture koja će povećati propusnost granica između Kosova, 
Makedonije i Albanije.

Postignuti su sljedeći posebni ciljevi:
1. verifikacija potencijala za razvoj turističkih proizvoda analiziranog 

područja,
2. verifikacija potencijala za povećanu poljoprivrednu proizvodnju u 

analiziranom području (meso, sir, povrće, voće, vinova loza, bilje itd.),
3. verifikacija potencijala za preradu drva u analiziranom području,
4. procjena potencijala za uspostavljanje fazne proizvodnje s dodatnom 

vrijednošću u turizmu i poljoprivredi,
5. procjena potencijala za osnivanje prekograničnih klastera,
7. identifikacija važnih dionika u privatnom sektoru, koji mogu biti nositelji 

prekogranične suradnje,
9. preporuke prioritetnih sektora i podsektora koje treba potaći kako bi se 

unaprijedila prekogranična suradnja,
10. operativne preporuke za poticanje prekogranične suradnje u poticanim 

sektorima.

Konačni izvještaj izrađen je kao samostalni razvojni dokument. Osigurao je 
osnovu za konkretne opcije prekogranične suradnje u odabranim sektorima i 
podsektorima i može se koristiti za određivanje mjera za povećanje potrebnog 
institucionalnog kapaciteta. Institucije relevantne za regionalni i ruralni razvoj 
analiziranog područja mogu koristiti izvještaj kao strateški instrument.

URL: http://www.eizg.hr/hr-HR/Studija-procjene-potencijalnih-ucinaka-
dodatnegranicne-infrastrukture-na-ekonomski-razvoj-i-prekogranicnu-suradnju-
granicnihpodrucja-Kosova-Albanije-i-Makedonije-CBC-tromeda-927.aspx
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Broj projekta:  1414
Naziv projekta:  Mreža neovisnih stručnjaka u području socijalne 
   isključenosti
Naručitelj:   CEPS, Luksemburg (za potrebe Glavne uprave za  
   zapošljavanje, socijalna pitanja i jednake mogućnosti  
   (DG EMPL) Europske komisije
Voditelj projekta:  Paul Stubbs
Suradnik:   Siniša Zrinščak
Status projekta:  u tijeku
Naslov studije:  Assesment of progress towards the Europe 2020  
   objectives: A study of national policies: Croatia (EI-5282)

Sažetak:

Glavna uprava za zapošljavanje, socijalna pitanja i jednake mogućnosti Europske 
komisije, kao pomoć u svom radu na području socijalne uključenosti, pokrenula 
je mrežu neovisnih stručnjaka iz područja socijalne uključenosti iz zemalja 
članica EU-a, zemalja kandidatkinja i nekih potencijalnih kandidata. Mreža daje 
neovisna mišljenja i analizu Europskoj komisiji u odnosu na državne obveze 
i implementaciju, sukladno metodi otvorene koordinacije (OMC) u području 
socijalne uključenosti. Mreža se sastaje s predstavnicima Europske komisije 
tri puta godišnje, kako bi razmijenila informacije, raspravljala o politikama i 
usuglasila plan rada. Izvještaji iz zemalja kandidatkinja se, za razliku od članica, 
ne objavljuju na internetskim stranicama. To znači da su ulaskom Republike 
Hrvatske u Europsku uniju izvještaji Ekonomskog instituta, Zagreb postali javno 
dostupni. Trajanje ugovora je tri godine, s godišnjom ocjenom. Nacionalni tim 
podnosi tri do četiri izvještaja godišnje, uključujući godišnji izvještaj o razvoju 
politike socijalnog uključivanja, kao i niz tematskih studija i neovisnih ocjena 
dimenzije socijalne uključenosti u nacionalnim programima reforme. Ad hoc 
savjetovanje za potrebe Europske komisije predviđeno je po potrebi.

URL: http://www.eizg.hr/hr-HR/Mreza-neovisnih-strucnjaka-iz-podrucja-
socijalne-ukljucenosti-%28SIM%29-1040.aspx

Broj projekta:  1429
Naziv projekta:  Evaluacija rezultata reforme sustava dječje skrbi u više  
   država u razdoblju od 2005.–2012.
Naručitelj:   UNICEF (CEE/CIS)
Voditelj projekta:  Paul Stubbs
Status projekta:  u tijeku
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Sažetak:

Projektni konzorcij, predvođen rumunjskom konzultantskom kućom 
PLURICONSULT je temeljem natječaja dobio ugovor za ocjenu UNICEF-ovog 
programa zaštite djece u 11 država. Dr. sc. Paul Stubbs s Ekonomskog instituta, 
Zagreb član je ovog tima kao stručnjak za socijalnu zaštitu, s ciljem izrade 
metodologije ocjenjivanja rada u prikupljanju podataka te izrade izvještaja.

Evaluacija ima tri opća cilja:
1. ocjena promjena socijalnih normi u životima djece kao posljedica reformi 

sustava dječje skrbi u 11 država, regiji Srednje i Istočne Europe, te području 
bivšeg Sovjetskog Saveza,

2. ocjena utjecaja sustavnih promjena i promjena socijalnih normi na 
rezultate, te identifikacija uspješnih strategija i pristupa koji su doprinijeli 
promjenama u životima djece, usporedno s razvitkom teorije promjene,

3. ocjena UNICEF-ovog doprinosa navedenim promjenama kako bi se mogle 
definirati smjernice za buduće intervencije.

Konzorcij će izraditi sljedeće materijale: 1) uvodni izvještaj; 2) metodološku 
osnovicu, alate i upitnike za korištenje u istraživanju; 3) prvi evaluacijski izvještaj; 
4) konačan evaluacijski izvještaj; 5) kratko mišljenje; 6) prezentaciju ključnih 
rezultata istraživanja.

URL: http://www.eizg.hr/hr-HR/Evaluacija-rezultata-reforme-sustava-djecje-skrbi-
u-vise-drzava-u-razdoblju-od-2005-do-2012-%28UNEVAL%29-1101.aspx

Broj projekta:  1412
Naziv projekta:  Ocjena modela sufinanciranja (OMS - FORGV)
Naručitelj:   Fond za obnovu i razvoj grada Vukovara
Voditeljica projekta:  Marijana Sumpor
Suradnica:   Zrinka Malešević
Status projekta:  završen
Studija:   Ocjena modela sufinanciranja gospodarskih projekata  
   Fonda za obnovu i razvoj grada Vukovara (EI-5274)

Sažetak:

Cilj ocjene modela sufinanciranja poduzetnika bio je steći uvid u uspješnost 
provedbe dosadašnjeg modela. Očekivani rezultat bio je stvaranje osnova za 
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unapređenje postojećeg modela sufinanciranja u smislu efikasnosti i efektivnosti 
te usuglašavanje s aktualnim zakonima i propisima.

Pripremljen je izvještaj koji sadrži analitičku ocjenu dosadašnjih modela 
sufinanciranja gospodarskih projekata FORGV-a, kao i preporuke za unapređenje 
modela na osnovi hrvatskih i međunarodnih iskustava i dobre prakse u pružanju 
podrške razvoju lokalnog gospodarstva. U procesu pripreme izvještaja usko se 
surađivalo s djelatnicima Fonda, a slijedila su se načela vrednovanja odnosno 
ocjene učinkovitosti razvojnih programa. 

Sadržaj projekta:
1. analiza dosadašnjih modela sufinanciranja gospodarskih projekata,
2. ocjena učinaka provedbe modela na osnovi dostupnih društveno-

gospodarskih pokazatelja,
3. procjena usklađenosti postojećeg modela s aktualnim zakonima i propisima,
4. preporuke za unapređenje modela sufinanciranja gospodarskih projekata 

FORGV-a,
5. prijedlozi konkretnih aktivnosti vezanih za provedbu modela sufinanciranja 

FORGV-a.

URL: http://www.eizg.hr/hr-HR/Ocjena-modela-sufinanciranja-%28OMS-
FORGV%29-971.aspx

Broj projekta:  1421
Naziv projekta:  Novi model sufinanciranja (NMS - FORGV)
Naručitelj:   Fond za obnovu i razvoj grada Vukovara
Voditeljica projekta:  Marijana Sumpor
Suradnica:   Zrinka Malešević
Status projekta:  u tijeku

Sažetak:

Ekonomski institut, Zagreb izradit će prijedlog novog modela sufinanciranja 
poduzetničkih poduhvata u Gradu Vukovaru kao i podloge za provedbenu 
dokumentaciju sukladno Zakonu o obnovi i razvoju Grada Vukovara. Radi se o 
nastavku suradnje i ovaj primjer poticanja lokalnog razvoja bit će uzet u obzir u 
pripremi Radnog materijala na temu praćenja i vrednovanja razvojnih poduhvata 
na lokalnoj i regionalnoj razini.
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Cilj je savjetovati i podržati Fond u formuliranju novog modela sufinanciranja 
gospodarskih projekata na osnovi preporuka iz Ocjene prethodnog modela 
sufinanciranja gospodarskih projekata (ožujak 2013.). Očekivani rezultati su 
izrađene podloge koje će se moći koristiti u pripremi provedbene dokumentacije. 
Uz formulaciju prijedloga novog modela sufinanciranja definirat će se metodologija 
upravljanja projektima, postupak ocjenjivanja, te sastav i rad evaluacijskog odbora.

Broj projekta:  1384
Naziv projekta:  Razvoj i provedba programa “Strateško planiranje i  
   upravljanje” za rukovodeće službenike županija
Naručitelj:   Državna škola za javnu upravu
Voditeljica projekta:  Marijana Sumpor
Suradnica:   Irena Đokić 
Status projekta:  u tijeku
Rezultat projekta:  savjetodavne usluge

Sažetak:

Na temelju sporazuma o suradnji Ekonomskog instituta, Zagreb i Državne škole 
za javnu upravu provodi se projekt razvoja i provedbe programa za rukovodeće 
službenike županija. Ovim se projektom teorijske, metodološke i praktične 
spoznaje o strateškom planiranju prenose izravno na izvršnu razinu javne uprave 
na regionalnoj i lokalnoj razini. Istovremeno se razmjenjuju iskustva i prikupljaju 
nove spoznaje o razvojnim potrebama u hrvatskim regijama. Suradnice Instituta 
pružaju savjetodavne i stručne usluge Državnoj školi za javnu upravu. Za potrebe 
provedbe programa na temu strateškog planiranja i upravljanja za regionalnu 
razinu, pripremit će se teorijska, metodološka i na praksu orijentirana predavanja, 
kao i praktične vježbe na osnovi studije slučaja. Ciljevi su projekta uspostava 
suradnje s Državnom školom za javnu upravu, prijenos teorijskog, metodološkog 
i praktičnog znanja na rukovodeće službenike na regionalnoj i lokalnoj razini, 
testiranje novih pristupa i metoda u strateškom planiranju na regionalnoj i 
lokalnoj razini. Očekivan rezultat projekta jest program izobrazbe za rukovodeće 
službenike na temu strateškog planiranja i upravljanja, provedba programa u dvije 
županije u Hrvatskoj i evaluacija provedbe programa.

URL: http://www.eizg.hr/hr-HR/Razvoj-i-provedba-programa-Strateskoplaniranje-
i-upravljanje-za-rukovodece-sluzbenike-zupanija-779.aspx
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Broj projekta:  1431
Naziv projekta:  Snižavanje stope PDV-a na prehrambene proizvode -  
   analitičke podloge 
Naručitelj:   Ministarstvo poljoprivrede Republike Hrvatske
Voditeljica projekta:  Sandra Švaljek
Suradnici:   Tanja Broz, Danijel Nestić, Sonja Radas, Ivica Rubil
Status projekta:  završen
Naslov studije:  Analitičke podloge za prijedlog mogućeg snižavanja stope  
   poreza na dodanu vrijednost na prehrambene proizvode  
   (EI-5272)

Sažetak:

Projekt je rezultirao pisanim radom “Analitičke podloge za prijedlog mogućeg 
snižavanje stope poreza na dodanu vrijednost na prehrambene proizvode” za 
interne potrebe Ministarstva poljoprivrede. U radu su u istoimenim poglavljima 
obrađene sljedeće teme:

1. porez na dodanu vrijednost u zemljama u neposrednom okruženju 
Republike Hrvatske,

2. usporedba cijena prehrambenih proizvoda u EU-u i Republici Hrvatskoj,
3. distribucijski (socijalni) aspekti smanjivanja stope PDV-a na prehrambene 

proizvode,
4. utjecaj smanjivanja stope PDV-a na pojedine prehrambene proizvode na 

domaću proizvodnju.
U dodacima je sadržana i diskusija s razlozima za i protiv uvođenja snižene 
stope PDV-a, prikaz mogućih učinaka smanjivanja stope PDV-a na određene 
prehrambene proizvode, pregled empirijskih rezultata ocjene cjenovne elastičnosti 
potražnje za prehrambenim proizvodima u EU-u i zemljama izvan EU-a te prikaz 
kretanja stopa poreza na dodanu vrijednost tijekom gospodarske krize.

Glavni nalazi izloženi u prilogu mogu se sažeti na sljedeći način:

U usporedbi Hrvatske i susjednih zemalja, tretman hrane u smislu poreza na 
dodanu vrijednost povoljniji je u Sloveniji, Italiji i Srbiji (zahvaljujući širokom 
obuhvatu primjene snižene stope PDV-a), ali također i u Crnoj Gori i Bosni i 
Hercegovini (budući da je standardna stopa PDV-a u tim zemljama niža nego u 
Hrvatskoj).

Cijene hrane u Hrvatskoj su više nego u drugim post-socijalističkim zemljama 
Europe osim Slovenije, i nalaze se na 92 posto prosjeka zemalja EU-27. Iako 
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postoje određene razlike od proizvoda do proizvoda unutar skupine prehrambenih 
proizvoda, najčešći je slučaj da su cijene u Sloveniji, Italiji i Austriji više nego 
u Hrvatskoj, dok su one niže u Mađarskoj, BiH, Crnoj Gori i Srbiji. Takva se 
relativna pozicija Hrvatske opaža kod kruha i žitarica, mesa i ribe.

Prema dva socijalna kriterija za odabir potencijalnih prehrambenih proizvoda za 
primjenu niže stope PDV-a (kriterij relevantnosti i kriterij relativne redistribucijske 
prednosti za niže dohodovne skupine) izabrani su proizvodi kojima se može dati 
prednost pri odabiru. 

Prema kriteriju dominantnog zadovoljavanja potreba stanovništva proizvodima 
domaće proizvodnje prednost se može dati sljedećim proizvodima: mesni 
proizvodi, jaja peradi i ptičja jaja, mliječni proizvodi, kupusno povrće, govedina, 
korjenasto povrće, mlijeko i vrhnje, krumpir i meso peradi. 

Koristi od snižavanja stope PDV-a mogu ostvariti potrošači i u određenoj mjeri 
proizvođači, dok državni proračun nužno ostaje bez dijela prihoda. Uz racionalne 
pretpostavke o ponašanju potrošača, povećana prodaja nakon snižavanja cijena ne 
može kompenzirati gubitak prihoda za državu.

URL: http://www.eizg.hr/hr-HR/Snizavanje-stope-PDV-a-na-prehrambene-
proizvode-analiticke-podloge-%28PDV-AP%29-1001.aspx

Broj projekta:  1427
Naziv projekta:  Izvješće o zaposlenosti i socijalnom stanju u Hrvatskoj  
   (The Social and Employment Situation in Croatia)
Naručitelj:   Glavna uprava za unutarnju politiku Unije, Europski  
   parlament
Voditeljica projekta:  Iva Tomić
Suradnici:   Danijel Nestić, Ivica Rubil, Paul Stubbs
Status projekta:  završen
Naslov studije:  The employment and social situation in Croatia: note  
   (EI-5300)

Sažetak:

Recesija, koja je započela u drugoj polovici 2008., i dalje ima negativne posljedice 
na tržište rada i socijalno stanje u Hrvatskoj. Stope zaposlenosti i aktivnosti u 
Hrvatskoj među najnižima su u EU-u, dok stope nezaposlenosti nezaustavljivo 



81Izvještaj o radu u 2013. godini

rastu od 2009., posebice za mlađu populaciju. Strukturni problemi poput starenja 
stanovništva, relativno visokih troškova rada, visokog udjela rada na crno i 
loših radnih uvjeta također su važni u ovom kontekstu. Osim toga, u odnosu 
na ostatak EU-a, Hrvatsku karakterizira relativno visok rizik od siromaštva i 
socijalne isključenosti s 32,7 posto hrvatskog stanovništva u riziku od siromaštva 
i/ili socijalne isključenosti u 2011. Međutim, pomalo iznenađujuće, u svom 
Ekonomskom programu 2013. Vlada Republike Hrvatske postavila je relativno 
neambiciozne ciljeve kako za stopu zaposlenosti, tako i za smanjenje rizika od 
siromaštva i/ili socijalne isključenosti do 2020.

Vlada je uvela niz zakonskih izmjena i mjera u području zapošljavanja i socijalne 
politike, uz daljnje reforme u planu. Novi Zakon o radu donesen je 2009., a dodatne 
izmjene i dopune u lipnju 2013., dok su daljnje izmjene i dopune planirane u 
nastavku 2013., s ciljem promicanja daljnje fleksibilizacije tržišta rada. Zakon o 
poticanju zapošljavanja, koji je uveden 2012., kroz ALMP je imao određen utjecaj 
u borbi protiv nezaposlenosti, dok Zakon o potpori za očuvanje radnih mjesta, 
uveden 2009., nije ispunio očekivanja. Osim Zakona o radu, dodatna reforma do 
kraja 2013. očekuje se i u Zakonu o zaštiti na radu, kao što se očekuju i daljnje 
strukturne prilagodbe u vezi sa zaposlenošću u javnom sektoru.

Novi Zakon o socijalnoj skrbi uveden je 2012., dok su dodatne izmjene planirane 
ove godine. Reformski prioriteti uključuju: uspostavu zajedničke baze podataka 
primatelja naknada, racionalizaciju socijalnih naknada i smanjenje prijevare, 
povećanje suradnje između centara za socijalnu skrb i zavoda za zapošljavanje te 
transformaciju institucija stambene skrbi kroz širenje alternativne skrbi za obitelj 
i usluga temeljenih na zajednici. Iako postoje strategije za poboljšanje položaja 
osoba s invaliditetom i manjina, uključujući i Rome, njihova je provedba u praksi 
izuzetno spora. Hrvatski mirovinski sustav, temeljen na tri stupa, nastavlja se 
suočavati s problemima održivosti, (ne)jednakosti i primjerenosti, te se također 
očekuju i izmjene Zakona o mirovinskom osiguranju do kraja 2013. 

Socijalni dijalog na nacionalnoj razini osiguran je prvenstveno kroz tripartitno 
Gospodarsko-socijalno vijeće (GSV). Bez obzira na nesuglasice između sindikata i 
Vlade, GSV će ostati važna instanca u raspravi oko daljnjih reformi.

Rezultat projekta je izvještaj dostupan na mrežnim stranicama Europskog 
parlamenta: http://www.europarl.europa.eu/committees/en/studiesdownload.ht
ml?languageDocument=EN&file=96290

URL: http://www.eizg.hr/hr-HR/Izvjesce-o-zaposlenosti-i-socijalnom-stanju-u-
Hrvatskoj-1087.aspx
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Broj projekta:  4009
Naziv projekta:  Utjecaj Velike recesije na plaće i strukturu zaposlenosti  
   u javnom i privatnom sektoru u dvjema državama bivše  
   Jugoslavije
Naručitelj:   OSF (Open Society Foundations) 2012-2013 Alumni  
   Grant Program
Voditeljica projekta:  Iva Tomić
Suradnica:   Jelena Laušev
Status projekta:  u tijeku

Sažetak:

Osnovna je motivacija ovog istraživanja analiza učinka “velike recesije” na plaće 
i strukturu zaposlenosti u dvije postkomunističke zemlje bivše Jugoslavije: 
Hrvatskoj i Srbiji. Naime, nakon listopada 2008. kriza je snažno pogodila obje 
ove zemlje. Međutim, izabrana strategija prilagodbe krizi bila je prilično različita. 

Svrha ovog istraživanja jest pridonijeti razumijevanju krizom uzrokovanih 
promjena u državnim proračunima i njihovom utjecaju na plaće i strukturu 
zaposlenosti u javnom i privatnom sektoru u dvjema postkomunističkim 
državama, Hrvatskoj i Srbiji, dajući uvid u detaljnu analizu pojedinačnih zemalja 
kao i njihovu usporedbu.

http://www.eizg.hr/hr-HR/Utjecaj-Velike-recesije-na-place-i-strukturu-
zaposlenosti-u-javnom-i-privatnom-sektoru-u-dvjema-drzavama-bivse-
Jugoslavije-999.aspx
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Klub Ekonomskog instituta, Zagreb

Opis istraživanja u 2013. godini

25. veljače 2013. u Ekonomskom institutu, Zagreb održan je prvi sastanak Kluba 
EIZ-a, čiji su članovi Agrokor d.d., Atlantic Grupa d.d., Privredna banka Zagreb 
d.d. i Pliva Hrvatska d.o.o. 

Klub EIZ-a oblik je suradnje poslovne zajednice i Ekonomskog instituta, Zagreb. 
Kroz Klub tvrtke i istraživači zajedno pokreću primijenjena istraživanja kojima 
je cilj utvrditi izazove s kojima se suočava hrvatsko gospodarstvo te uz primjenu 
najboljih znanja i suvremenih tehnika istraživanja naći rješenja za poticanje 
tržišnog uspjeha i konkurentnosti tvrtki i nacionalnog gospodarstva. 

U suradnji sa znanstvenom zajednicom tvrtke članice Kluba daju potporu 
istraživanjima od strateškog značaja za Republiku Hrvatsku, a rezultati istraživanja 
omogućuju bolje razumijevanje aktualnih gospodarskih pitanja i olakšavaju 
donošenje utemeljenih odluka nositelja ekonomske politike. Klub EIZ-a otvoren 
je svim tvrtkama koje slijede praksu društveno odgovornog poslovanja, te su 
uz brigu o vlastitoj uspješnosti i konkurentnosti, zainteresirane i za aktivno 
sudjelovanje u unapređenju poslovne i društvene okoline u kojoj djeluju. 

Na tematskoj sjednici Kluba održanoj 28. svibnja predstavljeni su prvi rezultati 
istraživanja Kako pobuditi rast hrvatskoga gospodarstva?.
 
Namjera ovog istraživanja bila je sistematizirati već postojeće spoznaje o 
slabostima hrvatskog ekonomskog modela, te na temelju tih spoznaja putem 
terenskog istraživanja razotkriti uzroke nastanka tih slabosti, bilo da se oni nalaze 
u gospodarskoj, društvenoj ili političkoj sferi. 

Provedeno istraživanje dovelo je do novih saznanja koja omogućuju izvođenje 
zaključaka o politikama i aktivnostima koje bi bilo nužno provesti kako bi se 
uklonile utvrđene prepreke rastu i razvoju.

http://www.eizg.hr/hr-HR/Klub-Ekonomskog-instituta-685.aspx
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Znanstveni i stručni
skupovi Instituta
Predstavljanje rezultata istraživanja

Naziv istraživanja: Istraživanje javnih troškova i uspostava sustava  
   pokazatelja uspješnosti u području suzbijanja  
   zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj
Organizator: Ekonomski institut, Zagreb
Mjesto održavanja: Ekonomski institut, Zagreb
Datum održavanja: 20.2.2013.

Naziv istraživanja: Mapping of Vocational Education and Training Policies  
   and Practices for Social Inclusion and Social Cohesion  
   in the Western Balkans, Israel and Turkey
Organizatori: Ekonomski institut, Zagreb i LSE Enterprise
Mjesto održavanja: Ekonomski institut, Zagreb
Datum održavanja: 4.10.2013.

Naziv istraživanja: Anketno ispitivanje poslovnih subjekata o korupciji i  
   drugim oblicima kriminala u Hrvatskoj
Organizatori: Ekonomski institut, Zagreb
Mjesto održavanja: Ekonomski institut, Zagreb
Datum održavanja: 30.10.2013.

Radni sastanci, okrugli stolovi i konferencije

Naziv sastanka: Prvi sastanak Kluba EIZ-a
Organizator: Ekonomski institut, Zagreb
Mjesto održavanja: Ekonomski institut, Zagreb
Datum održavanja: 25.2.2013.
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Naziv sastanka: Living in Surveillance Societies (LiSS) COST Action  
   IS0807
Organizator: LiSS
Mjesto održavanja: Ekonomski institut, Zagreb
Datum održavanja: 19. i 20.3.2013.

Naziv sastanka: Tematska sjednica Kluba EIZ-a
Organizator: Ekonomski institut, Zagreb
Mjesto održavanja: Ekonomski institut, Zagreb
Datum održavanja: 28.5.2013.

Naziv okruglog stola: Akademska čestitost
Organizatori:  Ekonomski institut, Zagreb i Transparency  
   International Hrvatska
Mjesto održavanja: Zagreb, Novinarski dom
Datum održavanja: 12.6.2013.

Naziv konferencije: The Role of Europe’s Industry in the 21st Century
Organizator:  Ekonomski institut, Zagreb
Mjesto održavanja: Ekonomski institut, Zagreb
Datum održavanja: 21.11.2013.

Naziv konferencije: Moderna emancipacija – emancipacijske moderne:  
   simpozij u čast 80. rođendana Matka Meštrovića
Organizator:  Ekonomski institut, Zagreb
Mjesto održavanja: Ekonomski institut, Zagreb
Datum održavanja: 6.12.2013.

Predavanja

Naziv predavanja: Kompleksnost i ekonomija
Predavačica:  Marina Tkalec, Ekonomski institut, Zagreb
Organizator: Ekonomski institut, Zagreb
Mjesto održavanja: Ekonomski institut, Zagreb
Datum održavanja: 18.7.2013.

Naziv predavanja: Prostorno-ekonomska analiza regionalnih nejednakosti u  
   Republici Hrvatskoj s posebnim osvrtom na ključne  
   odrednice u nejednakosti raspodjele dohotka
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Predavač:  Hrvoje Mirošević, Ekonomski institut, Zagreb
Organizator: Ekonomski institut, Zagreb
Mjesto održavanja: Ekonomski institut, Zagreb
Datum održavanja: 28.10.2013. 

Naziv predavanja: Essays on the labour market in a post-transition  
   economy: The case of Croatia
Predavačica:  Iva Tomić, Ekonomski institut, Zagreb
Organizator:  Ekonomski institut, Zagreb
Mjesto održavanja: Ekonomski institut, Zagreb
Datum održavanja: 29.10.2013. 

Naziv predavanja: Essays on Unofficial Euroization in European  
   Transition Economies 
Predavačica:  Marina Tkalec, Ekonomski institut, Zagreb
Organizator: Ekonomski institut, Zagreb
Mjesto održavanja: Ekonomski institut, Zagreb
Datum održavanja: 9.12.2013.

Znanstveni utorak

Tijekom 2013. godine održano je dvanaest predavanja u sklopu ciklusa “Znanstveni 
utorak”. Cilj “Znanstvenog utorka” je omogućiti razmjenu istraživačkih spoznaja 
među suradnicima Ekonomskog instituta, Zagreb i vanjskim znanstvenicima te 
otvoriti raspravu o aktualnim i novim područjima istraživanja.

Teme predavanja bile su raznovrsne, a ciklus predavanja otvorila je dr. sc. Marijana 
Sumpor, viša znanstvena suradnica na Ekonomskom institutu, Zagreb koja je 
održala predavanje o suvremenom modelu upravljanja održivim razvojem 
“Capacity Works” kojeg je razvilo Njemačko društvo za međunarodnu suradnju 
(GIZ). Od izlagača s Ekonomskog instituta, Zagreb još su izlagali dr. sc. Paul 
Stubbs, znanstveni savjetnik u trajnom zvanju na Ekonomskom institutu, Zagreb, 
koji je uz suradnicu, dr. sc. Silvu Mežnarić, predavačicu na Filozofskom fakultetu 
u Splitu, predstavio zajedničku studiju izrađenu na zahtjev Europske komisije u 
okviru Programa za zapošljavanje i društvenu solidarnost Progress 2007-2013. U 
njoj su komparativno ocijenjene međunarodne i unutarnje migracije u Srednjoj 
i Istočnoj Europi i analizirani učinci migracija na zaposlenost i društvenu i 
teritorijalnu koheziju matičnih zemalja u posljednja dva desetljeća. Nadalje, 
Ivan Žilić, asistent na Ekonomskom institutu, Zagreb, održao je predavanje o 
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osnovnim konceptima teorije igara i iznio brojne primjere njihove primjene u 
različitim disciplinama. Ivica Rubil, asistent s Ekonomskog instituta, Zagreb, 
izložio je istraživanje o jazu nadnica između zaposlenika privatnog i javnog 
sektora u Republici Hrvatskoj u kojem je usporedbom stanja u godinama 2000. i 
2011. ukazao na blago povećanje jaza. Bruno Škrinjarić, asistent na Ekonomskom 
institutu, Zagreb, izložio je napredak na izradi doktorske disertacije iz područja 
ekonomike obrazovanja. Mihaela Grubišić Šeba održala je posljednje izlaganje 
u ciklusu “Znanstveni utorak” u 2013. godini, u kojem je predstavila rad pod 
nazivom “Moraju li se Hrvatske autoceste dati u koncesiju?” u kojem se propituju 
fiskalni učinci davanja autocesta u koncesiju, skrivene obaveze države, te na koncu 
postoji li alternativni scenarij koncesiji. 

Od gostujućih predavača koji su izlagali u sklopu ciklusa “Znanstveni utorak” 
započeli smo s izlaganjem dr. sc. Ivane Bilić, docentice na Ekonomskom fakultetu 
u Splitu, u kojem je bilo riječi o strateškom pozicioniranju korporativnih 
komunikacija u poduzećima u Hrvatskoj. Nadalje, dr. Brian Patrick Joyce 
sa Sveučilišta Michigan Technological University održao je predavanje iz 
eksperimentalne ekonomije u kojem je izložio svoj rad “Bubbles and crashes 
revisited”. Caetano Penna, sa Sveučilišta u Sussexu, održao je izlaganje o novoj 
industrijskoj politici u Brazilu. Nadalje, dr. sc. Jasnica Garašić s Pravnog fakulteta u 
Zagrebu održala je izlaganje o nužnosti pronalaženja pravnog rješenja za problem 
insolventnosti država, te je ukratko navela razloge koji govore za i protiv uvođenja 
posebnog insolvencijskog postupka za države na globalnoj razini kao jednog od 
mogućih načina za rješavanje ovog problema. Dr. sc. Aleksandar Lukić, docent na 
Geografskom odsjeku Prirodoslovno-matematičkog fakulteta u Zagrebu, održao 
je predavanje o tipologiji ruralnih i urbaniziranih naselja Hrvatske. Predstavljena 
tipologija pokušaj je i prilog razumijevanju suvremenih procesa u ruralnim i 
urbaniziranim naseljima Hrvatske, u kojima živi gotovo polovica stanovništva 
Hrvatske. Mr. sc. Siniša Vujović, s katedre za ekonomiju Kwantlen Polytechnic 
University iz Kanade, održao je predavanje u kojem je analizirao utjecaj globalnog 
ekonomskog oporavka na hrvatsko gospodarstvo kroz prizmu deviznog tečaja, 
hrvatskog razvojnog modela te činjenice o napuštanju jugoslavenskog nabavnog 
lanca. 

Voditelji “Znanstvenog utorka” u 2013. bili su Nenad Starc i Hrvoje Mirošević.
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Datum Ime i prezime Tema
15.1.2013. Marijana Sumpor, Ekonomski 

institut, Zagreb
“Capacity Works” – suvremeni model 
upravljanja održivim razvojem

22.1.2013. Paul Stubbs, Ekonomski institut, 
Zagreb  
Silva Mežnarić, Filozofski fakultet 
Sveučilišta u Splitu

Društveno-ekonomske posljedice 
emigracije i ruralno-urbane migracije: 
komparativna studija

18.2.2013. Ivana Bilić, Ekonomski fakultet 
Sveučilišta u Splitu

Strateško pozicioniranje korporativnih 
komunikacija u Hrvatskoj

18.3.2013. Brian Patrick Joyce, Michigan 
Technological University

Experimental economics – bubbles 
and crashes revisited

14.5.2013. Caetano Penna, University of 
Sussex

Introduction to the new industrial 
policy in Brazil

23.5.2013. Jasnica Garašić, Pravni fakultet 
Sveučilišta u Zagrebu

Insolventnost država i nužnost 
pronalaženja pravnog rješenja 
problema

29.8.2013. Ivan Žilić, Ekonomski institut, 
Zagreb

Osnovni koncepti i primjene teorije 
igara

12.11.2013. Aleksandar Lukić, Geografski 
odsjek Prirodoslovno-matematičkog 
fakulteta Sveučilišta u Zagrebu

Mozaik izvan grada – tipologija 
ruralnih i urbaniziranih naselja 
Hrvatske

19.11.2013. Siniša Vujović, Kwantlen 
Polytechnic University

Pazite što priželjkujete: treba li 
Hrvatska priželjkivati globalni 
oporavak?

3.12.2013. Ivica Rubil, Ekonomski institut, 
Zagreb

Jaz nadnica između privatnog i javnog 
sektora i sektorske nejednakosti u 
Hrvatskoj

17.12.2013. Bruno Škrinjarić, Ekonomski 
institut, Zagreb

Obrazovanje i ekonomski indikatori

20.12.2013. Mihaela Grubišić Šeba, Ekonomski 
institut, Zagreb

Moraju li se hrvatske autoceste dati u 
koncesiju?
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Publikacije, studije i
proizvodi Instituta
Časopisi

Croatian Economic Outlook Quarterly / Nestić, Danijel (urednik); Mervar, 
Andrea; Rubil, Ivica; Škrinjarić, Bruno; Švaljek, Sandra; Tkalec, Marina; Tomić, 
Iva. Zagreb: Ekonomski institut, Zagreb, 1999. –
Tromjesečno.
ISSN 1332-3067; e-ISSN 1847-7852

Croatian Economic Survey / Vehovec, Maja (urednica); Anić, Ivan-Damir; 
Botrić, Valerija; Budak, Jelena; Mervar, Andrea; Nestić, Danijel; Rajh, Edo; Švaljek, 
Sandra; Vizek, Maruška (uređivački savjet). Zagreb: Ekonomski institut, Zagreb, 
1994. –
Godišnje.
ISSN 1330-4860; e-ISSN 1846-3878

Ostale publikacije

Radni materijali EIZ-a / Kordej-De Villa, Željka (glavna urednica); Anić, Ivan-
Damir; Botrić, Valerija; Rajh, Edo; Stubbs, Paul (uredništvo). Zagreb: Ekonomski 
institut, Zagreb, 2007. –
ISSN 1846-4238; e-ISSN 1847-7844

• Ivica Rubil, “Accounting for Regional Poverty Differences in Croatia: 
Exploring the Role of Disparities in Average Income and Inequality”, EIZ-
WP-1301.

• Valerija Botrić, “Identifying Key Sectors in Croatian Economy Based on 
Input-Output Tables”, EIZ-WP-1302.
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Regio novosti / Sumpor, Marijana (glavna urednica). Zagreb: Ekonomski institut, 
Zagreb, 2013. – e-ISSN 1848-8978

• Regio-novosti, 1(1).
• Regio-novosti, 1(2).

Sektorske analize analize / Božić, Ljiljana (glavna urednica). Zagreb: Ekonomski 
institut, Zagreb, 2013. – e-ISSN 1848-8986

• Marina Tkalec, “Sektorske analize: Turizam”, 2(19).
• Ivan-Damir Anić, “Sektorske analize: Trgovina na malo”, 2(20).
• Ljiljana Božić, “Sektorske analize: Telekomunikacije”, 2(21).
• Zoran Aralica, “Sektorske analize: Hrana i piće”, 2(22).
• Tajana Barbić, “Sektorske analize: Farmacija”, 2(23).
• Goran Buturac, “Sektorske analize: Građevinarstvo i nekretnine”, 2(24).
• Ivana Rašić Bakarić, “Sektorske analize: Promet”, 2(25).
• Denis Redžepagić, “Sektorske analize: Energetika”, 2(26).

Studije EIZ-a

• Analitičke podloge za Partnerski sporazum / Dubravka Jurlina Alibegović 
(ured.) Zagreb: Ekonomski institut, Zagreb, 2013. [EI-5277]

• Analiza javnih rashoda i prijedlog pokazatelja rezultata i ishoda za praćenje 
ostvarivanja ciljeva u području suzbijanja zlouporabe droga u Republici 
Hrvatskoj / Jelena Budak, Dubravka Jurlina Alibegović, Sunčana 
Slijepčević, Sandra Švaljek. Zagreb: Ekonomski institut, Zagreb, 2013. 
[EI-5279]

• Analiza kreditnog rizika kućanstava na osnovi Ankete o potrošnji 
kućanstava u 2010.: izvještaj za potrebe istraživačkog projekta / Danijel 
Nestić, Ivana Herceg. Zagreb: Ekonomski institut, Zagreb; Hrvatska 
narodna banka, 2013. [EI-5281]

• Analiza poslovanja Studentskog centra u Zagrebu za razdoblje 1.4.2004.-
24.1.2013. / Zlatko Benčić, Mustafa Nušinović. Zagreb: Ekonomski 
institut, Zagreb, 2013. [EI-5288]

• Analiza poslovanja Studentskog centra u Zagrebu za razdoblje 1.4.2004.-
24.1.2013.: analitičko-dokumentacijski dodatak / Zlatko Benčić, Mustafa 
Nušinović. Zagreb: Ekonomski institut, Zagreb, 2013. [EI-5289]
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• Assessment of progress towards the Europe 2020 objectives: a study of 
national policies: Croatia / Paul Stubbs, Siniša Zrinščak. Zagreb: Institute 
of Economics; Zagreb; University of Zagreb, 2013. [EI-5282]

• Business, corruption and crime in Croatia: the impact of bribery and 
other crime on private enterprise / Enrico Bisogno, Michael Jandl, Lucia 
Motolina Carballo, Felix Reiterer, Jelena Budak, Edo Rajh. Vienna: 
United Nations Office on Drugs and Crime, 2013. [EI-5294]

• ERM databases on restructuring support and restructuring legislation – 
information of Croatia: izvještaj o završetku rada na projektu / Mihaela 
Grubišić Šeba. Zagreb: Ekonomski institut, Zagreb, 2013. [EI-5283]

• Ispitivanje stavova članova Županijske skupštine Primorsko-goranske 
županije i preporuke za lokalni ekonomski razvoj / Dubravka Jurlina 
Alibegović, Sunčana Slijepčević. Zagreb: Ekonomski institut, Zagreb, 
2013. [EI-5269]

• Izloženost poslovnog sektora korupciji i kriminalu u Hrvatskoj: utjecaj 
korupcije i drugih oblika kriminala na privatne tvrtke / Enrico Bisogno, 
Michael Jandl, Lucia Motolina Carballo, Felix Reiterer, Jelena Budak, 
Edo Rajh. Beč: Ured Ujedinjenih naroda za droge i kriminal, 2013. [EI-
5293]

• Ocjena modela sufinanciranja gospodarskih projekata Fonda za obnovu 
i razvoj grada Vukovara / Marijana Sumpor, Zrinka Malešević. Zagreb; 
Vukovar: Ekonomski institut, Zagreb, 2013. [EI-5274]

• Ocjena provedbe Plana i programa obnove i razvoja Grada Vukovara 2009.-
2013. / Nenad Starc, Marijana Sumpor, Zrinka Malešević. Zagreb; 
Vukovar: Ekonomski institut, Zagreb, 2013. [EI-5301] 

• Povjerenje pacijenata u liječnike i sustav zdravstva: teorijski okvir 
istraživanja i empirijska analiza percepcija u Hrvatskoj utemeljena na 
anketnim podacima: preliminarno istraživanje / Jelena Budak. Zagreb, 
Ekonomski institut, Zagreb, 2013. [EI-5296] 

• Razvitak sustava nacionalnih računa prema ESA 95 i ESA 2010 zahtjevima: 
pisano izvješće o dovršenim fazama rada na projektu: razvitak sustava ponude 
i uporabe input-output tablica prema zahtjevima ESA 95 – istraživanje o 
intermedijalnoj potrošnji uslužnih djelatnosti / Željko Lovrinčević, Davor 
Mikulić, Darko Lubina, Jadranka Vuglar. Zagreb: Ekonomski institut, 
Zagreb; Državni zavod za statistiku Republike Hrvatske, 2013. [EI-5297]

• Sustav javne nabave: teorijski okvir istraživanja i empirijska analiza 
percepcije i iskustva poslovnog sektora u Hrvatskoj utemeljena na anketnim 
podacima: preliminarno istraživanje / Edo Rajh. Zagreb: Ekonomski 
institut, Zagreb, 2013. [EI-5298] 
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• The employment and social situation in Croatia: note / Danijel Nestić, 
Ivica Rubil, Paul Stubbs, Iva Tomić. Brussels: European Parliament, 
Directorate General for Internal Policies, 2013. [EI-5300]

Proizvodi EIZ-a

CEIZ indeks

Ekonomski institut, Zagreb na mjesečnoj bazi objavljuje koincidentni ekonomski 
indikator – CEIZ indeks. Taj složeni indikator poslovnog ciklusa pruža 
pravovremenu informaciju o stanju gospodarstva. Izrađen je primjenom modela 
dinamičkih faktora i Markovljevog modela promjene režima. CEIZ indeks daje 
mjesečnu ocjenu poslovnog ciklusa, na temelju čega nositelji ekonomskih politika 
i zainteresirana javnost mogu pravovremeno pratiti gospodarska kretanja.

CEIZ indeks pripremaju Marina Tkalec i Maruška Vizek.

http://www.eizg.hr/hr-HR/CEIZ-Novi-indikator-poslovnog-ciklusa-754.aspx

Regio-portal

Internetski portal Regio-hr pokrenut je kao rezultat projekta o strateškom 
planiranju na regionalnoj razini u kojem je prije nekoliko godina sudjelovao 
Ekonomski institut, Zagreb. U cilju pojašnjavanja i ujednačavanja pristupa 
regionalnom razvoju postalo je nužno poraditi na prijenosu znanja i iskustava. 
Uspostava internetskog portala za regionalni razvoj jedan je od alata kojim se 
omogućuje umrežavanje stručnjaka koji se bave regionalnim pitanjima te dijeljenje 
znanja i iskustava iz područja regionalnog razvoja, uz istovremeno približavanje 
regionalnih tema širem krugu zainteresiranih.

Web administratorica Regio-portals je Ivana Rašić Bakarić.

http://www.regio-hr.com
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Republike Hrvatske, 2013. (monografija).

Poglavlja u knjigama izdavača u bazi WASS-SENSE (5)

1. Anić, Ivan-Damir; Marković, Milivoj; Knego, Nikola. Shoppers’ 
perceptions of retail agglomeration characteristics in Zagreb region // 
Challenges for the trade in central and southeast Europe / Renko, Sanda; 
Knezevic, Blazenka (ur.). Bingley, UK: Emerald Group Publishing Limited, 
2013. str. 123-135.

2. Banyuls, Josep; Grimshaw, Damian; Nestić, Danijel; Neumann, Laszlo. 
Wage compression among sales assistants? Pay bargaining and ripple 
effects in the retail sector // Minimum wages, pay equity and comparative 
industrial relations / Grimshaw, Damian (ur.). New York: Routledge, 2013. 
str. 194-224.

3. Bosch, Gerhard; Nestić, Danijel; Neumann, Laszlo. Minimum wages 
and collective bargaining in the construction industry // Minimum wages, 
pay equity and comparative industrial relations / Grimshaw, Damian (ur.). 
New York: Routledge, 2013. str. 168-193.

4. Jurlina Alibegović, Dubravka. Less is more: decentralization in Croatia 
and its impact on regional development // Decentralization and Local 
Development in South East Europe / Bartlett, William; Maleković, Sanja; 
Monastiriotis, Vassilis (ur.). Houndmills; Basingstoke; Hampshire: Palgrave 
Macmillan, 2013. str. 51-67.

5. Jurlina Alibegović, Dubravka; Slijepčević, Sunčana; Šipić, Josip. The 
gender gap among local representatives: a potential for local development? 
// Local Councillors in Europe / Egner, Björn; Sweeting, David; Klok, 
Pieter-Jan (ur.). Wiesbaden: Springer, 2013. str. 181-202.
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Poglavlja u knjigama ostalih izdavača (3)

1.	 Jurlina	 Alibegović,	 Dubravka.	 Fiskalna decentralizacija u Hrvatskoj: 
između želja i mogućnosti // 1. Forum za javnu upravu / Zakošek, Nenad 
(ur.). Zagreb: Friedrich Ebert Stiftung, Institut za javnu upravu, 2013. str. 
29-53.

2.	 Sumpor,	 Marijana.	 Kako povezati kolektivne procese participativnog 
strateškog planiranja i političku (samo)volju vodstva? // 4. Forum za javnu 
upravu / Musa, Anamarija (ur.). Zagreb: Friedrich Ebert Stiftung, Institut 
za javnu upravu, 2013. str. 27-45.

3.	 Sumpor,	Marijana;	Đokić,	Irena;	Žalac,	Gabrijela.	Prospects of Croatian 
regions in Western Balkan territorial cooperation // Territorial cohesion in 
Europe / Pálné Kovács, Ilona; Scott, James; Gál, Zoltan (ur.). Pecs: Institute 
for Regional Studies Centre for Economic and Regional Studies Hungarian 
Academy of Sciences, Hartmedia Ltd., 2013. str. 503-516.

Znanstveni radovi indeksirani u bazi WoS (7)

1.	 Aralica,	 Zoran	 i	 Valerija	 Botrić,	 2013, “Evaluation of research and 
development tax incentives scheme in Croatia”, Ekonomska istraživanja, 
26(3), str. 63-80. 

2.	 Budak,	 Jelena,	 Ivan-Damir	 Anić	 i	 Edo	 Rajh,	 2013, “Public attitudes 
towards privacy and surveillance in Croatia”, Innovation: The European 
Journal of Social Science Research, posebno izdanje Technology and Privacy, 
26(1-2), str. 100-118.

3.	 Budak,	 Jelena	 i	 Edo	 Rajh,	 2013, “Corruption as an obstacle 
for doing business in the Western Balkans: a business sector 
perspective”, International Small Business Journal (elektronička verzija),  
isb.sagepub.com/content/arly/2013/12/29/0266242613498882

4.	 Jurlina	 Alibegović,	 Dubravka,	 Sunčana	 Slijepčević	 i	 Željka	 Kordej-
De	 Villa,	 2013, “Can local governments in Croatia cope with more 
responsibilities?”, Lex Localis: Journal of Local Self-Government, 11(3), str. 471-
497.

5.	 Tkalec,	Marina,	2013, “Monetary determinants of deposit euroization in 
European post-transition countries”, Panoeconomicus, 1(0), str. 89-101.

6.	 Tkalec,	Marina	i	Miroslav	Verbič,	2013, “A new look into the prevalence 
of balance sheet or competitiveness effect of exchange rate depreciation in 
a highly euroised economy”, Post-Communist Economies, 25(2), str. 225-240.

http://isb.sagepub.com/content/early/2013/12/29/0266242613498882
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7. Švaljek, Sandra, 2013, “The recent health reform in Croatia: true reforms 
or just a fundraising exercise?”, Health Policy (elektronička verzija),  
http://download.journals.elsevierhealth.com/pdfs/journals/0168- 
8510/PIIS0168851013002455.pdf
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Ostale vrste radova indeksirane u bazi WoS (1)

1. Budak, Jelena. Okrugli stol Akademska čestitost. // Društvena istraživanja: 
časopis za opća društvena pitanja. 22 (2013), 3; str. 543-547 (prikaz, ostalo).

Znanstveni radovi u drugim časopisima (15)

1. Anić, Ivan-Damir; Marković, Milivoj; Vouk, Rudolf. Stavovi mladih 
potrošača o etičnosti prodaje online maloprodavača. // Poslovna izvrsnost. 
VII (2013), 2; str. 9-22 (članak, znanstveni).

2. Botrić, Valerija. Determinants of intra-industry trade between Western 
Balkans and EU-15: evidence from bilateral data. // International Journal 
of Economic Sciences and Applied Research. 6 (2013), 2; str. 7-23 (članak, 
znanstveni).

3. Botrić, Valerija. Output convergence between Western Balkans and EU-15. 
// Research in Economics and Business: Central and Eastern Europe. 5 
(2013), 1; str. 46-62 (članak, znanstveni).

4. Budak, Jelena; Rajh, Edo; Stubbs, Paul. Mind the gap: citizens’ and 
companies’ views of business culture in Croatia. // Croatian Economic 
Survey. 15 (2013), 1; str. 89-114 (članak, znanstveni).

5. Buturac, Goran. Beyond the global recession: mutual trade and economic 
convergence. // Ekonomski pregled: mjesečnik Hrvatskog društva 
ekonomista Zagreb. 64 (2013), 4; str. 303-326 (članak, znanstveni).

6. Deacon, Bob; Stubbs, Paul. Global social policy studies: conceptual and 
analytical reflections. // Global social policy. 13 (2013), 1; str. 5-23 (članak, 
znanstveni). 

7. Goel, Rajeev K.; Budak, Jelena; Rajh, Edo. Bureaucratic monopoly and the 
nature and timing of bribes: evidence from Croatian data. // Comparative 
Economic Studies. 55 (2013), 1; str. 43-58 (članak, znanstveni).

8. Grubišić Šeba, Mihaela. Financing policies of Croatian publicly listed 
firms. // UTMS Journal of Economics. 4 (2013), 2; str. 127-141 (prethodno 
priopćenje, znanstveni). 

9. Grubišić Šeba, Mihaela. Moraju li se hrvatske autoceste dati u koncesiju? 
// Ekonomski pregled: mjesečnik Hrvatskog društva ekonomista Zagreb. 64 
(2013), 6; str. 630-660 (pregledni rad, znanstveni).

10. Grubišić Šeba, Mihaela. Troškovi izdavatelja vrijednosnih papira na 
hrvatskom tržištu kapitala. // Ekonomski pregled: mjesečnik Hrvatskog 
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društva ekonomista Zagreb. 64 (2013), 3; str. 213-240 (pregledni rad, 
znanstveni).

11. Radas, Sonja; Anić, Ivan-Damir. Evaluating additionality of an innovation 
subsidy program targeted at SMEs: an exploratory study. // Croatian 
Economic Survey. 15 (2013), 1; str. 61-88 (članak, znanstveni).

12. Radošević, Dubravko. Financijalizacija periferije Evropske unije, kapitalne 
kontrole i platna bilanca. // Ekonomija. 20 (2013), 1; str. 131-153 (članak, 
znanstveni).

13. Radošević, Dubravko. Politički aspekti hrvatske deflacijske politike. // 
Politička misao: Croatian political science review. 50 (2013), 3; str. 180-195 
(prethodno priopćenje, znanstveni).

14. Radošević, Dubravko. Za razvojnu strategiju Hrvatske 2014. – 2020.. // 
Ekonomski pregled: mjesečnik Hrvatskog društva ekonomista Zagreb. 64 
(2013), 3; str. 187-213 (članak, znanstveni).

15. Stubbs, Paul. Flex actors and philanthropy in (post-)conflict arenas: 
Soros’ Open Society Foundations in the post-Yugoslav space. // Politička 
misao: Croatian political science review. 50 (2013), 5; str. 114-138 (članak, 
znanstveni).

Ostale vrste radova u drugim časopisima (24)

1. Anić, Ivan-Damir. Sektorske analize – trgovina na malo. // Sektorske 
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2. Aralica, Zoran. Sektorske analize – hrana i piće. // Sektorske analize. 2 
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3. Barbić, Tajana. Sektorske analize – farmaceutska industrija. // Sektorske 
analize. 2 (2013), 23; (stručni rad, stručni).

4. Božić, Ljiljana. Sektorske analize – telekomunikacije. // Sektorske analize. 
2 (2013), 21; (stručni rad, stručni).

5. Budak, Jelena. Roundtable on academic integrity. // PROMET – Traffic & 
Transportation. 25 (2013), 5; str. 509-510 (prikaz, ostalo).

6. Buturac, Goran. Sektorske analize – građevinarstvo i nekretnine. // 
Sektorske analize. 2 (2013), 24; (stručni rad, stručni).

7. Fröhlich, Zlatan. Croatian food, Croatian agriculture, food and food 
processing industry – General survey, sectors and products. // Croatian 
food, Croatian agriculture, food and food processing industry – General 
survey, sectors and products. 10 (2013), str. 6-9 (članak, stručni).

8. Grubišić Šeba, Mihaela. Projektno financiranje infrastrukture. // 
Računovodstvo i financije. 59 (2013), 2; str. 205-211 (članak, stručni).
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9.	 Grubišić	Šeba,	Mihaela.	Temeljne odrednice analize ekonomskih troškova i 
koristi. // Računovodstvo i financije. 59 (2013), 4; str. 71-74 (članak, ostalo).

10.	 Grubišić	 Šeba,	 Mihaela.	 Uloga studije izvedivosti u projektnom 
financiranju. // Računovodstvo i financije. 59 (2013), 3; str. 87-90 (članak, 
stručni).

11.	 Katičić,	Ljiljana;	Lovrinčević,	Željko.	Korporativno upravljanje fizičkom 
imovinom i anketa u hrvatskim društvima. // Maintworld. 1 (2013), str. 1-5 
(članak, stručni).

12.	 Lovrinčević,	Željko;	Mikulić,	Davor;	Galić	Nagyszombaty,	Andrea.	Is 
GDP an appropriate indicator of sustainable economic development?. // 
Ekonomski pregled: mjesečnik Hrvatskog društva ekonomista Zagreb. 5 
(2013), 5; str. 474-493 (članak, ostalo).

13.	 Mirošević,	 Hrvoje. Inequality and instability. James K. Galbraith // 
Privredna kretanja i ekonomska politika. 22 (2013), 133; str. 99-108 (prikaz, 
ostalo).

14.	 Nestić,	 Danijel;	 Mervar,	 Andrea;	 Rubil,	 Ivica;	 Škrinjarić,	 Bruno;	
Tkalec,	Marina;	Tomić,	Iva.	Recent developments; Policy assumptions and 
projections summary; Uncertainties and risks to projections. // Croatian 
Economic Outlook Quarterly. 15 (2013), 56; str. 1-12 (članak, stručni).

15.	 Nestić,	Danijel;	Mervar,	Andrea;	Rubil,	Ivica;	Švaljek,	Sandra;	Tkalec,	
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projections summary; Uncertainties and risks to projections. // Croatian 
Economic Outlook Quarterly. 15 (2013), 53; str. 1-12 (članak, stručni).

16.	 Nestić,	Danijel;	Mervar,	Andrea;	Rubil,	Ivica;	Švaljek,	Sandra;	Tkalec,	
Marina;	 Tomić,	 Iva.	 Recent developments; Policy assumptions and 
projections summary; Uncertainties and risks to projections. // Croatian 
Economic Outlook Quarterly. 15 (2013), 54; str. 1-12 (članak, stručni).

17.	 Nestić,	Danijel;	Mervar,	Andrea;	Rubil,	Ivica;	Tkalec,	Marina;	Tomić,	
Iva.	Recent developments; Policy assumptions and projections summary; 
Uncertainties and risks to projections. // Croatian Economic Outlook 
Quarterly. 15 (2013), 55; str. 1-12 (članak, stručni).

18.	 Rašić	Bakarić,	Ivana.	Sektorske analize – promet. // Sektorske analize. 2 
(2013), 25; (stručni rad, stručni).

19.	 Redžepagić,	Denis.	Sektorske analize – energetika i naftna industrija. // 
Sektorske analize. 2 (2013), 26; (stručni rad, stručni).

20.	 Stubbs,	 Paul.	The prospects for a green economy in Croatia. // Green 
European Journal. 6 (2013), (komentar, stručni).

21.	 Stubbs,	Paul;	Zrinščak,	Siniša. Social Policy and Croatia’s EU Membership: 
glass half full or half empty? // [online], (2013) (popularan rad),  
URL: http://www.hr.boell.org/downloads/hw-hw_social_Stubbs-Zrinscak.pdf.
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22. Sumpor, Marijana; Đokić, Irena. Croatia’s pre-accession experiences 
in European cross-border cooperation. // Regions: The Voice of the 
Membership, Regional Studies Association. 2 (2013), 290; str. 25-28 (članak, 
stručni).

23. Tkalec, Marina. Sektorske analize – turizam. // Sektorske analize. 2 (2013), 
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24. Tomić, Iva. Job matching, wage dispersion, and unemployment. Dale T. 
Mortensen and Christopher A. Pissarides; Konstantinos Tatsiramos and 
Klaus F. Zimmermann, eds. // Croatian Economic Survey. 15 (2013), 1; str. 
115-124 (prikaz, ostalo).

Znanstveni radovi u postupku objavljivanja (1)

1. Tomić, Iva. The efficiency of the matching process on a regional level in 
Croatia: a stochastic frontier approach. // Acta Oeconomica, Periodical of 
the Hungarian Academy of Sciences. (2013) (prihvaćen za objavljivanje).

Plenarna izlaganja (2)

1. Radošević, Dubravko. Economic crisis and regional security in SEE 
// Prospects of the Security Architecture in SEE. Zagreb, Hrvatska, 21.-
22.11.2013. (plenarno predavanje, ppt prezentacija, znanstveni).

2. Radošević, Dubravko. Transformacija prometnog sustava Hrvatske 
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Regional Integration: Europe, the Mediterranean and the World Economy / 
Mazzola, Fabio (ur.). Palermo: University of Palermo, Regional Integration: 
Europe, the Mediterranean and the World Economy, 2013. (predavanje, 
međunarodna recenzija, objavljeni rad, znanstveni).
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18. Paul Stubbs. Social policy and Croatia’s EU accession: (not much) cause to 
celebrate // Bruxelles, Belgija, 14.5.2013.

19. Paul Stubbs. Mreže, organizacije, pokreti: narativi i oblici tri vala aktivizma 
u Hrvatskoj // Mirovni studiji, Zagreb, Hrvatska, 16.5.2013.
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20. Paul Stubbs. Urban activist initiatives in post-Yugoslav Croatia and 
Serbia: beyond NGOisation and anti-politics? // Grassroots in the city: 
urban movements and activism in Central and Eastern Europe, Stockholm, 
Švedska, 24.-25.5.2013.

21. Paul Stubbs. Citizenship and social welfare in Croatia: clientelism and 
the limits of “europeanisation” // Citizenship in South East Europe, 
Edinburgh, Škotska, 6.-7.6.2013.

22. Iva Tomić. Early retirement through extended service period in Croatia 
(“beneficirani staž”) – analysis and reform proposals // radionica “Prijedlozi 
za reformu staža osiguranja s povećanim trajanjem u Republici Hrvatskoj”, 
Zagreb, Hrvatska, 12.6.2013.

23. Iva Tomić. Nezaposlenost mladih u RH: “izgubljena generacija”? // 
predavanje i rasprava na temu “Nezaposlenost mladih u Hrvatskoj”, Zagreb, 
Hrvatska, 3.12.2013.

Prikaz radova suradnika Instituta u 2013. godini

Autorske knjige 1
Poglavlja u knjigama izdavača u bazi WASS-SENSE 5
Poglavlja u knjigama ostalih izdavača 3
Znanstveni radovi indeksirani u bazi WoS 7
Ostale vrste radova indeksirane u bazi WoS 1
Znanstveni radovi u drugim časopisima 15
Ostale vrste radova u drugim časopisima 24
Znanstveni radovi u postupku objavljivanja 1
Plenarna izlaganja 2
Znanstveni radovi u zbornicima skupova s međunarodnom recenzijom 3
Neobjavljena sudjelovanja na skupovima 6
Doktorske disertacije 2
Pozvana predavanja 23
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Izbori u zvanja
i obrazovanje
Izbori u znanstvena i suradnička zvanja

Tijekom 2013. godine Znanstveno vijeće je provelo dio postupka izbora u 
znanstvena zvanja za znanstveno područje društvenih znanosti, znanstveno 
polje ekonomije, te je predložilo izbor, a Matični odbor za područje društvenih 
znanosti, polje ekonomija je izabrao u viša znanstvena zvanja sljedeće znanstvenike 
Instituta:

• dr. sc. Jelena Budak, u znanstveno zvanje znanstvene savjetnice,
• dr. sc. Goran Buturac, u znanstveno zvanje znanstvenog savjetnika, 
• dr. sc. Dubravka Jurlina Alibegović, u znanstveno zvanje znanstvene 

savjetnice,
• dr. sc. Dubravko Radošević, u znanstveno zvanje višeg znanstvenog 

suradnika,
• dr. sc. Edo Rajh, u znanstveno zvanje znanstvenog savjetnika, 
• dr. sc. Denis Redžepagić, u znanstveno zvanje znanstvenog suradnika.

Doktorski studij

Tijekom 2013. godine doktorirale su:

• dr. sc. Iva Tomić, 24.10.2013. na Ekonomskom fakultetu Sveučilišta u 
Ljubljani, Slovenija, obranom doktorske disertacije pod naslovom: “Essays 
on the labour market in a post-transition economy: the case of Croatia”,

• dr. sc. Marina Tkalec, 5.12.2013. na Ekonomskom fakultetu Sveučilišta u 
Ljubljani, Slovenija, obranom doktorske disertacije pod naslovom: “Essays 
on unofficial euroization in European transition economies”.
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Rad suradnika na stjecanju doktorata tijekom 2013. godine:

• Hrvoje Mirošević, pohađanje poslijediplomskog sveučilišnog doktorskog 
studija na Ekonomskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu,

• Ivica Rubil, pohađanje poslijediplomskog sveučilišnog doktorskog studija 
na Ekonomskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu,

• Bruno Škrinjarić, pohađanje poslijediplomskog doktorskog studija u 
Centru za doktorske studije u ekonomiji na Graduate School of Economics 
and Social Sciences Sveučilišta u Mannheimu, Njemačka; pohađanje 
poslijediplomskog doktorskog studija na Ekonomskom fakultetu Sveučilišta 
u Zagrebu,

• Ivan Žilić, pohađanje poslijediplomskog doktorskog studija “PhD Graduate 
Program in Economics” na Sveučilištu Carlos III u Madridu, Španjolska.
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Sudjelovanje na 
domaćim i stranim 
konferencijama
 

1. Zoran Aralica. Facilitating strategic alliances through sustainable 
innovation policy // United Nations Economic Commission for Europe 
– International Conference Entrepreneurship and Innovation, Dubrovnik, 
Hrvatska, 23.-24.5.2013.

2. Ljiljana Božić. Inovacije i ograničavajući čimbenici // Konferencija o 
revitalizaciji i reindustrijalizaciji VSŽ i Grada Vukovara, Vukovar, Hrvatska, 
27.-28.2.2013.

3. Ljiljana Božić. Fostering innovation through creativity stimulation 
methods in Croatia // 1st Dubrovnik International Economic Meeting 
(DIEM), Dubrovnik, Hrvatska, 27.-29.9.2013.

4. Tanja Broz. Linkages between business and financial cycles – comparison 
of Croatia and the EMU // inauguralna konferencija Centra za napredne 
studije, Rijeka, Hrvatska, 17.-19.10.2013.

5. Jelena Budak. Privacy and surveillance in Western Balkans: public and 
consumer perspectives // pozvana poster prezentacija istraživačkog projekta 
na Living in Surveillance Societies Conference 4, Bruxelles, Belgija, 30.-
31.5.2013.

6. Jelena Budak. Public attitudes towards surveillance and privacy in selected 
CEE Countries // inauguralna konferencija Centra za napredne studije, 
Rijeka, Hrvatska, 17.10.2013.

7. Irena Đokić. Prenamjena neiskorištenih nekretnina: međunarodna 
iskustva i nove ideje za obnovu gospodarstva u urbanim sredinama // 
Konferencija o revitalizaciji i reindustrijalizaciji VSŽ i Grada Vukovara, 
Vukovar, Hrvatska, 27.-28.2.2013.

8. Mihaela Grubišić Šeba. Fiscal constraints in PPP development in Croatia 
// IPF 2013 conference - Innovation in Public Finance, Milano, Italija, 17.-
19.6.2013.
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9. Mihaela Grubišić Šeba. The role of EU funds in encouraging 
entrepreneurship // 3rd International Conference on Entrepreneurial 
Learning 2013 “Creativity + Education + Financing = Entrepreneurial 
Mix”, Zagreb, Hrvatska, 1.-3.10.2013.

10. Dubravka Jurlina Alibegović. Dimenzija javnih rashoda povezanih s 
problematikom droga u Hrvatskoj i mogućnosti istraživanja socijalnih 
troškova // TAIEX radionica o Nacionalnom informacijskom sustavu za 
droge, Zadar, Hrvatska, 22.10.2013.

11. Željka Kordej-De Villa. Can local governments in Croatia cope with more 
responsibilities? // Lex Localis – Journal of Local Self-Government Annual 
Conference 2013, Bled, Slovenija, 13.-15.6.2013.

12. Danijel Nestić. Recesija i siromaštvo u Hrvatskoj // zajednička sjednica 
Savjeta predsjednika Republike Hrvatske za gospodarstvo i Vijeća 
predsjednika Republike Hrvatske za socijalnu pravdu s temom “Dužnička 
kriza građana”, Zagreb, Hrvatska, 23.3.2013.

13. Danijel Nestić. Croatian economy in brief // GDF SUEZ & SOS Children’s 
Villages Pioneer Program 2013, Zagreb, Hrvatska, 1.7.2013.

14. Nenad Starc. Integrated coastal zone management in Croatia // 
međunarodna konferencija “Challenges of Europe – the quest for new 
competitiveness”, Split, Hrvatska, 7.5.2013.

15. Nenad Starc. Integralno upravljanje obalnim područjem - plus ca change 
plus c’est la meme chose // izlaganje na simpoziju “Anatomija otoka”, Vis, 
Hrvatska, 26.-30.9.2013.

16. Nenad Starc. Integrated coastal zone management in Croatia // inauguralna 
konferencija Centra za napredne studije, Rijeka, Hrvatska, 17.10.2013.

17. Paul Stubbs. The future of enlargement // Friedrich Ebert Stiftung 
Consultation, Bruxelles, Belgija, 15.-17.4.2013.

18. Paul Stubbs. Rethinking social policy for “new times” // IUC Course 
“Divided Societies”, Dubrovnik, Hrvatska, 21.4.2013.

19. Paul Stubbs. Activist initiatives in post-Yugoslav Croatia and Serbia: 
beyond NGOisation and anti-politics // konferencija “Grassroots in the 
City: Urban Movements and Activism in Central and Eastern Europe”, 
Stockholm, Švedska, 23.5.2013.

20. Paul Stubbs. Advancing social protection reforms in CEE/CIS // 
UNICEF Consultation on Social Protection in CEE/CIS, Sarajevo, BiH, 
11.-13.7.2013.

21. Paul Stubbs. Clientelism and social policy in Croatia // predavanja na 
Utrecht School of Governance, Utrecht Univeristy, Nizozemska, 19.-
24.9.2013.
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22. Paul Stubbs. Bending and blending or translating // Regionalna škola 
policy analize, Zadar, Hrvatska, 29.9.-2.10.2013.

23. Paul Stubbs. Social policy and the crisis // konferencija “Balkan Precariat”, 
The Centre for Southeast European Studies, University of Graz i Friedrich 
Ebert Stiftung, Zagreb, Marija Bistrica, Hrvatska, 8.-11.10.2013.

24. Paul Stubbs. Philanthrophy and flex in post-conflict arenas // konferencija 
American Anthropological Association, Chicago, SAD, 19.-25.11.2013.

25. Paul Stubbs. Performing reform in South East Europe // radionica “Policy 
as translation”, Bristol, Velika Britanija, 8.-13.12.2013.

26. Marijana Sumpor. Croatian ups and downs in establishing European 
regional governance practices // Regional Studies Association 2013 
European Conference: Shape and Be Shaped: The Future Dynamics of 
Regional Development, Tampere, Finska, 5.-8.5.2013.

27. Marina Tkalec. Long- and short-run determinants of original sinners’ 
sovereign spreads // Young Economist’s Seminar, HNB, Dubrovnik, 
Hrvatska, 12.-14.6.2013.
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Sudjelovanje 
na skupovima, 
predavanjima i 
radionicama
 

Zoran Aralica
1. prisustvovao međunarodnoj konferenciji “Assessment of the 

Creditworthiness of Crafts in Croatia”, Pula, Hrvatska, 31.5.2013.
2. prisustvovao treningu RTDI Evaluation u sklopu projekta EVAL IN, 

Beograd, Srbija, 6.-11.10.2013.
3. prisustvovao skupu “Internationalization of Innovations and 

Entrepreneurship”, BICRO, Zagreb, Hrvatska, 11.12.2013. 

Tajana Barbić
1. prisustvovala radionici o desezoniranju, Državni zavod za statistiku, 

Hrvatska narodna banka, Ekonomski institut, Zagreb i Ministarstvo 
financija, Zagreb, Hrvatska, 6.11.2013.

2. sudjelovala na konferenciji “The Role of Europe’s Industry in the 21st 
Century”, Ekonomski institut, Zagreb, Zagreb, Hrvatska, 21.11.2013.

Valerija Botrić
1. prisustvovala radionici “Policy Evaluation Methods” koju su organizirali 

Centre for Microdata Methods and Practice (Cemmap) i Programme 
Evaluation for Policy Analysis (PEPA), London, Ujedinjeno Kraljevstvo, 
9.-14.12.2013.

Ljiljana Božić
1. prisustvovala konferenciji “Znanjem rastemo”, T-HT, Zagreb, Hrvatska, 

4.10.2013.
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2. prisustvovala konferenciji “Internacionalizacija inovacija i poduzetništva”, 
BICRO, Zagreb, Hrvatska, 11.12.2013.

Tanja Broz
1. prisustvovala seminaru IMF Course on Macroeconomic Diagnostics, Beč, 

Austrija, 28.4.-10.5.2013. 
2. prisustvovala radionici “Applied Econometrics Course: Panel Data Analysis” 

na Ekonomskom fakultetu u Zagrebu, Zagreb, Hrvatska, 3.-13.6.2013.
3. posjetila istraživački centar CEPREMAP, Pariz, Francuska, 17.-21.6.2013.
4. prisustvovala predavanju “dr. Ante Čičin-Šain” u HNB-u, Zagreb, Hrvatska, 

3.10.2013.
5. prisustvovala EndNote i EndNoteWeb radionici na Ekonomskom institutu, 

Zagreb, Zagreb, Hrvatska, 31.10.2013.
6. diskutantica na konferenciji “The Role of Europe’s Industry in the 21st 

Century”, Ekonomski institut, Zagreb, Zagreb, Hrvatska, 21.11.2013.

Jelena Budak
1. sudjelovala u organizaciji i prisustvovala seminaru COST Action LiSS 

Working Group 1: Investigating everyday surveillance experience: what 
has been done and what remains to be explored?, Zagreb, Hrvatska, 19.-
20.3.2013.

2. prisustvovala COST Action LiSS završnoj konferenciji i sastanku, Bruxelles, 
Belgija, 29.5.2013. 

3. prisustvovala okruglom stolu “Akademska čestitost” u organizaciji 
Transparency International Hrvatska i Ekonomskog instituta, Zagreb, 
Zagreb, Hrvatska, 12.6.2013.

4. prisustvovala međunarodnoj konferenciji “The Role of Europe’s Industry 
in the 21st Century” u organizaciji Ekonomskog instituta, Zagreb, Zagreb, 
Hrvatska, 21.11.2013.

Goran Buturac
1. prisustvovao konferenciji “Tematska konferencija o carinama, vanjskoj 

trgovini i distributivnoj trgovini” u okviru projekta “Euforija”, Zagreb, 
Hrvatska, 8.5.2013.

2. sudjelovao na međunarodnoj konferenciji “The Role of Europe’s Industry 
in the 21st Century” u organizaciji Ekonomskog instituta, Zagreb – rad 
“Croatian Textile Industry in EU: Competitiveness and Importance for 
Economy” s koautorima Lovrinčević, Željko i Mikulić, Davor, Zagreb, 
Hrvatska, 21.11.2013.
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Irena Đokić
1. sudjelovala u prezentaciji uspješnih projekata financiranih iz IPA, III C – 

Regionalna konkurentnost, Grant Scheme Business Related Infrastructure, 
Zagreb, Hrvatska, 10.1.2013.

2. prisustvovala prezentaciji o preporuci Europske komisije vezanoj uz 
Partnerski sporazum i Operativne programe u Hrvatskoj u okviru novog 
proračunskog razdoblja od 2014.-2020., Zagreb, Hrvatska, 31.1.2013.

3. prisustvovala okruglom stolu “Bankarski sektor i fondovi Europske unije”, 
Zagreb, Hrvatska, 19.2.2013.

4. prisustvovala INSPIRE radionici “INSPIRATION – Spatial Data 
Infrastructure in the Western Balkans”, Zagreb, Hrvatska, 19.-20.2.2013.

5. prisustvovala 4. forumu za javnu upravu “Policy i strategija u javnoj upravi 
– kako definirati i ostvariti ciljeve”, Zagreb, Hrvatska, 5.6.2013.

6. prisustvovala Danima otvorenih vrata udruga 2013., Zagreb, Hrvatska, 12.-
15.6.2013.

7. prisustvovala konferenciji The Deutsche Gesellschaft für Internationale 
Zusammenarbeit (GIZ) regional conference “From IPA to Cohesion 
Policy”, Zagreb, Hrvatska, 13.-14.6.2013.

8. prisustvovala radionici CUPA Lab (Co-operative Urban Planning 
Approaches), Implementation Lab, Zagreb, Hrvatska, 2.-4.7.2013.

9. prisustvovala predstavljanju publikacije “Analiza postojećeg stanja namjene 
površina i urbanih gustoća 2011.”, Zagreb, Hrvatska, 18.12.2013.

Mihaela Grubišić Šeba
1. prisustvovala seminaru Applied Multivariate Statistical Analysis, Ekonomski 

fakultet u Rijeci, Rijeka, Hrvatska, 3.9.2013.
2. pohađala metodološki seminar, Beč, Austrija, 11.-15.11.2013.
3. prisustvovala međunarodnoj konferenciji “The Role of Europe’s Industry 

in the 21st Century” u organizaciji Ekonomskog instituta, Zagreb, Zagreb, 
Hrvatska, 21.11.2013.

Dubravka Jurlina Alibegović
1. prisustvovala seminaru o javno-privatnom partnerstvu, Agencija o javno-

privatnom partnerstvu, Zagreb, Hrvatska, 23.1.2013.
2. sudjelovala na susretu župana Primorsko-goranske županije s 

gradonačelnicima i općinskim načelnicima, Rab, Hrvatska, 25.-26.4.2013.
3. prisustvovala konferenciji “Research Cooperation between the European 

Commission’s Joint Research Centre and Croatia”, MZOS i BICRO, 
Zagreb, Hrvatska, 5.6.2013.
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4. sudjelovala na okruglom stolu “Akademska čestitost” u organizaciji 
Transparency International Hrvatska i Ekonomskog instituta, Zagreb, 
Zagreb, Hrvatska, 12.6.2013.

5. prisustvovala svečanosti povodom punopravnog članstva Republike 
Hrvatske u Europskoj uniji i 100. rođendana počasnog člana akademika 
Vladimira Iblera, Hrvatski diplomatski klub, Zagreb, Hrvatska, 27.6.2013.

6. prisustvovala konferenciji “The Road to EU Integration – removing barriers, 
unlocking our potential”, Rijeka, Hrvatska, 25.9.2013.

7. prisustvovala inauguralnoj konferenciji Centra za napredne studije 
Jugoistočne Europe Sveučilišta u Rijeci “Novi izazovi za demokraciju – 
kriza povjerenja i demokratskog legitimiteta u Europi”, Rijeka, Hrvatska, 
17.-19.10.2013.

8. prisustvovala konferenciji o nacionalnom informacijskom sustavu za droge 
u RH, Zadar, Hrvatska, 21.-22.10.2013.

9. prisustvovala konferenciji o kombiniranju modela javno-privatnog 
partnerstva i EU fondova, Agencija o javno-privatnom partnerstvu, Zagreb, 
Hrvatska, 25.10.2013.

10. prisustvovala konferenciji “Lokalni ekonomski razvoj u uvjetima krize”, 
Centar za lokalni ekonomski razvoj Ekonomskog fakulteta Sveučilišta u 
Rijeci, Zagreb, Hrvatska, 2.-3.12.2013.

11. prisustvovala međunarodnoj konferenciji “Economic Sciences on the 
Crossroad” povodom 55 godina Instituta ekonomskih nauka u Beogradu, 
Beograd, Srbija, 4.12.2013.

Željka Kordej-De Villa
1. sudjelovala na okruglom stolu “Kako zaštita okoliša može pomoći oporavku 

hrvatskog gospodarstva?”, časopis Banka, Zagreb, Hrvatska, 29.1.2013. 
2. prisustvovala radionici “How to Write a World Class Paper”, Sveučilište u 

Zagrebu i Elsevier, Zagreb, Hrvatska, 18.4.2013.
3. sudjelovala na okruglom stolu “Akademska čestitost” u organizaciji 

Transparency International Hrvatska i Ekonomskog instituta, Zagreb, 
Zagreb, Hrvatska, 12.6.2013.

4. prisustvovala skupu Ruralni razvoj Hrvatske, perspektive integriranog i 
održivog razvoja ruralnih područja, IDIS, Zagreb, Hrvatska, 18.10.2013.

5. prisustvovala tematskom informativnom danu za program Obzor 2020. – 
DI 5 “Klimatska aktivnost, okoliš, učinkovitost resursa i sirovine”, IRMO, 
Zagreb, Hrvatska, 18.10.2013.
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Andrea Mervar
1. prisustvovala radionicama Applied Econometrics Course – 5th generation, 

na Ekonomskom fakultetu u Zagrebu, Zagreb, Hrvatska, 3.-13.6.2013.
2. prisustvovala okruglom stolu “Akademska čestitost” koji su organizirali 

Transparency International Hrvatska i Ekonomski institut, Zagreb, Zagreb, 
Hrvatska, 12.6.2013.

3. prisustvovala predavanju Lorda Stephena Greena, ministra za trgovinu i 
investicije Vlade Ujedinjenog Kraljevstva Velike Britanije i Sjeverne Irske 
“Stimuliranje gospodarskog oporavka – primjeri iz Velike Britanije”, 
Zagreb, Hrvatska, 23.6.2013.

4. prisustvovala obilježavanju 20 godina stabilizacijskog programa u 
organizaciji Večernjeg lista, Zagreb, Hrvatska, 9.10.2013.

5. prisustvovala skupu UN DESA Expert Group Meeting on the World 
Economy (Project LINK), United Nations Department for Economic and 
Social Affairs, New York, SAD, 21.-28.10.2013.

6. prisustvovala predstavljanju rezultata istraživanja “Anketno ispitivanje 
poslovnih subjekata o korupciji i drugim oblicima kriminala u Hrvatskoj”, 
Zagreb, Hrvatska, 30.10.2013.

7. prisustvovala EndNote i EndNoteWeb radionici na Ekonomskom institutu, 
Zagreb, Zagreb, Hrvatska, 31.10.2013.

8. prisustvovala radionici o desezoniranju u Državnom zavodu za statistiku, 
Zagreb, Hrvatska, 6.11.2013.

9. prisustvovala međunarodnoj konferenciji “Economic Sciences on the 
Crossroad” povodom 55 godina Instituta ekonomskih nauka u Beogradu, 
Beograd, Srbija, 4.12.2013.

Davor Mikulić
1. prisustvovao konferenciji “X. International Conference Challenges of 

Europe – the Quest for New Competitiveness”, Split, Hrvatska, 9.5.2013.
2. prisustvovao međunarodnoj konferenciji “The Changing Economic 

Landscape”, Pula, Hrvatska, 31.5.2013.
3. prisustvovao Savjetovanju ekonomista, Opatija, Hrvatska, 13.11.2013.

Hrvoje Mirošević
1. pohađao Master Class – Open Days 2013, Bruxelles, Belgija, 7.10.2013.



118 Izvještaj o radu u 2013. godini

Danijel Nestić
1. prisustvovao seminarima “Forecasting skill supply and demand in Europe: 

Discussing methodology and looking for new ideas” i “Forecasting skill 
supply and demand in Europe: Validation of results for 2014” u organizaciji 
CEDEFOP-a, Solun, Thessaloniki, Grčka, 3.-4.10.2013.

2. prisustvovao okruglom stolu “20 godina stabilizacijskog programa” u 
organizaciji Večernjeg lista, Zagreb, Hrvatska, 9.10.2013.

Mustafa Nušinović
1. sudjelovao na međunarodnoj konferenciji “Efikasna organizacija tržišta i 

provedba projekata JPP-a”, Opatija, Hrvatska, 3.5.2013.

Sonja Radas
1. prisustvovala radionici za izradu Nacionalne strategije inovacija, MZOS, 

Zagreb, Hrvatska, 24.-25.1.2013.
2. panelistica na okruglom stolu “Moja prilika: okrugli stol na temu 

inovativnog poduzetništva”, Zagreb, Hrvatska, 11.6.2013.
3. članica znanstvenog odbora konferencije APV-INV final conference: 

“Academic Research and Intellectual Property”, Télécom ParisTech, Pariz, 
Francuska, 3.-4.9.2013.

4. prisustvovala radionici “Hrvatska 2020 – stručne konzultacije u procesu 
programiranja fondova EU za razdoblje 2014.-2020.”, Ministarstvo 
regionalnoga razvoja i fondova EU, Zagreb, Hrvatska, 19.-20.9.2013.

Ivana Rašić Bakarić
1. prisustvovala seminaru “Applied Multivariate Statistical Analysis”, 

Ekonomski fakultet u Rijeci, Rijeka, Hrvatska, 3.-7.9.2013.
2. sudjelovala na treningu RTDI Evaluation unutar projekta EVAL INO, 

Beograd, Srbija, 6.-11.10.2013.

Ivica Rubil
1. prisustvovao predavanju “Stimuliranje gospodarskog oporavka – primjeri 

iz Velike Britanije” u organizaciji financijsko-poslovnog mjesečnika Banka, 
Zagreb, Hrvatska, 23.6.2013.

2. prisustvovao 7. Zagrebačkom ekonomskom forumu u organizaciji Zaklade 
Friedrich Ebert, Zagreb, Hrvatska, 7.11.2013.

3. sudjelovao na predavanju i raspravi na temu “Nezaposlenost mladih u 
Hrvatskoj” u organizaciji Financijskog kluba Ekonomskog fakulteta u 
Zagrebu, Zagreb, Hrvatska, 3.12.2013.
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4. sudjelovao na predavanju “Strukturne reforme – što su zapravo?” u 
organizaciji Financijskog kluba Ekonomskog fakulteta u Zagrebu, Zagreb, 
Hrvatska, 17.12.2013. 

Sunčana Slijepčević
1. prisustvovala seminaru o javno-privatnom partnerstvu u organizaciji 

Agencije za javno-privatno partnerstvo, Zagreb, Hrvatska, 23.1.2013.

Paul Stubbs
1. prisustvovao konferenciji “Balkan Forum on Regional Co-operation”, 

Solun, Grčka, 7.-9.2.2013.
2. prisustvovao konferenciji “Global Social Law and Policy”, Bremen, 

Njemačka, 20.-24.2.2013.
3. prisustvovao konferenciji “International Studies Association Constructing 

Child Care System Reform in South East Europe”, San Francisco, SAD, 
2.-8.4.2013.

4. sudjelovao u panelu “Zaduženost kućanstava: uzroci i posljedice” te održao 
prezentaciju “Siromaštvo, stroge mjere štednje i dug”, Subversive Forum, 
Zagreb, Hrvatska, 18.5.2013.

5. recenzent za konferenciju “8th International Conference in Interpretive 
Policy Analysis: Societies in Conflict: Experts, Publics and Democracy”, 
Beč, Austrija, 3.-5.7.2013.

6. uvodničar na konferenciji “Social Policy Association from CSP to GSP”, 
Sheffield, Velika Britanija, 8.-11.7.2013. 

7. sudjelovao na studentskoj konferenciji doktorskog studija “Komparativna 
politika”, Opatija, Hrvatska, 27.-29.9.2013.

8. održao predavanje “Interpretativna policy analiza” u sklopu Regionalne 
škole policy analize, GONG, Zadar, Hrvatska, 29.9.2013.

9. prisustvovao konferenciji “Dileme ljevice – poteškoće, strategije, 
perspektive”, Rosa Luxemburg Stiftung, Zagreb, Hrvatska, 17.-19.10.2013.

10. prisustvovao konferenciji “Peer Review on Social Inclusion: social 
entrepreneurship”, OSB Consulting i Ministarstvo rada i mirovinskog 
sustava, Zagreb, Hrvatska, 29.-30.10.2013.

11. organizator i govornik na simpoziju “Moderna emancipacija – 
emancipacijske moderne”, Ekonomski institut, Zagreb i Multimedijalni 
institut, Zagreb, Hrvatska, 6.12.2013.
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Marijana Sumpor
1. prisustvovala konferenciji o revitalizaciji i reindustrijalizaciji VSŽ i Grada 

Vukovara, Vukovar, Hrvatska, 27.-28.2.2013.

Bruno Škrinjarić
1. prisustvovao EndNote radionici na Ekonomskom fakultetu Sveučilišta u 

Ljubljani, Ljubljana, Slovenija, 13.4.2013.
2. prisustvovao radionici Applied Econometrics – Panel Data Analysis 

na Ekonomskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, Zagreb, Hrvatska, 3.-
13.6.2013.

3. prisustvovao istraživačkom seminaru “What can be learned from 
entrepreneurs about shadow economy? Evidence from Baltic States” na 
Ekonomskom fakultetu Sveučilišta u Ljubljani, Ljubljana, Slovenija, 
25.9.2013.

4. prisustvovao istraživačkom seminaru “Horizontal mismatch in labour 
market of graduates: the role of signalling” na Ekonomskom fakultetu 
Sveučilišta u Ljubljani, Ljubljana, Slovenija, 9.10.2013.

5. prisustvovao okruglom stolu EduCentra – Edukativne potrebe i ponuda 
profesionalne edukacije 2013., Zagreb, Hrvatska, 22.10.2013.

6. održao internu EndNote radionicu za djelatnike Ekonomskog instituta, 
Zagreb, Zagreb, Hrvatska, 31.10.2013.

7. prisustvovao radionici Demetra+ o sezonskoj prilagodbi vremenskih serija 
u Državnom zavodu za statistiku, Zagreb, Hrvatska, 6.11.2013.

8. prisustvovao radionici Grupe 22 – Sveučilište budućnosti, Zagreb, Hrvatska, 
8.11.2013.

Sandra Švaljek
1. prisustvovala tečaju Policy Evaluation Methods, IFS, London, Velika 

Britanija, 22.-26.4.2013.

Marina Tkalec
1. prisustvovala radionici “Agent-based modelling and policy design for 

financial crises”, Reykjavik, Island, 16.-23.6.2013.
2. prisustvovala predavanju Lorda Stephena Greena “Stimuliranje 

gospodarskog oporavka – primjeri iz Velike Britanije”, Zagreb, Hrvatska, 
23.6.2013.
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Iva Tomić
1. prisustvovala okruglom stolu “Izmjene ZOR-a: Koji je pravi odgovor na 

krizu?”, financijsko-poslovni mjesečnik Banka, Zaklada Friedrich Ebert i 
MRMS, Zagreb, Hrvatska, 22.3.2013.

2. održala prezentaciju “Early retirement through extended service period in 
Croatia (“beneficirani staž”) – analysis and reform” na radionici “Prijedlozi 
za reformu staža osiguranja s povećanim trajanjem u Republici Hrvatskoj” 
u organizaciji Ministarstva rada i mirovinskog sustava, Zagreb, Hrvatska, 
12.6.2013.

3. prisustvovala predavanju “Svjetska privreda i ekonomska politika: pet 
godina nakon početka krize”, Institut za javne financije, Zagreb, Hrvatska, 
26.6.2013.

4. prisustvovala predavanju “Stimuliranje gospodarskog oporavka – primjeri iz 
Velike Britanije”, financijsko-poslovni mjesečnik Banka, Zagreb, Hrvatska, 
23.6.2013.

5. prisustvovala predavanju “7. Zagrebački ekonomski forum”, Zaklada 
Friedrich Ebert, Zagreb, Hrvatska, 7.11.2013.

6. prisustvovala okruglom stolu “Koje politike tržišta rada treba koristiti 
u borbi protiv krize?”, financijsko-poslovni mjesečnik Banka, Zaklada 
Friedrich Ebert i Institut za javne financije, Zagreb, Hrvatska, 10.12.2013.

7. prisustvovala predavanju “Strukturne reforme – što su zapravo?”, Financijski 
klub Ekonomskog fakulteta u Zagrebu, Zagreb, Hrvatska, 17.12.2013.

8. prisustvovala predavanju “Utjecaj krize na zaposlenost i karakteristike 
zaposlenosti u Hrvatskoj”, Institut za javne financije, Zagreb, Hrvatska, 
19.12.2013.

Maja Vehovec
1. sudjelovala na okruglom stolu “Kako smanjiti korupcijske rizike kod 

nabave i propisivanja lijekova?”, Zagreb, Hrvatska, 18.3.2013.
2. sudjelovala na okruglom stolu “Kako smanjiti korupcijske rizike kod 

nabave i propisivanja lijekova?”, Rijeka, Hrvatska, 15.4.2013.
3. sudjelovala na okruglom stolu “Kako smanjiti korupcijske rizike kod 

nabave i propisivanja lijekova?”, Split, Hrvatska, 3.6.2013.
4. sudjelovala u organizaciji okruglog stola “Akademska čestitost”, Ekonomski 

institut, Zagreb i Transparency International Hrvatska, Zagreb, Hrvatska, 
12.6.2013.

5. sudjelovala u radu inauguralne konferencije Centra za napredne studije 
Jugoistočne Europe Sveučilišta u Rijeci “Novi izazovi za demokraciju – 
kriza povjerenja i demokratskog legitimiteta u Europi”, Rijeka, Hrvatska, 
16.-18.10.2013.
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6. sudjelovala u panelu “Financijska edukacija mladih” na konferenciji “Dani 
hrvatskog osiguranja 2013.”, Zagreb, Hrvatska, 10.-12.11.2013.

7. sudjelovala na godišnjoj konferenciji “Dani osiguranja”, Rovinj, Hrvatska, 
11.-12.11.2013.

Maruška Vizek
1. prisustvovala radionici “Workshop on Empirical Macroeconomics” u 

organizaciji Monetary Policy Research Group, University of Ghent, Ghent, 
Belgija, 5.-9.6.2013.
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Ostale aktivnosti 
istraživača
Ivan-Damir Anić

• predavač na MBA studiju Međunarodne diplomske škole za poslovno 
upravljanje (International Graduate Business School Zagreb – IGBS 
Zagreb), kolegij “Retailing Management”,

• član Matičnog odbora za područje društvenih znanosti – polje ekonomije,
• član Upravnog vijeća Međunarodne diplomske škole za poslovno upravljanje 

(International Graduate Business School Zagreb – IGBS Zagreb),
• član uredništva publikacije Radni materijali EIZ-a,
• član uređivačkog savjeta časopisa Croatian Economic Survey,
• recenzent za časopise Tržište, Ekonomski pregled i The International Review of 

Retail, Distribution and Consumer Research.

Zoran Aralica
• voditelj kolegija “Upravljanje inovacijama i tehnološkim funkcijama”, 

Veleučilište VERN,
• član udruženja International Association for the Advancement of Innovative 

Approaches to Global Challenges (IAAI) i GoForeSight Institute, Ljubljana,
• recenzent za časopise Ekonomski pregled i Zbornik radova Ekonomskog fakulteta 

u Rijeci: časopis za ekonomsku teoriju i praksu.

Tajana Barbić
• recenzentica za časopise Financial Theory and Practice, Ekonomski pregled, 

Croatian Economic Survey i Review of Development Finance.

Valerija Botrić
• članica udruženja European Association for Comparative Economic 

Studies (EACES),
• članica uredništva publikacije Radni materijali EIZ-a,
• članica uređivačkog savjeta publikacije Croatian Economic Survey,
• recenzentica za časopise Društvena istraživanja, Revija za socijalnu politiku, 

Zbornik Ekonomskog fakulteta u Zagrebu, Journal of Business Economics and 
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Management, Management – Journal of Contemporary Management Issues, 
International Journal of Sustainable Economy, Financial Theory and Practice, 
Contemporary Economics i International Business Research.

Ljiljana Božić
• glavna urednica publikacije Sektorske analize,
• recenzentica za časopise Journal of Small Business and Enterprise Development, 

Privredna kretanja i ekonomska politika, Croatian Economic Survey, Ekonomski 
pregled i Tržište.

Tanja Broz
• zamjenica članice Vijeća za praćenje stanja u poljoprivredno-prerađivačkom 

sektoru prehrambene industrije,
• članica uredništva časopisa Contemporary Economics,
• recenzentica za časopis Ekonomska istraživanja.

Jelena Budak
• članica upravljačkog odbora programa COST akcije IS0807: Living in 

Surveillance Societies (LiSS),
• članica Hrvatske sekcije Europskog udruženja za regionalna istraživanja 

(European Regional Science Association – ERSA),
• članica uredništva časopisa Contemporary Economics,
• recenzentica za časopis International Small Business Journal.

Goran Buturac
• profesor na Zagrebačkoj školi ekonomije i managementa, kolegij 

“Makroekonomija”,
• član Hrvatskog društva za operacijska istraživanja i Hrvatskog društva 

ekonomista,
• član uredništva časopisa Ekonomski pregled,
• recenzent za časopise Ekonomska istraživanja i Ekonomski pregled.

Iva Čondić-Jurkić
• vanjska suradnica na Ekonomskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, kolegij 

“Međunarodna ekonomija”,
• vanjska suradnica na RIT Croatia, kolegiji “Macroeconomics” i “Corporate 

Finance”,
• recenzentica za časopise Ekonomska istraživanja, Ekonomski pregled i Zbornik 

Ekonomskog fakulteta u Zagrebu.
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Irena Đokić
• vanjska suradnica na specijalističkom poslijediplomskom studiju “Europske 

integracije, regionalni i lokalni ekonomski razvoj” na Sveučilištu Jurja 
Dobrile u Puli, Odjel za ekonomiju i turizam “Dr. Mijo Mirković”, kolegij 
“Regionalna ekonomija i politika”,

• tajnica Hrvatske sekcije Europskog udruženja za regionalna istraživanja 
(European Regional Science Association – ERSA),

• predsjednica udruge Europski edukacijski forum (EEF), mreže stručnjaka u 
području europskih integracija,

• članica radne skupine za razvoj regionalnih klastera u Republici Hrvatskoj 
(Ministarstvo gospodarstva),

• članica Povjerenstva za dodjelu prostora organizacijama civilnog društva 
(Savjet za razvoj civilnog društva Vlade Republike Hrvatske).

Zlatan Fröhlich
• dekan i predavač na MBA studiju Međunarodne diplomske škole za 

poslovno upravljanje (International Graduate Business School Zagreb – 
IGBS Zagreb),

• predsjednik HGK – Komore Zagreb,
• član Partnerskog vijeća za razvojnu strategiju ZAGREBPLAN Grada 

Zagreba,
• član Vijeća za prevenciju Grada Zagreba,
• član Udruge poslodavaca u obrazovanju HUP-a,
• predsjednik Hrvatske sekcije Europskog udruženja za regionalna istraživanja 

(European Regional Science Association – ERSA),
• predsjednik Hrvatskog Skål saveza,
• potpredsjednik Odsjeka 2000 Zagreb Hrvatske bratske zajednice,
• supredsjednik Hrvatsko-turskog poslovnog vijeća (pri HGK-u),
• član Vijeća Turističke zajednice Zagrebačke županije,
• član izdavačkog savjeta i recenzent časopisa Transition Studies Review,
• član uredništva časopisa Romanian Journal of Regional Science,
• član međunarodnog savjeta časopisa Economic Review: Journal of Economics 

and Business,
• recenzent za časopise Ekonomski pregled i Bulletin of Geography: Socio-economic 

Series.
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Mihaela Grubišić Šeba
• članica udruženja CFA Institute, Charlottesville, Virginia, SAD,
• članica Skupštine Zagrebačkog holdinga d.o.o. (do lipnja 2013. godine),
• članica Skupštine Razvojne agencije Zagreb – Tehnološki park Zagreb d.o.o. 

(do lipnja 2013. godine),
• recenzentica za časopis Ekonomski pregled.

Dubravka Jurlina Alibegović
• nositeljica obveznog kolegija “Lokalne javne financije i proračunsko 

planiranje” na sveučilišnom interdisciplinarnom poslijediplomskom 
studiju “Upravljanje gradom”, Centar za poslijediplomske studije 
Sveučilišta u Zagrebu,

• članica Hrvatske sekcije Europskog udruženja za regionalna istraživanja 
(European Regional Science Association – ERSA),

• članica Izvršnog odbora Europskog udruženja za urbana istraživanja 
(European Urban Research Association – EURA),

• članica Hrvatske mreže stručnjaka za lokalni i regionalni razvoj,
• nacionalna predstavnica Hrvatske mreže evaluatora u Regionalnoj mreži 

evaluatora Zapadnog Balkana (Regional Evaluators Network of the Western 
Balkans – REMEVA),

• predsjednica Upravnog vijeća Međunarodne diplomske škole za poslovno 
upravljanje (International Graduate Business School Zagreb – IGBS Zagreb),

• članica Savjeta za financiranje znanstvene djelatnosti i visokog obrazovanja,
• članica Nacionalnog povjerenstva za provođenje decentralizacije i reforme 

lokalne i područne (regionalne) samouprave Vlade Republike Hrvatske,
• članica Vijeća za praćenje stanja u poljoprivredno-prerađivačkom sektoru 

prehrambene industrije,
• članica Povjerenstva Vlade Republike Hrvatske za internacionalizaciju 

hrvatskoga gospodarstva,
• članica uredništva časopisa CEA Journal of Economics,
• recenzentica za časopise Ekonomski pregled, Financial Theory and Practice, 

Hrvatska i komparativna javna uprava, Ekonomska istraživanja i Zbornik 
Ekonomskog fakulteta u Zagrebu.

Željka Kordej-De Villa
• članica Hrvatske sekcije Europskog udruženja za regionalna istraživanja 

(European Regional Science Association – ERSA),
• glavna urednica publikacije Radni materijali EIZ-a, 
• recenzentica za časopise Financial Theory and Practice i Ekonomski pregled.
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Željko Lovrinčević
• član Glavnog odbora Hrvatskog društva ekonomista,
• član Savjeta HNB-a (do srpnja 2013. godine),
• član uredništva časopisa Ekonomski pregled.

Andrea Mervar
• glavna urednica časopisa Privredna kretanja i ekonomska politika,
• članica uredništva časopisa Croatian Economic Survey i Journal of Economics 

and Finance,
• recenzentica za publikaciju Istraživanja HNB-a.

Davor Mikulić
• član Statističkog savjeta Republike Hrvatske,
• recenzent za časopise Ekonomski pregled, Privredna kretanja i ekonomska 

politika i Zbornik radova Ekonomskog fakulteta u Rijeci: časopis za ekonomsku 
teoriju i praksu.

Danijel Nestić
• član mreže nacionalnih stručnjaka u području projekcija potražnje i 

ponude na tržištu rada za potrebe CEDEFOP-a (Europskog centra za razvoj 
strukovnog obrazovanja),

• član Odbora za fiskalnu politiku,
• član uredništva časopisa Društvena istraživanja, Privredna kretanja i ekonomska 

politika i Croatian Economic Survey,
• recenzent za časopise Financial Theory and Practice, Revija za socijalnu politiku 

i Journal of Southeast European and Black Sea Studies.

Sonja Radas
• izvanredna profesorica na Prirodoslovno-matematičkom fakultetu 

Sveučilišta u Zagrebu, Matematički odjel, predmet “Matematički modeli 
u marketingu”,

• predavačica na MBA studiju Međunarodne diplomske škole za poslovno 
upravljanje (International Graduate Business School Zagreb – IGBS 
Zagreb), kolegij “New product development”,

• članica upravljačkog odbora projekta Europske znanstvene zaklade 
“Academic patenting in Europe, 2009-2013”,

• zamjenica predsjednika Matičnog odbora za područje društvenih znanosti 
– polje ekonomije,

• recenzentica za časopise Technovation i Technological Forecasting and Social 
Change.
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Dubravko Radošević
• nositelj kolegija “Teorija i praksa međunarodnih financija” na Visokoj školi 

međunarodnih odnosa i diplomacije,
• nositelj kolegija “Ekonomika Europske monetarne unije” na Veleučilištu 

VERN,
• vanjski suradnik na Ekonomskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, Katedra 

za financije, kolegij “Monetarna politika Europske unije”,
• vanjski suradnik na Ekonomskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, Katedra 

za ekonomsku teoriju, kolegij “Politička ekonomija”,
• gost predavač na Hrvatskom vojnom učilištu, Ratna škola “Ban Josip 

Jelačić”,
• član Hrvatskog politološkog društva,
• član Glavnog odbora Hrvatskog društva ekonomista,
• član Nadzornog odbora tvrtke Ericsson Nikola Tesla d.d., Zagreb,
• član uredništva časopisa Ekonomija i International Review of Economics and 

Business,
• recenzent za časopis Ekonomski pregled.

Edo Rajh
• član udruženja Academy of Marketing Science i Association for Consumer 

Research,
• član uredništva publikacije Radni materijali EIZ-a,
• član uređivačkog savjeta časopisa Croatian Economic Survey,
• član uredništva časopisa Ekonomski pregled.

Ivana Rašić Bakarić
• članica Hrvatske sekcije Europskog udruženja za regionalna istraživanja 

(European Regional Science Association – ERSA),
• članica Hrvatskog klastera konkurentnosti kemijske industrije i industrije 

plastike i gume,
• članica Hrvatske mreže evaluatora,
• članica Mreže stručnjaka za regionalni razvoj.

Denis Redžepagić
• savjetnik za ekonomska i trgovinska pitanja pri Delegaciji Europske unije 

u Republici Hrvatskoj,
• recenzent za časopis Ekonomski pregled.
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Sunčana Slijepčević
• članica povjerenstva za ocjenu doktorske disertacije na Ekonomskom 

fakultetu Sveučilišta u Zagrebu,
• članica uredništva časopisa Contemporary Economics,
• recenzentica za časopis Ekonomski pregled i Hrvatska komparativna i javna 

uprava.

Nenad Starc
• predavač na specijalističkom poslijediplomskom studiju “Europske 

integracije, regionalni i lokalni ekonomski razvoj” na Sveučilištu Jurja 
Dobrile u Puli, Odjel za ekonomiju i turizam “Dr. Mijo Mirković”, kolegij 
“Regionalna ekonomija i politika”,

• predavač na poslijediplomskom sveučilišnom doktorskom studiju 
“Menadžment održivog razvoja” Fakulteta za menadžment u turizmu i 
ugostiteljstvu Sveučilišta u Rijeci, kolegij “Ekonomika i politika održivog 
razvoja”,

• gost predavač na doktorskom studiju “Joint Doctorate in Sociology of 
Regional and Local Development” Sveučilišta u Zadru i Sveučilišta u 
Teramu (Italija),

• gost predavač na kolegiju “Održivi razvoj i okoliš” Fakulteta elektrotehnike 
i računarstva Sveučilišta u Zagrebu,

• gost predavač na kolegiju “Ekonomske integracije i regionalna politika” 
Katedre za makroekonomiju i gospodarski razvoj Ekonomskog fakulteta 
Sveučilišta u Zagrebu,

• gost predavač na poslijediplomskom doktorskom studiju “Komparativna 
politika” Fakulteta političkih znanosti Sveučilišta u Zagrebu, kolegij 
“Vrednovanje javnih politika”,

• suradnja unutar međunarodnog udruženja International Scientific Council 
for Island Development (INSULA),

• suradnja unutar Hrvatske sekcije Europskog udruženja za regionalna 
istraživanja (European Regional Science Association – ERSA),

• član Urbanističkog savjeta Zelene akcije Zagreb,
• član uredništva časopisa Sociologija i prostor,
• recenzent za časopis Journal of Sustainable Development and Planning.
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Paul Stubbs
• predavač na doktorskom studiju Fakulteta političkih znanosti Sveučilišta u 

Zagrebu, kolegij “Komparativna europska socijalna politika”,
• predavač na MBA studiju Međunarodne diplomske škole za poslovno 

upravljanje (International Graduate Business School Zagreb – IGBS 
Zagreb), kolegij “Business Ethics and Corporate Social Responsibility”,

• član savjetodavnog odbora organizacije Centre for European Integration 
Studies,

• član Hrvatskog sociološkog društva,
• član udruženja American Anthropological Association Section on the 

Anthropology of Policy,
• član međunarodnog savjetodavnog odbora u okviru programa organizacije 

Netherlands Organisation for Scientific Research,
• član Savjeta za socijalno poduzetništvo Udruge za promicanje inkluzije 

(UPI),
• član uredništva časopisa Revija za socijalnu politiku i Politička misao,
• član savjetodavnog odbora časopisa Global Social Policy,
• recenzent za časopise Global Social Policy, British Journal of Social Work i 

Ekonomski pregled.

Marijana Sumpor
• ambasadorica za Hrvatsku u udruženju Regional Studies Association (RSA),
• članica udruženja European Evaluation Society (EES),
• članica radne skupine za razvoj regionalnih klastera u Republici Hrvatskoj 

(Ministarstvo gospodarstva),
• članica Hrvatske sekcije Europskog udruženja za regionalna istraživanja 

(European Regional Science Association – ERSA),
• članica udruženja Regional Science Association International (RSAI),
• članica udruženja Association of European Schools of Planning (AESOP),
• članica Hrvatske mreže stručnjaka za regionalni razvoj (Regio-hr),
• članica Europskog edukacijskog foruma (EEF), mreže stručnjaka u području 

europskih integracija.

Sandra Švaljek
• predsjednica Upravnog vijeća Međunarodne diplomske škole za poslovno 

upravljanje (International Graduate Business School Zagreb – IGBS Zagreb) 
(do 10. lipnja 2013.),

• članica Savjeta Veleučilišta VERN,
• članica Hrvatske sekcije Europskog udruženja za regionalna istraživanja 

(European Regional Science Association – ERSA),
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• članica mreže Eastern European Research Network of the Oxford Institute 
of Ageing (EAST),

• članica Savjeta Hrvatske narodne banke (do 10. lipnja 2013.),
• članica uredništva časopisa Privredna kretanja i ekonomska politika i Croatian 

Economic Survey,
• recenzentica za časopise Financial Theory and Practice i Revija za socijalnu 

politiku.

Marina Tkalec
• recenzentica za časopise Applied Financial Economics, Ekonomski pregled i 

Privredna kretanja i ekonomska politika.

Iva Tomić
• članica udruženja European Association of Labour Economists (EALE),
• recenzentica za časopis Applied Economics.

Maja Vehovec
• redovita profesorica u naslovnom zvanju na Sveučilištu u Rijeci,
• evaluatorica znanstvenih projekata European Science Foundation, u okviru 

projektnog programa Forward Looking Projects,
• predsjednica Nacionalnog vijeća za znanost Republike Hrvatske (do isteka 

mandata u ožujku 2013. godine),
• predsjednica Područnog znanstvenog vijeća za društvene znanosti,
• urednica časopisa Croatian Economic Survey,
• članica uredništva časopisa Privredna kretanja i ekonomska politika.

Maruška Vizek
• članica Nadzornog odbora Zagrebačkog holdinga d.o.o.,
• članica Povjerenstva za vrednovanje Grada Zagreba,
• recenzentica za časopise International Journal of Strategic Property Management, 

Economic Systems, Emerging Markets Finance and Trade, Finance a Uver, Financial 
Theory and Practice, Ekonomski pregled, Ekonomska istraživanja, Zbornik 
Ekonomskog fakulteta u Zagrebu, Hrvatska javna uprava i Privredna kretanja 
i ekonomska politika te znanstvene zaklade Czech Science Foundation i 
Global Development Network.
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Studijski boravci 
u inozemstvu
 

Ivica Rubil 

Ime institucije: CEMFI – Center for Monetary and Financial Studies,  
   Madrid, Španjolska
Svrha boravka: ljetna škola “Causal inference and program evaluation”
Trajanje:  25.-31.8.2013.

Marina Tkalec 

Ime institucije: Carlos III University, Madrid, Španjolska
Svrha boravka: studijski boravak
Trajanje:  1.9.2013. - 1.7.2014.

Ivan Žilić

Ime institucije: Carlos III University, Madrid, Španjolska
Svrha boravka: pohađanje doktorskog studija
Trajanje:  1.9.2012. - 
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Posjeti znanstvenika 
i stručnjaka Institutu

• Sastanak s predstavnicima MMF-a: Nikolay Gueorguiev, Geraldine 
Mahieu, Murad Omoev, Mirela Mioč, 22.2.2013.

• Sastanak s predstavnicima Europske komisije, Directorate General for 
Economic and Financial Affairs (DG ECFIN): Elena Reitano, Ronald 
Albers, Milan Lisicky, Julien Genet, 4.4.2013.

• Posjet Agencije za utvrđivanje kreditne sposobnosti Republike Hrvatske, 
Fitch Ratings, 10.7.2013.

• Posjet Agencije za utvrđivanje kreditne sposobnosti Republike Hrvatske, 
Standard&Poor’s, 15.7.2013.

• Posjet Andree Doko Jelušić, izvršne direktorice AmChama, Američke 
gospodarske komore u Hrvatskoj, 25.7.2013.

• Posjet Philippea Colombanija, savjetnika za ekonomske poslove u 
Francuskom veleposlanstvu u Hrvatskoj, 1.8.2013.

• Posjet predstavnika Norveškog veleposlanstva u Hrvatskoj: Erik Brede, 
Susanne Joo Haugen, Vanja Hržić, 20.9.2013.

• Posjet Gillian Edgeworth, glavne ekonomistice banke UniCredit Bank, 
24.9.2013.

• Posjet Agencije za utvrđivanje kreditne sposobnosti Republike Hrvatske, 
Moody’s, 26.9.2013.

• Sastanak s predstavnicima Europske komisije Directorate General for 
Economic and Financial Affairs (DG ECFIN): Julien Genet, Radostin 
Neykov, Dominik Pripuzic, 3.10.2013.
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Gostujući istraživači 
i studijski boravci u 
Institutu

Diane Flaherty  University of Massachusetts, Amherst, MA, SAD, gostujuća 
istraživačica (25.9.-2.10.2013.)

Filip Ivković Prirodoslovno-matematički fakultet Sveučilišta u Zagrebu, 
studijska praksa u sklopu projekta “Academic patenting in 
Europe” (1.-30.7. i 1.-30.9.2013.)
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Aktivnosti stručnih 
službi
 

Tajništvo

Tajništvo pruža pravnu i administrativnu podršku znanstvenoistraživačkom radu 
Instituta te obavlja pravne, kadrovske i opće poslove. 

Najvažnije aktivnosti u 2013. godini bile su:
• sudjelovanje u radnoj skupini zaduženoj za izradu samoanalize u postupku 

reakreditacije Instituta,
• sudjelovanje u izradi Izvještaja o radu Instituta,
• sudjelovanje u pravnim i administrativnim postupcima oko povećanja 

energetske učinkovitosti zgrade Instituta,
• sudjelovanje u popunjavanju Upitnika o fiskalnoj odgovornosti,
• pravna podrška postupku izbora ravnatelja Instituta,
• izrada Statuta o izmjenama i dopunama Statuta Instituta radi usklađivanja 

sa Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o znanstvenoj djelatnosti i 
visokom obrazovanju,

• informiranje suradnika o otvorenim natječajima za međunarodne projekte,
• unapređenje internog sustava praćenja projekata.

Financije i računovodstvo

Financije i računovodstvo pruža financijsko-računovodstvenu podršku 
znanstvenoistraživačkom radu Instituta.

Osnovne aktivnosti u 2013. godini obuhvaćale su: 
• bilježenje poslovnih promjena u pomoćnim knjigama i glavnoj knjizi te 

ostalim pomoćnim evidencijama, 
• obračunavanje plaća i putnih naloga, izrada plana nabave i financijskih 

planova, 
• praćenje ostvarenja financijskih planova i plana nabave, 
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• financijsko izvještavanje, 
• praćenje promjena u zakonodavstvu i njihovo implementiranje u financijski 

i računovodstveni sustav, 
• praćenje ugovorenih projekata za tržište, 
• podrška u izradi financijskih planova ili financijskih izvještaja vezanih uz 

projekte za tržište te ostale aktivnosti. 

Zbog stupanja na snagu nekoliko važnih zakona, izrade niza izvještaja za potrebe 
Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta i Ministarstva financija, te brojnih 
izvanrednih zadataka, protekla godina bila je izrazito dinamična, uz sveprisutno 
i raznovrsno izvještavanje o financijskom poslovanju za tekuću godinu i nekoliko 
proteklih godina.

Osim redovitih aktivnosti, mogu se izdvojiti aktivnosti vezane uz sudjelovanje u 
ostalim poslovima Instituta: 

• sudjelovanje u radnoj skupini zaduženoj za izradu samoanalize u postupku 
reakreditacije Instituta, 

• sudjelovanje u izradi Izvještaja o radu Instituta, 
• sudjelovanje u popunjavanju Upitnika o fiskalnoj odgovornosti, 
• sudjelovanje u radnoj skupini za izradu Upitnika o reformskim mjerama, 
• sudjelovanje u projektu unapređenja internog sustava praćenja projekata, 
• sudjelovanje u financijskim postupcima vezanim uz projekt povećanja 

energetske učinkovitosti zgrade Instituta, 
• koordinacija svih radnji potrebnih za državni nadzor vezan uz isplatu 

plaća u Institutu te državni nadzor pravovremenog plaćanja dobavljačima, 
• pripreme za nove zakonske odredbe koje stupaju na snagu početkom 

sljedeće godine,
• ispunjavanje izvanrednih i redovnih statističkih izvještaja.

Informatika i statistika

Informatika i statistika pruža statističko-računalnu podršku znanstvenoistraživačkom 
radu Instituta.

Glavne aktivnosti u 2013. godini:

a)  održavanje računalne mreže Instituta 
• računalna mreža bazira se na nekoliko poslužitelja i Microsoftovim 

programskim rješenjima.
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b)  održavanje pojedinačne računalne opreme priključene na računalnu mrežu
• instaliranje i održavanje Microsoftovih programskih rješenja kao i ostalih 

programskih paketa,
• programsko i hardversko održavanje pojedinačne računalne opreme,
• pružanje podrške korisnicima.

c)  nabava računalne i elektroničke opreme
• u 2013. nabavljeno je 6 osobnih računala i 6 monitora, 
• za potrebe znanstvenoistraživačkog rada nabavljeni su programski paketi 

OxMetrics, Win RATS i Stat/Transfer produljena je i osvježavana antispam 
zaštita,

• Institut koristi licenciranu Microsoftovu programsku podršku koja je 
nabavljena preko Sveučilišnog računskog centra.

d)  održavanje i ažuriranje institutske statističke baze podataka
• redovito ažuriranje statističkih serija u Excelu.

e)  obrada statističkih podataka za potrebe znanstvenoistraživačkog rada
• obrada podataka za potrebe rada na projektima primjenom različitih 

programskih paketa.

f)  računalno i programsko servisiranje institutskih događanja
• pružanje tehničke podrške prilikom održavanja predavanja znanstvenika 

na Institutu i izvan njega.

g)  izrada specifikacija za uvođenje sustava upravljanja projektima
• tijekom 2013. godine održan je niz internih radionica na Institutu u 

cilju definiranja procesa upravljanja projektima i sastavljanja detaljnih 
funkcijskih specifikacija za izradu programskog rješenja za upravljanje 
projektima. Temeljem ovih specifikacija dobavljači programskog rješenja za 
upravljanje projektima izradili su demo rješenje i prezentirali ga članovima 
Kolegija. Ovisno o raspoloživim financijskim sredstvima, implementacija 
programskog rješenja za upravljanje projektima planira se izvršiti tijekom 
2014. godine.

h)  unapređenje institutskog intraneta
• izvršena je reorganizacija mapa s dokumentima na intranetskim stranicama 

Ekonomskog instituta, Zagreb kako bi se dokumentima moglo pristupiti 
na jednostavniji i brži način.
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i)  certifikacija AAI@EduHr imenika Ekonomskog instituta, Zagreb
• uspješno je provedena certifikacija AAI@EduHr imenika Ekonomskog 

instituta, Zagreb, čime je potvrđena njegova usklađenost s tehničkim i 
normativnim zahtjevima Sveučilišnog računskog centra.

Biblioteka i dokumentacija

Biblioteka i dokumentacija pruža podršku znanstvenoistraživačkom radu Instituta. 
Bibliotečni odbor, kao savjetodavno tijelo ravnateljice sastavljeno od predstavnika 
znanstvenih odjela i Biblioteke, usmjerava rad Biblioteke i dokumentacije. 
Bibliotečni odbor predlaže nabavu knjižnične građe i druge aktivnosti Biblioteke 
i dokumentacije, u skladu s financijskim planom Instituta. 

Fond Biblioteke i dokumentacije trenutno raspolaže s približno 26.500 svezaka 
knjiga te blizu 12.000 svezaka dokumentacijske građe. Također, u fondu se 
Biblioteke nalazi oko 270 naslova stranih te 165 naslova domaćih znanstvenih i 
stručnih časopisa.

Aktivnosti u 2013. godini:

U 2013. godini Biblioteka i dokumentacija je povećala knjižni fond za 26 naslova, 
od čega je 13 naslova kupljeno te je 13 naslova dobiveno na dar. Također, 2013. 
godine zaprimljeno je 90 naslova časopisa, 39 pretplaćenih, 30 zamjenom, 28 
naslova su dar i 3 su naslova vlastita. U 2013. godini nastavljena je praksa pretplate 
na elektroničke verzije časopisa. Pretplate na časopise su ostvarene putem javnog 
natječaja. Fond dokumentacije se povećao za 38 dokumenata, i to 36 dokumenata 
EI dokumentacije te 2 posebna otiska.

Putem portala www.online-baze.hr suradnici su mogli pristupiti bazama podataka 
za koje je sredstva osiguralo Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta. Institut 
je vlastitim sredstvima suradnicima omogućio pristup bazama: JSTOR, Business.hr, 
Poslovna Hrvatska, International Financial Statistics, Government Financial Statistics, 
WIIW Handbook of Statistics (CD-ROM), WIIW Monthly Database on Central, East 
and Southeast Europe, WIIW Database on Foreign Direct Investment te ING-registar.

Bilten prinova je izlazio svaka dva tjedna, u elektroničkom obliku, s informacijama 
o novopridošloj građi. Svi su brojevi pohranjeni na intranetskim stranicama 
Instituta u mapi Biblioteke, a u 2013. godini izašlo je 20 brojeva Biltena. Svaki 
broj Biltena redovito prati izložba prinova. Tijekom godine suradnici su redovito 
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obavještavani o novim sadržajima na mreži. Također, redovito su ažurirani podaci 
na mrežnoj stranici Biblioteke. 

Početkom godine Biblioteka je pokrenula mini-projekt barkodiranja knjižne građe 
imajući u vidu buduće potrebe inventurnog popisivanja građe te revizije fonda. 
Usporedno s time, Biblioteka je počela obrađivati građu zaduženu kod suradnika 
Instituta, s ciljem okupljanja svih podataka o posudbi na jednom mjestu.

Tijekom godine Biblioteka je izrađivala bibliometrijske izvještaje za potrebe 
obrazaca za namjensko višegodišnje institucijsko financiranje znanstvene 
djelatnosti te za proces samovrednovanja Ekonomskog instituta, Zagreb. 

Tijekom 2013. godine osoblje Biblioteke je sudjelovalo, na poziv organizatora, 
na konferenciji-prezentaciji projekta SERSCIDA, projekta otvorenog pristupa 
znanstvenim informacijama koji u Hrvatskoj vodi Filozofski fakultet Sveučilišta 
u Zagrebu, a koja se održala u Beogradu, 21. i 22.3.2013. Također, Biblioteka je 
sudjelovala na 13. danima specijalnih i visokoškolskih knjižnica, održanima u 
Opatiji od 15. do 18. svibnja 2013. godine. 

Međuknjižnična suradnja se nastavila i u 2013. godini: Croatian Economic Survey je 
poslan na 53 adrese, Croatian Economic Outlook Quarterly je poslan na 41 adresu, a 
Radni materijali EIZ-a/EIZ Working Papers poslani su na 34 adrese.

Izdavaštvo

Podršku znanstvenoistraživačkom radu Instituta Izdavaštvo je pružalo obavljajući 
stručne poslove povezane s pripremom i izdavanjem publikacija kojima je 
Ekonomski institut, Zagreb izdavač ili suizdavač.

Glavne aktivnosti u 2013. godini:
• jezična, tehnička i grafička priprema te oblikovno uređivanje materijala za 

publiciranje

a) knjige
- Analiza javnih rashoda za praćenje ostvarivanja ciljeva u području suzbijanja 

zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj / Budak, Jelena; Jurlina Alibegović, 
Dubravka; Slijepčević, Sunčana; Švaljek, Sandra. Zagreb: Ured za 
suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske i Ekonomski 
institut, Zagreb, 2013.
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b) časopisi
- Croatian Economic Outlook Quarterly, br. 53, 54, 55, 56,
- Croatian Economic Survey, vol. 15(1).

c) ostalo
- Radni materijali EIZ-a/EIZ Working Papers, br. 1301, 1302,
- Sektorske analize, br. 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26,
- Regio-novosti, br. 1, 2,
- Izvještaj o radu u 2012. godini,
- EIZ u medijima (mjesečnik),
- projektne studije EIZ-a,
- mape EIZ-a,
- memorandumi i kuverte s logotipom EIZ-a,
- posjetnice suradnika EIZ-a.

• nadziranje izvođača tiskarskih poslova
- za tiskanje i isporuku svih materijala u nakladi od 50 ili više primjeraka 

u 2013. godini angažirana je tvrtka KRINEN d.o.o. iz Zagreba,

• jezično, tehničko i oblikovno uređivanje e-Novosti EIZ-a/EIZ e-News 
(elektronička verzija), 

• uređivanje sadržaja i ažuriranje mrežnih stranica Instituta,

• ažuriranje i održavanje sadržaja časopisa Croatian Economic Survey i Radnih 
materijala EIZ-a/EIZ Working Papers na Portalu znanstvenih časopisa 
Republike Hrvatske (Hrčak), kao i Radnih materijala EIZ-a/EIZ Working 
Papers te časopisa Croatian Economic Survey u elektroničkoj bazi podataka 
RePEc (Research Papers in Economics),

• uvrštavanje časopisa Croatian Economic Survey u bazu DOAJ.
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Stručno usavršavanje i 
obrazovanje djelatnika 
stručnih službi
 

Tajništvo

Mirjana Karabalić-Pataky sudjelovala je na seminaru Prikaz novih propisa koji se 
primjenjuju u znanosti i visokom obrazovanju (23.9.2013.) koji su vodili Davor Rajčić, 
tajnik na Građevinskom fakultetu, prof. dr. sc. Viktor Gotovac s Pravnog fakulteta 
u Zagrebu, Ante Loboja, dipl. iur. i Mato Pelivan.

Biblioteka i dokumentacija

Tijekom 2013. godine osoblje Biblioteke i dokumentacije je sudjelovalo na 3 
radionice pri Centru za stalno stručno usavršavanje knjižničara u Nacionalnoj i 
sveučilišnoj knjižnici: Revizija i otpis knjižnične građe u visokoškolskim, znanstvenim 
i specijalnim knjižnicama (19.3.2013.), Digitalne zbirke (11.4.2013.) te Bibliometrijske 
usluge knjižnica (19.11.2013.).

Izdavaštvo

Doris Baničević pohađala je radionicu Tipične pogreške iz bilježnice engleskoga lektora 
(6.3.2013.) te seminar Glagolski oblici, valentnost i sročnost kao izvor nedoumica pri 
prevođenju (24.5.2013.) u organizaciji prevoditeljske agencije Integra.

Marijana Pasarić sudjelovala je u radionici Bibliometrijske usluge knjižnica 
(19.11.2013.) u organizaciji Centra za stalno stručno usavršavanje knjižničara.
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Financijski izvještaj
 

Prihodi, rashodi i izdaci poslovanja za razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca 
2013.

- u HRK

Preneseni višak iz prethodne godine 822.905 

Prihodi 12.573.859   

Prihodi iz proračuna: redovna djelatnost i znanstveni projekti 10.374.383 
Pomoći iz proračuna 20.200 
Prihodi od obavljanja osnovnih poslova vlastite djelatnosti 2.030.491 
Ostali prihodi 148.785 

Rashodi i izdaci 12.563.173   

Rashodi za zaposlene 10.513.016 
Službena putovanja i obrazovanje 388.991 

- od čega: obrazovanje, konferencije i seminari 334.517  

Rashodi za materijal i energiju 498.991 
- od čega: literatura, publikacije, časopisi, glasila, baze podataka i sl. 184.726 
Rashodi za usluge 634.941 
Ostali rashodi 168.029 
Ulaganja u osnovna sredstva 359.205 

Financijski rezultat (višak sredstava koji se prenosi u sljedeću godinu) 833.591 






